LARARE 2

Calculus 2

ANUITAUAAIRAS AISAFAVRAS
NUINLIREFITNNFIUFUUN

2566



MAC1303

LARARR 2

Calculus 2

HeANAN9NRANIE M. U A A1uane
41113 TIAMAAERT ADIEATANERNT NUNANENREITANAIUGUEUNN



A5

1 AIPULATAYNTH 1
14 AIAUIBIRMUIUAT . o oL 1
1.2 BUNTNUBNAMUAUAT . . . L 16
1.3 MIAGRLUMLULEWUS . . .. 32
1.4 mmeseulagldnisafaudey 37
1.5 negulnuuudnyend L 42
1.6 BUNTNAAL . . . . o 47
2 AYNTNNIAY 53
21 FANUATTANMANNTEEN L. L 53
2.2 Weddulugleunsumds 59
23 vqugunewmEians ... 67
2.4 AUNTHWEIABRT . .. 73
3 dindandn 81
3.4 sruudinmenlulEgiaNER .. 81
3.2 WNWATWERQNANER . . ... 86
3.3 fumssludEqRanNmm L 103
3.4 svnululEgannER L 117
3.5 WeAduwAmnwmeT L. 129
4 ssuuﬁﬁ'ﬂﬁaﬁ”’g 143
44 WARNTD . . ... 143
4.2 ﬂ‘j"]W?J@Q@Nﬂ’Wﬁ‘lM?”UUWﬂﬁL’N‘JJ"J .................... 150
43 memiuTireseanidandussuuftadeda L 160
5  Wenduuanasawils 169
54 Weddwenasemassauds L. 169
5.2 ANsuavANseiliesmesieiduaesdouls . L L 173
53  ayiustesresieitugedsaulls .. 183
5.4 nggniddmiuleiduvanesauds L 189
5.5  BUNUSBUALAT . . . . ... 194



5.6

ANTUTEHIUANTURY . . . .

UsnusuasNentugasmauls

6.1

6.2
6.3

Usvusaestuuulnmugd@maeniud . L

ﬂ?ﬁuﬁ@m*ﬁuuu‘[mmuﬁqiﬂ e
UFNUSRBITULWIZUUNOAEETY . . . . o

ANNTLTIRYWUEITanY

7.1
7.2
7.3
7.4
7.5
7.6

ANNNTTIOUIUS . . . ..
annsuensawdste L L,
ANAITBNTUS . . . .
AUNTUNBRATY . . . .
FRUTTNeULIWUS . . .
ANPTITNAUSUAUTIG . . . .

203
203

209
222



ANTUAITI

7.1 Fee9aNNTT ODE Wax PDE . . . . . . .
7.2 PRt NAUALLAYANTIBIANNNTIOYRLE

7.3 Feetvanns@seyiutuaraNnsdedy L



ARESTSTIZ RPN



/15118 gﬂ

1.1

3.1
3.2

3.3
3.4

3.5
3.6
3.7
3.8
3.9
3.10

3.1
3.12
3.13

3.14
3.15
3.16

3.17

3.18
3.19
3.20
3.21
3.22
3.23
3.24
3.25
3.26
3.27

4.1
4.2

N MWLAANANATRIAGUIALNUENN . . . . o . o

EUNU XY, XZ WasYZ .. ...
LA mmumqﬁgmﬂ .......

wapenIsaunulu B Ha iR .

LAAN]A P LAZNINRILANS °] VBN P

wnwesvingy [P . . . . . .
WAAINAT @ IWLF)NATNER .
HNUAASTAANINTBLINART @ . .
WAANHNITNININIRRT . . . . .
WAANARALNAINRNLLINART . .
WAANARBENNEARDUTUINIART

‘WummmumummummuﬂivmmLﬂu GUAS D . . .
ﬂ?‘mmmmiﬂmmmzmwmmmwmumuﬂa‘”fﬁmﬂu @b waz ¢

Lmumﬂuﬂ?qumum ......

ANTOUZADNAURNTY Ly UWAY Lo NOANU . . . .

ANHOULUDIAURNT Ly WAL L, RNARRYW . . . . . .

NHITUIdunResdu L L

qauadussainain B ldadumsa L ..

izﬂzm\wwdwLz’fumqm\uﬁuﬁmmuﬁu .................
sreleNNITUINIRUA g duR i L L L L

seunulufgianadla ..
anmousidumneiusTuIY L L L
FTEENNITNINQANUTTUNY . .
NNITNINAURTS L AUsEuIy M
NITUUIULRTTIL L L L L L
PREFAUBIVBITTUNLIADY . .

HNIEMINUNWBTUUIRN Ny MAE N+ o o o oo
T(t), N(t) waz B(t) luwdudareadulis aqn #(t) .. ... .. ..

WAAIAINUNILNARLTET (7, 0)
WAASNAALTNT (r,0) WAL (—r,6)

K|

81
82

82
83

86
86
87
93
95
96

98
100
103

106
107
109

110

113
114
117
119
121
123
124
125
126
136

143
144



4.3
4.4
4.5
4.6
4.7
4.8
4.9
4.10
4.11
4.12
4.13

4.14

5.1
5.2
5.3
5.4

5.5
5.6

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5
6.6
6.7
6.8
6.9

6.10
6.11

pdiuSsT IR EauasAitaRn .
AR INNIINUBY r = 3 UAS r = —4 . . .
FARENNIMNIB 0 =2 . . L
AN INURY r = 4SiNG . . . L
AREINNIINURY r = 4COSH . . o .
AEINNIINYRY r =4SIN20 . . . . ..
AR INNIINURY r = 4C0S20 . . . . o
AN INURY r =4SIN30 . . . ..
AREINNIINUAY r = 4C0S30 . . . .
et NI NANTARBEUASANITEY . . ..
mmmwum@ﬂ 1989 R T

Nuie R; flndaudan o 01, 0=0; Waxr=F0) . ... .....

wanepNANRus Wi L
Rt NI WURD . .
WAANAARNR (20,50) VB D« o o o

EUIAS C W R2 DENUqARNA (20, 40) BB D . . o o

t% ¥ 1 © [ =R o
wunwsuliaesnggnlsdmiuniledouds .
wunwsiuldaeanganlddiviuaessauds L

ﬂqiLLﬂqﬁuﬁfJ@mmeLuugﬂﬁlmﬁﬂuﬁuﬁﬂ ................
TmLuuﬁ“ﬂﬂmmﬁqn’%‘u@mﬁqLLﬂ@ .....................
‘EmLuquiﬂm@qﬁqrmummmLLﬂimumw Tdyde . . . . ...
0 Lmumiﬂmmﬁ\mwammLLﬂ?mum‘m 2dedy ...
ﬂ?mmmmiﬂmamwm@ﬂmﬂimwum 2= flz,y) UU D = [a,b] X [c,d]
‘Emuuslmvuuwmmﬁmm ..........................
ﬂ’]ﬁ‘LLU\‘lWMV]EI‘ﬂ%I%@\‘lImLN‘LAI‘LA%‘].IUWﬂﬁL%‘]"HQ ...............

wum@wmmmﬂmmm‘l}mLuﬂmvuuwnmmm e
n19aiegy D dousaulamuinll S lussuvfidondeda . ... L

Tnwinldresieridugessiowlsaiion 1 drds . ... ...
Tawialiresieifuaassoudsanion 2 dodr . . . . ...

171
171
173

179

189
191

203

209
211



SD.

Uun

Q

ANALILATAYNTN
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UNPEIN 1.1.1 1AL (Sequence) TBINUIUAT ABRIATUNTANLIT U WIWENLIN 1Y
ANTIUANUIUAT
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o

1 o : N = R ifluaduaesanuauass Qasiliau a(n) WNUAE a, A9

a={(1,a1),(2,az2),(3,a3), ..., (n,ay,), ...}
\HB9ATN @, FBIATL n 1aNe TWABUAL (n, a,) ANUAZITEUAIAU o Aosdtyansnl
A =
{ay,a9,a3,...,a,,...} U ay,as,a3,....,an,... N {a,}

TnaiiFen a, 1WAl n viranailialdeesansy {a,}

Aa81e 1.1.2 asunaiialuuesansusialyil

1. {1,3,5,7,...} ANRAL a, = 2n — 1
2. 2,7,12,17, ... ANRAL a, = 5n — 3
3. {-1,1,-1,1,..} AR a, = (—1)"
4. 1,3 AR a, = 2" — 1
111 . 1
5.81,=,-,= ANRAL a, = —
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1 . 1
- =, —,—, ... ATBIRL = —
° { 276 247 o’ } =l
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L d 1 ) 61 1
AIBEN 1.1.4 WNFIUIT Iim — =0
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a 4 1% o v A o o d‘ 1
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im k=k

n—o0

unwgay. W a, = k uaz > 0 lddr ¥ iflusnuauwivle o) azlddn

la, — k| = |k — k| =0<e %0 auUlL 0 > N

WU im k= k D
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a o a 2 v Ao % dl
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WneNd@an> N azlan

€
ka, — kL| < |k|la, — L| < |k| - ——— < ¢
| < bl — L] < ] g
ALY im ka, = kL

n—oo

NOHHUN 1.1.8 W {a,} uaz {b,} IUAAUIBIRNUIUATI UAE L, M € R
WeN im a, = L WAL 1im b, = M azlaqn

n—oo

n—oo
1. im [ap +by) = im ap+ tim by,=L+M
n—o0 n—o0 n—oo
2. lim ap-b, = 1m a,- lm b, =LM
n—o0o n—o00 n—o00
lim @ |
an n—oo L &l
3. lim —=—"T+—7-—=— e M #£0
noo by im by M 7
n—oo
m P
4. im (a,)" = < lim an> =L™" e m e N
n—o0 n—oo
5. im ¥/a, = im a, = YL WameNuway VL eR
n—o0 n—oo

UNAFAU. ANNAIY im a, = L UAT im b, = M W e > 0 azlddnflanuaniu vy, N,

n—oo n—oo
la, — L] <
|b, — M| <

NN 7] UL 0 > N,
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o o ¥ = aa v
wuarnay Angluarlinguunaesdin azladn

r ﬁ+n+3__r n*(1+1 4 3)
nrm1—3n+2n2 _nl—rpoonQ(#—%—l—Q)
1+14+ %
= |im 3
nooo o5 — = 2
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Iz +1
2. lim

n—oo n, + ‘/’I’LS

% = aa P2
LuAIRaL WﬂgﬂLL@ZI‘HWQHQUWﬂ@Q@Nm “’Wiﬁfﬂ

952 + 1 n2(9 + n_12>
lim = lim

n—)oon_|_,/n3_{_ n—)oon+3n3(1+$)

Vn2,/9+ L

A2 1.1.10 AIWANANA im (VN2 +n —n)
n—oo
o [ ¥ = aa v
wuamnay Angluarldnguunaesdin azladn

vnZ+n+n
im (Vn24+n—n)= im (WVn2+n—-—n) ————
nﬂ;noo( ) nﬂ;noo< ) \/n2+n+n

| (n*+n) —n®
— m
n—o0 \/n2+n+n

= lim
n—oo

n?(1+ 1) +n
n

= lim
n—oo /n2 1+%+n
n

= lim
n—oo
In[\/1+%+n
n
= lim
n—oo

n 1—|—%+n
n

= lim
n—oo n(

1+ 4+1)
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= lim

1 1
li _— = —
oo JTHO+1 2
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L 4 o [ o a Y
NORJUN 1.1.11 W {a,} 1uaAUBRIRUIUATS azlaan

im a, =0 NAANE  im la,] =0
n—oo

n—oo

a o a v vi1 Ao % dl
UNWFAU. ANNAT im a, =0 We >0 azlAdnianuuiy NV g

n—oo

|an| = |a, — 0] <& NN ]AWIUUL 0 > N

WneNd@an> N azlan

|lan| = O = |an| <
TUnNNAUAYR GNNA im [a,| = 0 W e > 0 azlfdnlanuawiu N 39
n—oo
lan| = ||an|| = [|an] — 0] <& NN ]AWIUEL 0 > N

WneNd@an> N azlain
la, — 0| = |a,| <€

n

MDY 1.1.12 AIUIANANALDYS  1im

n— o0 n

WUIAIARL WANTEUN
(="
n

= i _]_ n
Tnemaquiun 1.1.11 agUlAd7 im =)

n—00 n

1
= Jim — =20
n—oo N

lim
n—oo

NOBJUN 1.1.13 NORGUNNISLY (The Squeeze Theorem)
W {a,}, {bn} a2 {c,} HUAIALIR9ANUINATE 81 g € N 1A L € R B9
4y <by <,  NNUIUEL 1 > ng

WAY im a, = Im ¢, =L WA im b, =L

n—oo n—o0 n—oo

UNWGAY. ANNATY im a, = in ¢, = L Inal

n—oo n—oo
ay < by <,  NNAUIUEL 1 > ng

1Al o

W e > 0 avlaanfanuamin Ny, N, G

lan —L| <& Wi® L—ec<a,<L+e VNI 0 > N,
len— Ll <& W0 L—c<c,<L+e NNAWUWIL R > N,

@aN N = max{no, N1, N} @1915Ua U0 n > N azladn

L—es<a,<b,<c,<L+e¢

AR b, — L] < £ 698U 1im b, = L []
n—oo



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

AARENN 1.1.14 @QI%VIE]HQUV]T]’]?UULL@@\W’] lim

S
n—00 \/ﬁ
LUIAIADL ANNANLTRUaIRardwlaed

-1 <sinn<1 nnneN

1

1
D — nneneN

_ sim
\/ﬁ_\/ﬁ Vi

BN i ——= = 0 WA i _oiﬂﬂwqwgummmumﬂimﬂ im

=0

sl % 4 a dl P2
NOBHUN 1.1.15 W r ifluanuauasedms || < 1 Az I

im 7" =0
n—o0

4

uniwgau. W fusuanasaia [ <1

d |
n9Ei - = 0 Wlgdn el @esieiall 0 < r < 1 azlddn L > 1 m‘wum’m M=
V38 r = iy W e > 0 Inandnnisensaiing @vimﬂmﬂmuuu N 39

1
N<€M

W n e NGIn > N Inugnsnesniuiy (Binomial expansion)
(1+M)" > 1+4+nM

(Wgaudlaamangiitmaminaans : Wwuiuiniina) azlaon

1 1
<
M) = 14+ nM

|r" — 0| =r" =
(1+
1 1
< —x<c¢

<
—nM T NM

QU m =0 Wa |r| < 1

n—0o0

a 1 I aa 37’1 + 27’L+1
AYRAENN 1.1.16 AAUTIANANAUBN  IIm —————
n—oo 3N—1 — 3.9n

o o ¥ a 1
wurAmay dpgtuazldnguiun 1.1.15 azlddn
3n+2n+1 3n_|_22n

im ———— = lim
n—oo 3"~1 —3.2"  nooo3n.3-1 —3.27
n .20
1+2(§)”

T T a )

——1>0
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o L 1 2 o

NAMAUQLUATNLASAT ﬁ/ﬂijﬂﬂﬂ

u

a v o [ o a 1 J [ Qs 1 Y
UNULN 1.1.17 W {a,} ua1AU2999 191839 92nd1997 {a,,} U &R UGN (convergent)
[~ dl

fislaile HANUIUT L 39 im a, = L wanaIniu {a,} \{Iu sa1augaan (divergent)

n—o0

(% ] a 1 o o 1 d” o o Y A 1
AR 1.1.18 mwmm&mmﬁmmaiﬂmﬂummuqmﬁmﬂ@@m

{5

LUAANAAU NATEUN

». 2 [(n+1)?
PNUU § ——=
{ vnt+1

2. {n—\/ﬁ}

LRIAIABL NANTEUN

} \uasugidn

im n—+/n= 1im (n—+/n) nt Vi

noo nees nt/n

v
[

Al {n — v/} luansugesn
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TUUN9NTALIEINITDUNERA im a,, WHAIANITUIAN

n—oo

im  f(z)

T—r00

e f A FuANATaN AT MUALWTN (1, 00) WAZ f(n) = a, NN 0 € N taga1Aumanug
unanaa 1 azlavinliagidladn

0 im f(z) =L, c W38 —0o WAD  iim f(z) = 1im a,

T—r00 T—r00 n—o0

ARt 1.1.19 asiarsaudnasusialliiiuadugdnvisegaan

U
1. 4 —
n

o v 2 a
wuIAAaL W f(z) = — Wa z € [1, 00) NI
T

27 00
im f(z) = 1m — LF. —
T—00 T—00 I o0
(27)’ ..
= im ~— uaninsiaalng
r—oo I
2%1n2

lim
T—>r00

= 0

P 2” [ Zj/ 271 o o 1
@ZVLWJ’] im — =00 PANUU ¢ — Lﬂu@’]ﬂ‘]_l@lﬂ@ﬂ

n—oo M n

(=)

o /n ' A
wuaAIRaU W f(z) = —~ 1lla x € [1, 00) RA1T0UN
X

nx 00
im f(z) = 1m — lLF. —
T—00 rT—00 U o0
(gnx), o - =
= im WANLNDNADLAN
z—o0 !
1
= lim £ =0
oo 1
P73 enn [ % ZJ/ fnn o [ % 1Y
@51@"3'1 im — =0 AU < — Lﬂu@']ﬁ‘].l@JL“lI']
n—oo M n
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% 1 a 1 o o 1 ng o o 1Y A 1
ﬂQﬂﬂﬁQ1.120@QW@W?QKW?@WﬂUﬂﬁhﬁ%ﬂH@ﬁﬂU@ﬂﬂM?@@@@ﬂ

oo )

wuarnau W f(z) = zsin (1) e = € [1,00) HANT0N

) 1
im f(x) = 1m xsin (—) I.F. 00-0
T—00 T—00 x
sin (1) 0
= Iim T [.F. =
T—00 ES 0
X
: 1\\/
Sln - [ % 6
i l(x)) waninusiaailanng
T—00 (;)’
. cos(y) (=)
= lim 1
T—00 —2
1
= lim COS (—) =1
T—r00 €T
P27 . 1 [ §// . 1 o o U
Azlfd im msin (=) =1 AW {nsin (= ) ¢ dluaaugdn
n—oo n n
1
2.{nn}
wuaAeaU W f(z) = 27 Wa 2 € [1, 00) NATON
Inx 00
im énf(x) = 1m nes = iim — lLF. —
T—$00 T—00 T—00 I 0.9
(gn.%’)/ o & =
= im WANNNADLANS
z—=00 !
1
ST
€n( lim f(:v)) =0
XTr—r 00
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a % o o o a dl
UNUEIN 1.1.21 FL‘V‘ {le} Lﬂ%@ﬁﬂﬂ‘ﬂ@x‘i@’]u%u@?\‘l i
n<ng <ng<---

AIUAIAY {a,} 10 ) W b = a,, a¥1A90 {b)} HluaALNINAUR & 1 TunalR 0y, 209
AP {a,} AzEanINaal {b,} 91 anAusias (subsequence) 199 {a, }

AR 1.1.22 ANFALNIAIANALIRLURY {20 — 1} NNaLNTag 2 a1AL

wuAnad W a, = 2n — 1 Na30UaNAY 1,3, 5,7, 11, ...
1. W8N ny = 2k WUAS

b = Qp, = Qo W39 ag, ay, ag, ... W39 3,7, 11, ... \uaAUtaew99 1,3,5,7, 11, ...
" o
2. Wa8N ny = 2k — 1 1UAR

bi = p, = age_1 WID ay, as, as, ... W10 1,5,9, .. iWuasleasaed 1,3,5,7,11, ...

=

= v o [ % aa ] a b 7
NOBHUN 1.1.23 01310U {a, } Nanmduauauas L uaazladan

NNaALLiaeand {a,} NANALIW L

UNWEAY. aNNATN im a, = L W {b,, } luadueiesaes {a,}
n—oo
W e > 0 InsanumgIuazladndl ¥ e N
|z, —al <e NN )AUMEU 0 > N
dl P2
He99n 0y € N WAY 0y < ny < ng < ... AZHHIN
>k YNk eEN
WekeNTIE > Navtiun, > k> N lilaan
lan, —L| < ¢

AU {a,, } AALE809 {a, } HATATIW L []

AINNGEIUN 1.1.23 13azlddeaisalli

v o o al o o 1 dl 1 v o o 1
1. 01810U {a, } HAALEAENYDAN WA {a,} Lﬂummuzg@@ﬂ

1 o v

v o o a o o 1 dlaa o o 1
2. a1l {an} HANAIALERUNANARNINNU LA {an} Lﬂuﬂqm_l@]@ﬂﬂ
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Qv 1 1 _]_ n?’L o [ 1
ABENY 1.1.24 IILLAANIN {( _31 } Lﬂu@’]ﬂll@l’ﬂﬂﬂ
n
o v (—1)"71 N o o 1 2
wuAnaL 1 an = 1 BANAIALLDELTN ny = 2k @Ziﬂ']']
n

(—1)*2k 2k PR
2k +1  2k+1 2k +1

by, = Qp,, = A2k =

A o o 1 = v
BANAIALLDENARN ng, = 2k — 1 @31@'3']
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wquﬁuw 1.2.5 (gm"nmtmﬁ (Gauss' Formula))
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3k+1)=3>» k+ 1=3-——+1-10=175
LD =

n=
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AYNTNLTUIANA
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wuaAnay lneldaynsnisanniin
! ! i[ (z+ )" e r41) <1
— = —\ZT xr
24+2r+2 14+ (z+1)? —
=Y (=1)"(x +1)" e |z+1] <1
n=0
ﬁqﬁu@ummﬁﬂ SRS uNaLan f(z) = L
22420 +2

o) !

8y (-1 x+1”mee( 2,0)
n=0



62 LNl 2. BUNTNNIAT
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2.7 f(x) = P —
1
28 1) = o 1e
1.3
1
T
2
212 f(x) = ﬁ
ﬂ’”ummﬂwé*fau%mqLm\imi@jﬁﬂ
- 3
3.5 f(z) = (2 _$>
2
) 3.6 f(z) = %



2.3. NOHIUNYBNNELADT

2.3 NOEHUNIRINELAAT
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f"(z) = —sinx F7(0) =0
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fO@) = -(x+1)7°
Az A9
f(z) =Tr(z) + Rr(z)
. )
f(x) = f(0)+ f(0)x + f—m):ﬁ +- 4 / (0)x7 + R7(x)

2! 7!
1 1 1 1 1 1
Mmz+1)=z— 53:2 + §x3 - Zaz‘l + 5x5 - 6356 + ?:ﬁ + Ry(x)

Uszanouan in(1.5) laaunu z = 0.5 T Tx(z) azle

1 1 1 1 1 1
(n(1.5) ~ 0.5 — §0.52 +-0.5% — 205 + ~0.5° — ~0.5° + =0.57

3 4 5 6 7
— 0.4058035714
Wo<ec<05uay
f®e) 0.5% 0.5% 1
R:(0.5)] = 0.5% = _ 20
[7+(0.5) ‘ 8! 8(c+ 1)8 8 (c+1)

NANTRUN

1 1

< <1
1.5%8 " (e+1)8

l<c+l<1ls5 — 1<(c+1)®¥<15 —

0.58 1 0.58

[Rr(05)] = =3 CES I

-1 =0.000488 < 0.0005

A9 In(1.5) ~ 0.4058035714 TaennslseannuAtigniedasiniiag 2 Aum
UNLLB ANATITDY N(1.5) = 0.4054651081 TIANLIEHIUYNARD 3 AU



2.3. NOHIUNYBNNELADT 71

1
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wuaAIRaL IngAI0ENg 2.3.2 WBINUNAAEIURANT 5 Aedferduln] azladn

. 1 1
sint =z — 5353 + azs + Rs(z)
. 1 1
f(z) = asinz = 2* — §x4 + axﬁ + 2 R5(x)
Az Ao
1 1 1 1 .
/0 f(z)dr ~ /0 r? — 51’4 + 5$6d$
1, 1 . 1 "1 1 1
= |23 — = - — ——+ —— =10.301190476
{333 3!~5x+5!.740 3735 5.7
4 o\ ) —sin o
189N (sinz)©® = —sinz azlaan Ry(z) = f 6'(C>a:6 = a0 <ce<1
AIUANNAANAIAAS
1 1 1 H
—SIin
/ zR5(x)dz| < / |zR5(x)| dx = / LS| S
0 0 0 6'
1
< —2"| dr (" |sinc| < 1)
o |6
1t 114" 1
= — dr = — |=2%| = —— =0.000173611
ol J, T 6!{8'%]0 6! 8

4
[

1
i / zsinz dz ~ 0.301190476 IaaiANEaANa1A 18R 0.000173611
0

1 ]
WUNEILUGR ANRTITDY / rsinz da = 0.3011686789 TIANLTENUYNFDY 4 AU
0



LNl 2. BUNTNNIAT

L 4

wUUENYA 2.3

1. ANYUINIWELADS T, (z) 2a9ianidusaliT sau9m o

f(x) = sinz Woa=0uazn=9
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f'(x) = 1+ 2co(z — a) + 3ez(z — a)® + deg(xr — a)® + -+ (2.2)
f"(z) =2cy +2-3cs(x —a) +3-deg(z —a)? + - (2.3)
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0 r(n) (g,
Zf ‘(>($_a)n

n:
n=0
Fend1 aynsuneians (Taylor series) 184 f 98140 a
N9 o = 0 AziFENTT BYNTNWNAREIU (Maclaurin series) 1A
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[e.9]

1 1 -
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AIBENN 2.4.4 AIMNDUNTHUNAABTULAIAINTY f(z) = e
WUIRIAAL AUFLYINAUILL 1 azlddn

f (@) = e’ FW(0) =1

v
v o

UUBUNTHUNAABIULDY f(2) = e AD

//O ///O
ex:f(0)+f’(0)x—|—f2<' )$2+f3(‘ )353—1—---
2 2 g '
S

2030 4!
o0 xn
-3
n=0
Tnedfmuisnsgiinme
1
R= im [—=-(n+ D= 1im (n+1) =00
n—o0 n' n—o00
9L
i~ dl
L _
e’ = Z o e x e R
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AIBENN 2.4.5 AUNBUNTHUNAABTULBIRITTY

1. f(z) = sinz
WUIAIABL AINFBLINN 2.3.2 AxlAIN AYNTNUNAREIUIEY f(z) = sinz AD

) i O n O
sinz = f(0) + f'(0)x + f2—(')x2 + fg—(‘)x?’ 4
_ 3 2 2 ' ‘
T T
0 2n+1
=2 UG,
s (2n+1)!
NA1T0UN
-1 n+1,.2n+3 !
lim ( ) L . (2n+1) =22 iim 1 =22.0=0<1
e | @3 (—1)ra o 2n 1 3)(2n + 2)
191114
e x2n+1 A R
siny = 1) WAz €
ne ;( S et !
2. f(x) =cosz
LWUIAIAAU WA
f(z) = cosz f(0)=1
f'(z) = —sinz f"(0)=0
f"(x) = —cosz f7(0) = -1
" (x) = sinz f70)=0
fW(z) = cosz f@0) =1

f(0) o f"0) 5

cosz = f(0) + f'(0)z + T + TR + -
2  xt 2 ‘ .
TR TR
o0 2n
x
=Yy
; (2n)!
NAFEUN
-1 n+1,.2n42 m)! 1
lim (=)™ () =22 jim =22.0=0<1
n—o0 (2n + 2)! (—1)”x2n n—o0 (2n + 2) (2n + 1)
191114
cosx = i(—l)" v Lfiﬂ reR
B (2n)!
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76
o o
AT NAUNTNLNELRRT
1 o0
1—=x - ;fcn = l+o+2”+2°+--- R=1
. X" 72 3
) "2 BT T R =oco
© x2n+1 I’3 .ZU5 1,7
sin = ) = - 4= 4. R =
! ;( Vel T Tw e w T >
s 72 22 3 gt
cos = 1" = 11— ... R =
! nzzo( " @y ST >
b p2nt1 o R
arctan = 1" = T . R=1
! ;( i S -
G " 2 3 2t
n(z+1) = o D = -4 4. R=1
(z+1) ;( ) e s
= [k k(k—1)
1+z)* = " = 1+ks+———2° R=1
(1+2) ; <n> T the+ ="+
AR 2.4.6 ANNBYUNINWNELARTIBINIATY f(2) = fnz $2UA 1
wuaAInay tnsldniseunsumeians
= " =
Mn+1)=) (-)""— e |z] < 1
(z+1) ;( - 2]
iz —1)+1) :i(—m—lu ez —1] <1
n=1 n
n = el \Ha z € (0,2
I b S S ile z € (0,2
(z 1) + ];( ) - z € (0,2)
N (-1 & (=1 4
=(z—1 1 —1)t Wa z € (0,2
( );( ) " +;( ) " z € (0,2)
- SRR - (z —1)" o
= 2 1)n-! ez e (0,2
Do) () 7€ (0,2)
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&95U 2 € (0,2) azlaan

g = {(x—1)2—<$_1)3+(“1>4 (“'—1)5+...}

2 3 4
(z—=17?  (z—-1° (z—1)*
+lr—1)— + = T
{( ) 2 3 4
x—1)? x—1)3 x—1)* x—1)°
oy B G ot o)
1-2 2.3 3-4 4.5
AARENN 2.4.7 @Qﬁqﬁ\‘]ﬂéﬁumﬂur)ﬂmﬂqﬁﬂiéﬂ?ﬂ '
= nl
wuaAnay lngldnisveynsnmediaas
oo n 1
x
Z — =e" Ha eR
n!
n=0
o0 2 n 1
x
Z Q — v e cR
n!
n=0
o
(z*)" 22 <
xz . = zxe ez € R
n=0
0 2TL+1 1
x
— ze® Lfl‘ﬂ z eR
n!
n=0
v 0 w2n+1
o o o/ A 2
Quu‘f\hﬂ uN@UrJﬂﬁl@\Tﬂwﬂ?N ‘ AR ze®
= nl
o o =~ | aa eF—1—=x
AAREIN 2.4.8 @QI‘H@Hﬂ?NLLNﬂ@@?Hﬂ@\T e NIANANRAURN Iim0 3
xr—r X
wuarmay ngldmseynsumeiaas
2 43
x P— — — DY
e —1+x+2! +3! +
qxlp9n
1z l+z+5+%+ )—1—:5
lim = |im
z—0 ,’1;‘2 z—0 I2
Tgaga
= lim
x—0 1,‘2
Y -
Do\ 20 3l
1
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WUUENYA 2.4

1. asinaynImeiaafuasianidusa il sauqm o

1.1 f(z) =4n(1 —x)
1.2 f(z) = cosz
1.3 flx) =V

1.4 f(z) = Vx

1.5 f(z) = Vo +2
1.6 f(a:):?)ix
1.7 f(a:)—ngc2

1.8 f(z)=vVr+1

o a=0
Lﬁi’ﬂazw
Lﬁ\i’aa:

Lﬁi‘ﬂa—l
Lﬁi@a:—l
Lﬁ\i’aa:

Lﬁi’aa:O
Lﬁ@a:i’)

2. asnaynInuNAaesuresiaridusalil Tnaldnisseynsnmedinas

3. AUIBUNTNLNARDTULBINIATU f ()

2.5 f(x)
2.6 f(x)
2.7 f(z)

(z) =

2.8 f(x

4. AIRNRFUNALINTBIBUNTNGIR 11T

n 4n+3

412

5. A lHRUNTHUNARBTUNIANANAYRY  iim

= (n+1)a”
4.2 Zo—”!

r—In(1l+ )

x—0 :Ez

37)

2En(l + 23)

= (z + 1)* e k Hluduuad
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GENL

v 1 oo 1 1
TuunilisnazAnmaynaniasieey gl > e,z — o) AamswReulanvinlieynsy
n=0

O o 1 Y o A | 1 1Y 31/ 1 =X o a A [
ﬂ’]@ﬂ@ﬁ‘lﬂiﬁﬁlﬂul@ﬁ‘ﬁmLL@Z“H’N WAINITQLLN AINWUNAN DIAIATUN Lmﬂuﬁlmﬂﬂumumm

= [ v 1 =X o o S f(n)< ) i 1
Faniarifunauan gavnananisaynsuindslunsdl ¢, = == Widandeynsumeians
n:
wazAnnsdsszgneldaynsumeiaas
= L d ﬂl
wuLelnauny 2
o 1 1 1Y o o 1 dgj
1. aanniaduazdasuianisgiinaaseynsnniiaasie iy
o0
(=D"n(z +1)
1.1 1.4
(e} o0
—1\ngn 3 2n
1.2 Z& 1.5 Z( z)
—~ (n+1)! —~ n+l
o0 o0
2 (x + 1)" (22 — 1)
13 ) 16y )
; n! ; 5" - n?
2, mmﬁqﬂ‘f*ﬁum@mﬂmmmmmﬁﬂﬁqﬁi@”l,i_l‘fz
o0 T 0 4"y 2n+2
2.1 —3z)" 2.3
;”( z) Z o+ 1
o0 o0
(2x 4+ 1)" il
2.2 ZQ—n 2.4 Z —3z)
n=0 n=1

6 o/

3. asunaynIunAseNfeidunauanniansisdauranegid

3.4 flz) = 1+13x 3.5 f(l’)Z%
3.2 f(z) = 2;_2 3.6 f(:c):m
3.3 f() = 65%5' 3.7 flo) = H%EZ

3.4 f(z) = (Qfxf 3.8 f(;B):en(ii)

4. AINYUNNNELART Ts(z) 2RIRarTu
f(z) =102° +42® —2* + 20 + 1

v
[

UM 1 NFANYINANTUNGN Ty () way f () Wwieridumeniumizae by
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10.

11.

LNl 2. BUNTNNIAT

W f(2) = ¥z aadssnuannes v7.99 taeldniuinunaaeTumng 5 909 f

v
[

WFRANIWILALLLAANRARNAN A

W f(z) = zcosz w_la?vmmmmm/ £(x) do I EWIUNNUNANBIUANT 5 U8 f

v
o

NIRRT ALLLAANRANANA

. AINEYUNINMELABTIRY

1
flz) = 7919 0

wazmnaunINiNAIesierid £ wianrisnsaaaeudneynsuilaiiniusals

. AMNAYNINWMELADT  f(z) = /(2 —2) 0U9m 1 Tagldansgeynsnmeliaas

. asnaynIumeiaes f(z) =sin’z feuqm 0 lagldnisandiaed

co = (—1) a3
awneidunaUInIasaynIn Y

T — arctanx

A9 MAUNTNINELARTUN AN AN AU lim -
q x—0 €T



3.1 sruUUNAARIN lusRaNER

miuaﬂmmmsﬂm@mlu ﬂ?numuum (three dlmenS|onaI space) V]’]imﬂ’mﬂ’]?'m\‘i‘ﬂ\‘i

L@ummmmum AW X UWNK Y LAazuny Z sﬁmmm@mm O Fanan AAMLURA (origin) LAL
Fen .

a‘:muﬁmu WNW X LAWY 91 92U XY  (XY-plane)

ixmuﬁw"m WNW X UAZUNW Z 91 92U1U XZ  (XZ-plane)

22U WNW Y WASHAL Z 91 35uU YZ  (YZ-plane)

91071 3.1: 3L XY, XZ uaz YZ

Z 2] ~ 17
s
e
~ < ~
Y ,> I ~> Y
X X X
\
FeUU XY FeUIL XZ 721U YZ

81
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srunufiipeInisauazusBauiifieanidu s deuizendt 45n1a (Octance)

U7 3.2: uARINITULNE TN A
A

T

T~

A a dl a o a ¥ A va o 1
nspeniian1eniduuanaesiidaan wilianldngiaalae litiadulielun1aunu 2 uan
g & K A o e
10 Tlnnauni X uan waztianane lvisunu Y uan slaanniuiane setinesegise il
1azden lFuuLlALLLINTIATNANNIMNN AN

717 3.3: uamenissaunululE)Ranuis
Z Y
Y X
X Z
Z Z
Y
Y X
X
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83

nsuan e re9qa P luilBgiaiuds Junuidadundedsuen lalas ldaiuouasy

(z,y, z) BanainiaaIn1eeqe P uazld R? unuismaedan (¢, y, z) WsnRanuils

717 3.4: UAAIA P UATN NGNS 7 289 P

ANAA P(z, y, z) ANBUIUIEUNU XY lieunu 7 azlaqn

(3enqalidn NMWane (projection) 499 P UNw Z
AMNQA Pz, y, z) AINTUILIZWL YZ ldelunu X azliqn

(FEN9ATUIN NINAEUDI P UNU X
AR P(z,y, z) ANBUINIEUNU XZ ludaunu Y azlaqn

BFenqalidn NMWAEUBY P Unw Y

AR Pz, y, =) RINTUILLNY Z ufiszann XY azlaqn
Funaniiin nwaneves P Uz XY

a1nan Pz, y, ) annawnuuni X iufissuny vz a2ldan
Sunaniiin nwaneves P uuszuny YZ

a1nam Pz, y, x) anaununi Y Tufissuny Xz a2ldan
Funanitin nwaneves P Uz X2

AR 3.1.1 AN NNLYIUNALRIAA P(1,2,3)

1. NINAYULUTZUIL XY 1893R P A8 (0,0,3)
2. NMWRNEUUTEUU XZ 19990 P R (0,2,0)
3. NMNWRBUUICUIL YZ 19997 P Af (1,0,0)
4. DIWRNELULNU X UDN9A P Ag (0,2,3)
5. NMNYLULNU Y 1899/ P Aa (1,0,3)

6. NINYLULNU Z 1A P Aa (1,2,0)

(0,0, z)

(x,0,0)

(0,9,0)

(z,9,0)

(0,9,2)

(x,0,2)



84

AR 3.1.2 audauqasial il Enia s

1. P(1,2,3)
Z
X
2. Q(1,-2,2)

unil 3. UpRAINEA
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LUUENUWA 3.1

1. auaauns W B RauiALansqaassia 1 u

1.1 A(5,0,0) 1.5 E(1,1,3)
1.2 B(0,2,1) 1.6 F(—4,2,-3)
1.3 C(3,1,0) 1.7 G(2,1, 2)
1.4 D(-3,0,2) 1.8 H(3,—2,6)

2. WUNTNANLIANAA P LUTzUL XY, XZ uay YZ
2.1 P(3,1,2) 2.3 P(4,-1,0)
2.2 P(1,2,-2) 2.4 P(-8,9,7)
3. WUINTINDLIDIRA P LULNY X, Y AL Z

3.1 A(5,0,0) 3.3 C(3,1,0)
3.2 B(0,2,1) 3.4 D(—3,0,2)
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3.2 nmaslulspRaInds

1 v
A o

LINLARS (vector) ARLFNIARAIIUNA LAz AANIG Tnaiall lddauaadidunsaidan Tea
FLNINNA ABI9A AT RGN ATANTLUNUIINIAAT LAY AN N9 189 LAUATI UNUIUIATDILIN

waf Wdyadnual PG wunnmeilaaGuduiian P duganan Q ffianisann Pl
Q uwazl || PO wnuAMueNaviaauin (length/magnitude/norm) 989 PO WAZIINIARFIS
angaziiniunAalleisdasiaunvniuLasfAnameani

9171 3.5: nmeTWinTL | PO
Z

UNUEIN 3.2.1 NMWUATE P(z1, y1, 21) WAY Q(22, Yo, 22)
u&a @ uaneadauma (position vector) 183 PO Ae

a= <5U2 — X1,Y2 — Y1, 22 —Zl>

0N 4 = 29 — 21,00 = Yo — Y1 AT a3 = 2 — 21 AT @ = (aq, as, az) B8N ay, as UWAE as
@aulsznau (component) 189 @ AMNLAU X WNW Y LAY LN Z ANNANAL

917 3.6: uangwnmes 7 luligianuiis

angUlngldmonudniusaesaniasuynainazladn

@]l = \/at + a5 + a3
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1
e o

unienu 3.2.2 wnwemiaalsznauynaugudizand aneasaus (zero vector) e
unuat 0 = (0,0,0)

dannas e P fugelu & uaz 0 Wlugainidie sezd@aunnines 0P unudae B
NHNELUR 0] = || — 0| WA ||kd]| = |K][|7]| e & iAo

NUUAAIN AN

UNUENN 3.2.3 W @ = (a1, ay, as) # 0 HWLNRATANN a, 5, v FUUNW X UNUW Y Lazuny

Z AULANENNANALIAETN a, 8,7 € [0,7] T8N a, B, 7 INNNUAAITAANIA (direction angles)
AR @ LAY COSar, COS[3, COSY NAlgULEAINANIS (direction cosines) 184 @

U7 3.7: Yuuansiirnsaesonees @

Mﬂgﬂ%vlﬁdﬂ cosa = HCLTIH cosf = 2 cosy = HCLTgH
a a

AARENT 3.2.4 A99 N wWas AUl 1ue way talmluans fianie e nnwas PO 1ile
P(1,2,-3) waz Q(—1,0 —4)

LUAIATAAL LINLARTANLIL LL@Z%H’]@%@

PO = (—1-1,0-2,—4—(=3)) = (—2,—2, —1)
IPGI = /(=27 + (=27 + (-1)° = 3

wazlAlmdug A fiANIeI0d PO FULNYW X UNU Y WAZLNY Z Aa

CoS 2 cosp 2 CoS
o= —— = — — —_ ——
3 3 7
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AR 3.2.5 AMNHNUAAIAANIIDIINART @ = (—1,1,/2)

LUIAIADL ﬂuqﬂLQﬂL[ﬂ@’j{ﬁ@

= (=12 + 12 4 (vV2)2 =2

a o N
LATHNLAAINANINTDY @ NUNU XWNUY Laghni Z Af

1
cosa = —3 Soa=120°
1
cosf = 5 - B =60°
2
Ccosy = —\2_ v = 45°

UNUEN 3.2.6 W @ = (a1, as, as) WAT b = (by, b, bs) WAT k € R
| G—1 fraile ay = by, ay = by WAY az = by
2. @+ b= {a; + by, as + b, ag + bs)
3. kd = (kay, kas, kas)
4. 3—b=a+ (-b)
ARG 3.2.7 W a = (1,—2,5) WaY b= (—1,—4,7) awnnmesselil

1.d+b 2. 24 + 3b 3. 3@ —2b

Lhu2AIRAL Az lAqn

+b=(1,-2,5)+ (—1,—4,7) = (0, -6, 12)
23 + 3b = 2(1,—2,5) + 3(—1,—4,7)
= (2,-4,10) + (=3, —12,21) = (—1, —16, 31)
33— 2b=3(1,-2,5) — 2(—1,—4,7)

= (3,-6,15) — (=2, 814> (5,2,1)

3NAINAR
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NOuUN 3.2.8 1 @, waz ¢ iuwnnwmaslu R? Was ¢, k € R uan

1. d+b=b+a 4. @i+ (—a)=0 7. (c+ k)d = ca + ka
2. (G+b)+C=a+(b+d) 5. (ck)d=c(kd) = k(ca) 8. li=a
3.a+0=a 6. c(@+b)=cd+ch 9. 0@ =0

unWgau. W a@ = (a1, a0, as), b = (b1, by, bs) UAZ &= (¢, ¢y, ¢3) ALIAI

@+ b= (a1, as as) + (bi, by, bs) = (a1 + b1, as + ba, as + bs)
= (by + a1,y + a9, bs + as) = (by, by, bs) + (a1, ag,a3) = b+ d@
= ({a1,as, az) + (b1, b2, b3)) + {c1, ca, c3)
aj + by, as + by, az + b3) + (c1, 2, c3)
(a1 + by) + c1, (ag + ba) + co, (a3 + b3) + c3)
ar + (b1 + 1), a0 + (b + ¢2), a3 + (b + ¢c3))

ay, as,as) + (by + c1, by + 2, b3 + c3)
as, az) + ((by, ba, bs) + {(c1, o, ¢3)) zc_i—i-(g—i—é')
@+0=(a,as a3) +(0,0,0) = (a; +0,a5 + 0, a3 + 0) = (ay, as,a3) = @
a+ (—ad) = (a1, a9,a3) + (—ay, —ag, —az)

=
= {
= {
=
— (a1,
=
=
= {

a1+ (—a1), a2 + (—a2), a3 + (—as)) = (0,0,0) =0

18 5-9 WULLLENTA []
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4 Q! 1
LINLABRTUUINUIE
a = ol = ' ! ¢ ' .
UNUETIN 3.2.9 L[FILTEUNLANLABATNHUUIANUIUUAEIN LINLABTURUINRUIY (Unlt vector)

¥ @ Whwnnwes i ldunnasguelu RS uazazlaan
C_L) & dl 1 dldA = o =
i Wuwnneasuilsndendfemeniy g
a
C_I: c dJ 1 dl
—— Wunnwesuilambendfdnsednny @

AR89 3.2.10 A9UNIAAaTUINMURgradnnaTaa llil
1, @ =(1,-2,2)
LUIAIAAL TUNALRIINLAATAR

T = V12 + (=2)2+22 =3

v
v o

WUNAAAFUTNMLNLY8Y @ AD
7 1 1 22
+ o, 2y =x(, 21
T 3733

2. 7= (1,1,v/2)

LuAIRAL mmmmmmmafﬁ@

17 = /12412 + (V2)2 = 2

v
[

WiunmaftaUlses 7 Aa
1 12
1.1 e
||*|| 2< V2) = <2 279 >

3. W = (3sind, 4sinf, 5cosh)
LUAAIADL 1UIATANINIAETAS

]| = V/9sin?0 + 16sin%0 + 2500526 = V/25sin%0 + 25C0s20 = 5

v
v o

SNRaItaUNsY & Aa

‘81

+ i5 (3sind, 4sind, 5cosh) = <§sin8, Zglsinﬁ, cos&>

ot

g

NNAAFVINMUILANNLUILNL X WU Y WAZ WNW Z AB i, 7 WAY k AMNAAL
= (1,0,0) 7=10,1,0) k=1{0,0,1)
W @ = (ay, as, az) Waazladn

a= <a1,a2,a3) = a1(1,0,0> + (ZQ(O, ]_,0> + U,3<0,0, 1> = a1;+ a25+ (1,3]2
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NAADLEIALNANS

UNULN 3.2.11 W @ = (a1, as, as) WAL b = (by, by, bs)
WAAMLTIALNATS (scalar product) 184 @ UAY b 1 EuuNUALE @ - b Henulag

i b= a1by + asby + asbs
AIBENG 3.2.12 AWUINAAUINANAITUIBIINIADT @ UAL b
1. @=(3,—1,5) WAz b= (1,6, —3)
wuIAIRaL Az lAq
@-b=3(1)+ (—1)6 +5(—3) = —18

2. @=1(2,1,-7) kaz b= (4,6,2)
LUIAIAAL A% bA30
@-b=2(4)+1(6)+ (=7)2=0
3. @ = (2sinz, cosz, 1) WAL b = (sinz, 2cosz, 1)
LUIAIAAL A% bAq0
@ - b= 2sinz(sinz) + cosxz(2cosz) + 1(1)

= 2sin®z + 2cos’y 4+ 1 = 2(sin*z + cos’z) +1=2+1=3

NOHHUN 3.2.13 W 7, b uaz & iuwanmeshy R? uaz k € R 4a9

-

1.@-b=b-a 3. k(@-b) = (kd)-b=a- (kb)

~—

v

T.I‘VI‘VQVQQ‘J Glﬁl a= <CL1, as, CL3>, g: <b1, bg, bg) WS ¢ = <C1, Co, 03> “’151@()’1

@ -b=ayby + aghy + agbs = byay + byag + bgas = b- @
@-(b+0) = (a1, az,a3) - (b1 + c1, by + 2, b3 + c3)
= ay1(by + 1) + aa(by + c2) + as(bs + c3)
= a1by + ayc1 + asbs + asco + azbs + ascs
= (a1by + agby + azbs) + (arjcy + ases + azes) = a - b4+a-¢é
k(@ - b) = k(aiby + asbs + asbs) = (kay )by + (kas)bs + (kas)bs = (ka@) - b

= &1(l€b1) + O/Q(ka) + ag(kbg) =a- (kb)

a-d=a;+a;+aj=|dl



92 unil 3. UpRAINEA
NRHUN 3.2.14 W 7 uaz b iflunmasly R® axladn
1. [la+ b))% = ||| + 2@ - b+ [|b]?
2. |la —blf* = fja®* — 2 - b+ 5]
3. |la@+b)1* + lla — b))* = 2@ + 2|}b||”
4. ||@+b|]>—||@a—bl>=4a-b
unwgad. 1 a waz b ilunnmedlu R Tnemgufun 3.2.13 48 4 axlddn
|@+b|>=(@+Db)-(@+b)=d-a+ada-b+b-a+b-b
= llall® +2a - b+ ]
lg—bl>P=(@—-0)-(@—b)=a-da—a-b—>b-a+b-b
= Jla@l® — 2@ - b+ ||blf?
Tnedn 1 uay 2 azlida 3 uay 4 []

ARt 3.2.15 W 7 uay o nwasuianiag lu BARaulR A A1es
12 4 30)|* + |31 — 20>
WWAAIRAL AN [T = 1 wax ||7] =1 azladn

12 + 301 = [|24]|* + 2(24) - (37) + [|37]”
= 4||d||* + 12a - v + 9||7||?
=4(1)* +12a - v+ 9(1)?
=13+ 12i - ¥

130 — 20" = [|34]|* — 2(34) - (20) + [|20]”
=9||@||* — 12 - 7 + 47|
= 9(1)% — 12 - v + 4(1)?
=13 1207

124 + 30| + ||3@ — 20> = (13 + 124 - §) + (13 — 124 - )
= 26
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NNTENININLADS

NOHJUN 3.2.16 1 @ # 0 waz b # 0 lwnnwmaslu R? uad

5 = ||a] |Bllcoss

ST

e 0 {uyuITNINg G uaz b 1o 0 < 0 < Aggl

b

¥ o

g :; Q [~ J - m
JaRUNA G UaT b MIRINNU (orthogonal) Nsalle & -b=0 ¥Ta 0= 3

a g a | nd”
unwgaw. Ransainanglsiallil

917 3.8: uARINIENINAINADT

b

Sl
I
STI

a
¥ L8 a P2
Tnaldnglalel waznguiun 3.2.14 azladn

16— all*> = ||b]|* + [|a@l|* — 2|b]|||@l|cosf
161> = 2b - @+ ||@||* = [|b]|* + ||@l|* — 2]|b]|]|@]|cosd
@-b=|al|lb||cosh
841 @ uay b AR Nt azlaqn 0 = 90° M liilean
a-b=|dl|||b||cos90° = 0

f1G-b=0 W9 a £ 0 waz b £ 0 azladn

!
S

cosf = =0

/][]

EUU 0 = 90° UUAR a AT b ANRINNU D



94 1miit 3. Rplawiia
frating 3.2.17 1 A(1,2,0), B(0,4,2) waz C(3,2, —2) luansanweaumaem ABC
WNHN BAC
wuIAAaU Wi ¢ = BAC iluyuszudnanmes

AB = (—1,2,2) uag AC = (2,0,-2)
azlaan

AB - AC ~1(2) + 2(0) + 2(~2)
H@HWH VEIP+ 2+ 22+ 0+ (27

3\/_ f
0 = 180° — 45° = 135°
AU BAC = 135°
AARENN 3.2.18 W ad = (3,2, —1), b= (1,—1,1) uaz &= (3,4, —2)
AATINEDUININADTA IAFIRINY

LUIAIABU NATTUN

L
S
I

3
-C=3(3) + 2(4) +(=1)(-2)=19
13)+ (-4 +1(—2) = -3

0‘1 @1

Aa1lld @ WA b IHIWNAATFAIRNNAY

ALY 3.2.19 W @ WAL 7 LmemmMuwm&‘ﬁﬁqmﬂﬂu AUIAUDY

134 + 47|
15@ — 127

WUAANARAU AN ||| = 1, ||7] = 1 waz @- 7 =0 Az 1A

136 + 49]|* = ||3a|* + 2(3q) - (40) + [|47]*
= 9||||? + 24 - ¥ + 16]|7])*
=9(1)2+12-0+16(1)* =25
|31 + 49]| = 5
|5 — 127]|* = ||54]|* — 2(5%) - (120) + || 1272
= 25||u||? — 1204 - T + 144||7]|?
= 25(1)% — 120 - 0 + 144(1)* = 169
|5 — 129]| = 13

I3d+ 49 5

|5t — 124] 13
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ANRELINLADS
UNUENN 3.2.20 1 @ # 0, b # 0 way 6 1Wuynszude @ uay b andunseann A luseann

U OF Mam ¢ Aagl

91/71 3.9: uaRsFIRE NN INANEINIEIRT
A A

S
S

!
|
|
|
|
!
!
)
A

)ﬁ B [_‘/
O C C O

= | o . . R - v N
bTEIN O? 9 ANRELINLART (vector projection) 18N @ U b LIEIULNUAIE  Projza

NOuHuN 3.2.21 W @ # 0 uaz b £ 0 udazladn

A
rojzd = (aq >b
o[}

o o

uniiga. angi 3.9 azlddn OC Tiapeaiy b uazannawingy || coss Aariu

Projjit = —— - ||flcost = — - [la]] - -2 — <“;b> b
0] 0] ][ [|o]] 0]

ARSI 3.2.22 AIUNANRILINAATLAZANRNLALNANTURY & LW b
1. a@=(1,2,3) uaz b= (1, -2, —2)
hUAIRAL Az lAqn

roja

I
VN
=
o | o
v

1

I
N

—_

—~

—_

SN—

_l_

)

o

|

SN

N~—

+

w

—~

|

)

SN—

) (1,-2,-2)

2. @=(3,1,2) uaz b= (1,—2,4)
LUAIRAL Az laqn
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NAARLEINLADST

UNBEN 3.2.23 W @ = (a1, as, as) WAL b = (by, by, bs)
NAAMLESLINLARS (vector product/cross product) 184 @ UWAY b IBBLNUALE @ X b A9

a x 5: <CL2b3 — a3b2, a3b1 — albg, a1b2 — CL261>

—

ay as

by by

ay as

Ty by

o asg

by b3

—

axb=la ay ag|=1

bi by by

-

e |M| unuamesiuuwireaussng M

917 3.10: uanvFat NNAAMITINIAST

axb

S

ol

AR 3.2.24 NAUALH G = (1,2, —1), b = (0,2,1) WAz &= (—3,1, —1) AW

1.a@xb 2. ax (b+7) 3. &x (@ xDb)

LU2AIAAL Az laqn

P
. S22 =1 L1 -1 -1 2
ixb=1[1 2 —1|=1 y +k =(4,-1,2)
2 0 1 0 2
02 1
ax (b+a) =(1,2—-1)x (—3,3,0)
ik
S22 =1 L1 =1 L1 2
=11 2 —-1|=1 —j k = (3,3,9)
30 —3 0 ~3 3
-3 3 0
gk 1 -1 3 -1 3 1
Ex(@xb=|-3 1 -1l=1i -7 +k = (1,2,-1)
~1 2 4 2 4 -
4 -1 2
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NOHNUN 3.2.25 10 7, b uaz & iluwnnmesliy R? uaz k € R 4A9

=0 3. k(@ xb) = (kd) x b=d x (kb)

ST

X

Sl

1.

Sl
Il

™
ST

xb=—(bxa) 4.Gx (b+3) =(@xb)+(@xc

a o v —
UVIW@@‘H 6]:‘1/1 a= <CL1, as, CL3>, b= <b1, bg, bg) WS ¢ = <Cl, Co, 03>
TneldantiRaasnnastuunyiaslaan

i 7k
axa= a; Gz as :<0,0,0>
ap Gz as
i ]k i ]k
axb= ay Go ag| = — bl bg bg :—(bxé’)
by by b3 a; Qag as
i 7k i ]k

bi by b3 bi by b

i 7k
=la; ay a3|=dax (kb
kby kby kbs
T8 3 WuLUUEnim []

UNAY 3.2.26 19 7@ way b Wunmasiu R3 azlen

la > b||* = [lal*[b]]* — (@ - b)*

unwgaw. WuuuuHnin []

NOBIYUN 3.2.27 W7 # 0 waz b # 0 wnmes i R? uaz 0 1IUNIendns @ uay b Uao
l@ x b]| = [all]|b]|sing

Y o 1 A A

WARINA G UAT b AWIUNU (paralell) Nsaldle axb=0 %8 0=0%3a

unwgaw. Tnaunea 3.2.26 uazngun 3.2.16 azlaan
la > blJ* = [lall*[lol1* — (llalll[[bllcost)®
= llal*|loll* — llal* |[|p]|*cos*e
= [|a@ll”|[B]*(1 — cos®6)

= ||a@|l*[lb]*sin’0

x || = [|@]|[5]sing L]

Lo
El
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[ 4 [l ]
=

NUNFALURLNATUAUIY

narJun 3.228 1 @ way b uwvn weslu R3S udn wud gUR wilan Au aunu
(parallelogram) N&AuLsz@aLlu @ uas b ANy ||a@ x b|

4 1 1
= v

Aﬂl A Aa % nﬂld a N =
3UN 3.11: WundwmasusuawunEsulssdau @ uaz b

b

a

v 1
¥ = ¥

A ndl dld a R - a 1 o ]. = g
ADHILN G Wumgﬂmmmmwu Tulsr@adu @ way b NAWINAL §Ha X b|

unwgad. winlddnlnanguiun 3.2.27 []

@ ' &g A = a
MR 3.2.29 A3 Y1 WUN AR AMTHIVALN N N "?‘ﬂ ARl Lﬂu A(Z, —1, 2), B(—l, 3, 1) bR
C(0,2,—3)

WUAARAL Aziiudl AB = (=3,4, 1) uaz AC = (—2,3, —4) Inguapeiuiaumaey
ABC lasail

v % 1
o o =

Alununvasgl ABC winriy

— — —

v gk
| 1 1ela —1] Sl=3 1] -|-3 4| 1
SIAB x AC| = = |||=3 4 —1f|[ == |7 _; — 2|1(13,-10,—1
IR <A =5 3 1) =375 =TT T |- 1

1 3 .
= 5\/132 + (102 + (—1)2 = 5\/% M139UUE
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NAAMTIRLNASURIRINLINLARS

unienn 3.2.30 W 7,0 waz 7 uwnnmeslu R? udinapmidedinansaasainmaniaas
(scalar triple products) 184 @, b A% ¢ B d-bx& WM a- (Ex 0) JuAe

ay ag as

a- g X €= b1 by bg

Ci1 C2 C3

Lﬁ@ a= <CL1,CL2,CL3>, g: <b1,b2,b3> Was ¢ = <Cl,CQ,03>
ARG 3.2.31 NMMUAT @ = (1,2,1), b= (0,1,2) WAy &= (—1,0,1) a3

1.G@-bx¢ 2. (@+b)x(@—b)-C

LUIAIARL Az lAqN

1 21
I 1 2 2 1
a-bxc=10 1 2/=1 —-0-1 =1—-3=-2
01 12
10 1
@+b)x (@—b)-¢=¢c-(G+b) x (@—1b)
= (=1,0,1) - (1,3,3) x (1,1, —1)
-0 3 3 1 3
=11 3 3|=-1 —0+1 —6-2=4
1 -1 11
1 1 -1

narun 3.2.32 W 7, b waz @ uonmeslu R azlidn

v
= o o

1.@-(@xb)=0=0b-(@xb) vIana1lad a uaz b eeaniu @ x b

N
QU
Sl
X
oy
I
Sal!
oy
X
ST
I
oy
ST
X
Sl

UUFZTUILLALANY (coplanar)

el®_

3. 0N -bx =0 WaA2 @b WAz e

unwga. wanslaeldantmmnmestuuwd (Huwuuidnin) ]

v
o [

AABEN9 3.2.33 AUANAATNFIRINTL @ = (1, —3,4) WAz b = (2,2,1)

[
o

o= [

LUAANAAL INARTNFNRINNL @ LAY gﬁﬂ

Pk 1 -3
ixb=1 -3 4/=17 = (—11,7,8)
2 1
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AIRENN 3.2.34 a9 1 HA AT ANATIBI AN 1IN BT UARSIN (1,4, —7), (2,—1,4) uay
(0,—9, 18) BYLUTTUILILALAIY

LuARAL L‘ﬁﬂﬂ@’m

1 4 -7
(1,4,-7) - (2,—1,4) x (0,-9,18) = [2 —1 4
0 -9 18
~1 4 4 -7
= - +0=18—18=0
~9 18 ~9 18

v
[

AU (1,4, —7), (2, —1,4) Uaz (0, -9, 18) AgjUUIzULLARY

UFumsaagUnsa@naenninauy

sy d. dl L . dl IS4 a
NORJUN 3.2.35 N385 UNSIRLUARN MU U (parallepiped) i AUl sz Tm Y
@b uwaz ZWnAL |@-b x 7

917 3.12: Bunmsvesginss@imasnmiauuaisulsydadlu @ b uaz ¢

bxc

b

unwgaw. angy 3.12 azleidn vV = Ah = ||5 x & |a|||cosd] = |@ - b x 7 []

% 1 dl dl % dl a v a
ALY 3.2.36 AU UTUATURY qﬁ:‘ﬂ NI AMABN Y11 2RI TN AR 9eTn n (1, 1, —1>,
(2,1,0) w8z (0,1,3)

LUAIAAL LHAYAN

11 -1
(1,1,—-1)-(2,1,0) x (0,1,3) =12 1 0
0 1
10 1 -1
—1 —2 +0=3-8=-5
1 3 1 3

v
v o

AU BNA9D93UN IR MALNMTNIUIUAINAIWINAY | — 5] = 5 gnunArivae
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WUUENWA 3.2

1. NMUAl @ = (1,2,0), b= (1,—1,2), = (1,0,3) Waz d = (—2,1,5) a4
1.1 2a—3b

1.2 ||é+ 2d] + ||2@ + b

N

-

1.3 INAATUINUMUNEIRY 26— d
1.4 TalougnaiAnieaey b+ ¢
1.5 YNIENINaG+enua—¢

(@xb)x(¢xd)
1.7 NMINRYINARTIAY b LU &

—_
o

1.8 LDALAAT 5 UUIENFIRNTU @ LAY &

1.9 AIUINAATNAIINTY & WAL d

2. 19 7 WAY 7 NAATUTINULNENAIRINTY AIUIANYDS

||3@ + 2| + ||3u — 59|

3. W @, b waz @ ilwnweslu R? Uag ¢, k € R a9igaudn

3.2 ¢(@+b) =cd+cb
3.3 (c+k)d=cd+kad
3.4 la=a
3.5 0@=0

4. 19 @ 1lwanmasie R? agutdnaqn

1
1 =

G-da=0 NABWNE =0

3 4 4 da
5. ANNWUNANMALNTNHqRseaAlL (=3, 1,2), (=5, 1,0) WAz (4, —2,1)
6. nuuali A(1,1,2), B(2,0,3), C(3,0,0) waz D(2,1, —1) auansdnglawmasy ABCD
HIUARINANUIUIUY LATNALTNTB93 RLNALINT
7. asunfFnnnsaesginssdiasunriauuaisulssdiadu @ = (2,1, -3),

b= (4,—1,0) Upz @ = (1,4, —1)

- i [}

8. A9ENFRRENNNAAT @, b waz cMNIA G x (bx &) # (@x b) x &

9. A HLAAUINANATITIDIAININADTUAAIIT (1,5, —2), (3, —1,0) WAz (5,9, —4)
BYLIUITUNLLRZINTY



102

10. W @, b waz & dunnmasiu R3 aquandin

11.

QU

d
10.6 @ x (b+¢) = (@ x b) + (@ x &
107 [ld@ x b[* = [|@|?5]* - (@- b)*

i @, b way @ dlwnnwasly R? asigandn

w
)
2
Qy
S
X
o
Il
(e}
e
oD
S
Sy
>
[QN
o
D
e®_

= 1 P2 N g Zj/ o —
ﬁﬁ“ﬂﬂ@’\’ﬂﬁn’] a AT b PNRINNU a X b

unil 3. UpRAINEA

—

UUFTUILLALINI (coplanar)
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3.3 dunsalulsnaus

untienn 3.3.1 19 B 1uqalu R? uar A # 0 wnneeslu R? Gunwawesqn P la < @9

¥l PP gy A 91 1dumsq (Line) PHUqA Py wazaunuiy A wazigan A4 41 wneas
WAAINANIG (direction vector) RNV EN

317 3.13: umsslufigRanuiis
L

/0/

o

X

133

- o =

Hiegann By P auuty A sariuasldandl ¢ € R vl
PD—tA da P=pB+td (3.1)
DAUURARR Pz, y, 2) AT Po(0, Yo, 20) WAL A = (a, b, c) A91Y

<:L‘7 Y, Z> - <$07?Joa Zo> + t<(l, b7 C> = <I0 + (It, Yo + bt) 20 + Ct> (32)

FUnANAIT (3.1) Y98 (3.2) 91 ANAISLINLARS (vector equation) 189.81ATI L
AINANNIT (3.2) LAz leudNnNI98 1 nsuduLlsznan sy

r = x9+at
y = Yo+0t
z = zy+ct
178
r=x9+at, y=1yy+b, z=z+ct (3.3)

FENANNIT (3.3) 91 ANNNTRINDIRAULSIESH (parametric equation) TRl UATI L
i1 a, b, ¢ lddaulailugued azladn

T—To Y—Y <2~ %0

a b c (3.4)

FENANNIT (3.4) 91 ANNITANNIAS (symmetric equation) 289L§1ATS L
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AABENY 3.3.2 AIUIANNITINALT ANN1TEIAILUTLATH BAZANNITANNIAT VB9 AUATIN
HNUAR Py(1,2,3) hazuuiuwiu A = (1,2, —1)

LuAImAL @Nﬂ’]ﬁ'LQﬂLﬁ]ﬂ‘fﬁﬂ
(x,y,2) = (1,2,3) +t(1,2,—-1)

a o a A
AUN1989F0LUILETUAS

UATANNITANNIATAD ,
y —
r—1=-—=3-2z
2

ARG 3.3.3 AUIANNITIINLABT ANNITBIFULUTLETH LATANNITANNINT 1DILEURNTIT
HUAR Py(1,3,4) bay Pa(1, —2,3)

o 1 A - H
WUIAIRAL LAaN Py(1,3,4) Wugariuaeddunss uazidanunnasianigae 4 — PP, =
(0, —5, —1) AeRANNITINAATAS

(x,y,2) = (1,3,4) +t(0, =5, —1)

a o a A
AUN1989F0 LU ILETUAS

r = 1
y = 3 — bt
z = 4 — t
UAZANNITANNIATAD iy
r =1, 5 = 4—z

(% ] 1 1 v 1 d’l A 1
AR 3.3.4 AIATAAALINGA P(1, -2, 3) atluudunsesialiizaly

oL SR _yrs 2. Ly: x=3—1t, y=2—4t, z=3+t
2 3

WUIAIABL [HB9AIN

141 —245

= =3-2

2 3

AaTil P aguuldunsa L, Wa13oun
1 =3 - ¢t — t=2

-2 = 2 — 4 — t=1
3 =3 4+ t — t=0

v
o v o

AZWIWIN ¢ 919 3 anslindu Awil P luatuwduns L,
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ARt 3.3.5 40 A(1,2,0), B(—1,3,4) uaz C(—1, 1, —4) atuudunsaipaaiumzaly

wuaAaau I L 1udunsanainugn A uay B 1wen A(1,2,0) luaaduaesdunss uay
RennunNERTIANISAE AL = (—2, 1,4) ANUANNIBIENNNATY0Y L Fe

l1—=x
2

zZ
— —2:—
Y 1

A
AN

1-;-1)7&1_2:—_

9 C Ilaguudunse L
aglladn A(1,2,0), B(—1,3,4) uaz C(—1, 1, —4) llagunidunsananiu

C(-
ALY 3.3.6 mm@mm@ummaiﬂﬁ IRTTUNL XY TUNL XZ LAY 921U YZ

1.o=14t y=2-2t, 2=1-3

WUIRIAAL AALIUITUIL XY AB 2 = 0 15UAS ¢ — 3 = 0 M lRlAaN £ = 3 axlddn

r=1+3=4 Wy y=2-2(3)=—4

[ 4

A9 (4, —4, 0) HWaANAURTARIZUILILIW XY
A c:/ A o PV P27
QALUIZUNL XZ AD y = 0 TUAD 2 — 2t = 0 LA ¢ = 1 azlaan

q

r=14+1=2 LLaS z2=1—-3=-2

[ 3

A9 (2,0, —2) HIUaANAUATFARIZUNLILIW XZ
A ol/ = o 7 P73
AALUTTUNL YZ D = 0 3WUAD 1 + ¢ = 0 M1 lean t = —1 azlaan

y=2-2(-1)=4 Wy z=-1-3=-4

v
[

MU (0,4, —4) WHluapndunssdnszuLILL YZ

9
3— -1
2. £_¥ 0,224
3 5

o dl [ % :// 1 dl ¥ o
WUIRIAAL LUBIAN 2 = 4 # 0 AiulalapdunsssinszuLLL XY
QAUUIZUIU XZ B y = 0 TuAD

3—=x 0—10 o
— azlaqn
3 5

o

9L (9,0, 4) Lﬂu@mm&’ummmmvmuuu XY
ALUTTUNL YZ ARz = 0 e

3-0 y—10 ..
— azlaqn =15
3 5 y

v
v o

A9 (0, 15, 4) Wuapnduassdinszuuug YZ
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NISTUIUNUUDILAUAFTI

UNWELN 3.3.7 LAUATIRDALFUAUIUNY (parallel line) AALNDLINAAFUAAIRANI9TDILAY
M9919A DA WAUNUAU

AR 3.3.8 AWNANNIAUANNEIUAN (1,2,3) UATTUNUTLIAUATS

4_
L: :1:+2:Ty:1—z

U2 AN AAL L@@ﬂ@@l (Afato! (1,2,3) LL@ULQﬂLﬁ]‘ﬂ‘j‘LL@@NWﬂW’NT@Q Lﬁuﬁ]ﬁ\‘iﬁﬁ@lﬂﬂ LART LAY

o

NANI9URY L uuﬂ@ A= (1,-2,-1) muumm’mmum\mm@

9 _
w—lzTy:i%—z

NISAANUUADILAUATI

o

ANNANNUSTR9AUATY Ly UAE L, T B)Ra N ANANHULAT

he

1. \NAJAGIA
a v o = N
1.1 NARANUNENqALALA
1.2 AeAATUNINNGIqALREY

o o

P o a
g'ﬂ‘l/] 3.14: @ﬂiﬂ'mgm’ﬂ\u'ﬁumﬁ‘ﬂ L1 WRY Ly NEANU

Z
L17L2

/
/
o, o,

X X

2. liifinqnsin

o/

2.1 ldiAnanfAnafw Laztdunsa ldauuiu

q

o/

2.2 ldiAnanfn walduATUUIwiu

q



3.3. dumalufndauin

4 . 4
3N 3.15: AnwnurIaduns L, uay L, PN yis

NFANY
’ Z/ L2
// L]_
// Ll L2 /
/ Y / Y
X X
FIRENN 3.3.9 AIATIAAALIN Ly UAT L, AAfUMTald G1Anfuasmunqnsin
r = 1 + t r =1 — s
Li§ vy = 4 — 4 Lys vy = 9 + 3s
z = 3 + 2 z = 2 + s
WUIAIARL MNqARAINNITAANTLN
1+t = 1-s — t -5
4—4t = 9+ 3s — 4—4(—s) = 9+43s
— s = 95
— t = =5
WU Ly aglf 2 =3+ 2(—5) = —Tuaz Lyazld 2 =2+5=7
agulenn L, uay L, ldnri
ARG 3.3.10 A4ATAADLIN Ly UAY Ly AANWAze Wl dsiafuaimnqnsn
-1 7 —
L12—$:3—y:ZT LS LQ: x:y:Z—l
LUIANADL UNAAFAAINNITNANTEUN
2—x = 33—y — y = 1+ua
7T—x . T—x .
= — x
3 Y 3
— T—x = 3+3
— =1
— y = 1+1=2
. L —1
psradal z AN Ly Azl 2 = 2 — 1 1Tufe 2 = 341N L azlel 3 — 2 = 2~ iufie -

. 2

agulann L, uaz L, Anfunqn (1,2, 3)

3

107
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N9 L UIFINTE U LUDILAURSY

UNULN 3.3.11 1971]Y La‘ﬁmz%’umqmw%’um vduladm19szuY (skew line) ﬂmmmw'ﬂ,u

mmmmivmmLéfum\‘lmmmmumvmumeﬂuvl,m visananlganetnandunsaiases
Tusariulaluaununu

ANAENY 3.3.12 A9NANT0UN Ly WAL Ly, aniluduladmnessununiuvizaly

r = 1 + t r = 2 — 2s
Ly y = 2 — 2t Ly vy = 1 + 4s
3z = 2 + t z = 1 — 2s

wuwamaal azlaan A = (1, -2, 1) uaz A, = (—2,4,—2) uan A, = —24, ARSI L; LAy
Ly munuiu agillann L, uag L, Tidwduladsineszuny

AIDENY 3.3.13 AINATUN Ly WY L, Iiilnduladressuiuiumizaly

1 2
Llix:%:z—l 83 b+ L2:x_2|— :y—1:2+

v

WUAAIRAL Aziuan A = (1,2,1) uay A, = (2,1, 3) aglaanninasisaesiidauiuiu
WARNIN Ly UAY Ly Wauuii unaasinainnisiason

x = g — y = 2z
z+1 z+1
5 = y—1 — = 2x—1
— r+1 = 4o -2
— r = 1
— = 2(1)=2

¥ o [ z 2 o
mmmuZ@le@ﬂm1:z—luuﬁ@z:2an2%VLm2—1:%uuﬁ@z:l

QU Ly Uaz L, Weaniu agllaan L, uay L, dwduladsingszunu
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NHNTTUINUAUAS

UNHENN 3.3.14 YHTTUINLAUASIADIAY ABYNIENININALTUARIRANI9TR9EURI

v v
o

PN9809LF 11

917 3.16: yuszudnvdunssaasdu
Ly

—

A, - A,
|44l A

AIBENY 3.3.15 AUIHNIEUINAUA L, UAT L,
1.1 x=2+t y=142t, 2z=1+4t
Lo:x=-3s, y=2+4s, z=5s—1

WUARIRAL AZiiUdn A; = (1,2,2) way A, = (—3,4,5) azladn

cosd — 1(=3)+2(4)+2(5) 1

3-5v2 V2

v
[

AIUUNNIENIN Ly UAY Ly AR 0 = 45°

z x
2. L1 2x—1=y=—— WY Ly —-=y—1=
1. 4% Yy 3 2.7 Yy z
WWIRIAAL AzWiud A, = (1,1, -3) waz A, = (4,1,1) azladn

cosf =

v
v o

QUUNNIEWIN Ly WAz Ly AR 6 = 90°
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FLAZNNTEWINAANLLAUATS

N33z NINTENINgn B Auduasy L Aapnnaniduignainan B llfadunss L
MDA NENTREUAIRINIAINANAR B lUEAunss L Nqn M Funqn M 91 9auds
L@ 1A9IN (Orthogonal point)

v
o

U7 3.17: apEadussainan B lddudumnss L

X

| e , ' - v —F o o |
mﬂgﬂ 3.17 azlgn |BM|| = || Py §|ysm9 1Ha9a1n A 2u1uiy PyM #9UU 4 Lﬂuuqm::m’m
PD Ay A e

— | BB A]sing | BB x A
|BM|| = 5 = 102
IA] I4]

=3 o 1 —> [ - ZJ/
Angy 3.17 WLladmqn By M ABNINRIEnNAaTIad P0§ UU A 2zl

A2

s
M-%:<E§A>J

142
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AR 3.3.16 ANIATIAUAIRINTDIAA B(2, 1, —1) UBAUAI
L:x=5+4t, y=2—-1t, z=4+3t
WianaszznaInan B lldaudunsan

MUIRIABL ANANNTTINAURI Py = (5,2,4) uaz A = (4, —1,3) azlsidn

-ﬁ - <_37 _17 _5>
el
i j E 1 5 3 5 3 1
PExA=|-3 -1 -5 =1 —7 = (-8,—11,7)
1 3 4 3 4 -1
4 —1 3
YAV

R = |PB x A 8P+ (1P +7  3V26 ;
14 Ve (PR V26

v
[

patigzeizn19aings B llfaudunss L windu 3 widoe

M—zsﬁ(@”“),z

Wa130UN
[A]?

(=3)4+ (=D)(=1) +(=5)3
26
=(5,2,4) — 1(4,-1,3) = (1,3,1)

= (5,2,4) + (4,—1,3)

v v
v o a o

WwaadesisaInann B fudunss L ha M = (1,3,1) uansasgy
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1
= %

ARENN 3.3.17 ANNANNAUANTEINA B(1, —1,2) TfaLazAIR N LEWATS

3 —
LI $—1:Ty:—2

WUIAAAL ANNTTEUANTAZNIUAA B wazqaiEeasan M nainann Tldadunss L Semn
AR IAAN anannsIaadunss L 1 Py = (1,3,0) ez A = (1,—2, —1) azlaan

PoB = (0, —4,2)

N et lean

M=PF+ <}ﬁé E) A
141
0(1) 4 (=4)(=2) +2(-1)
6
=(1,3,0) +1(1,-2,—1) = (2,1, 1)

=(1,3,0) + (1,-2,—1)

v
o

9 M = (2,1, —1) 1ABNJANIUN M UazNLeasuanIANI1edLd1nsatAe

BM = (1,2,-3)

v 1 v
o o =K o o [ v

AalaNNa&UAINENUAA B(1, —1,2) IFnLazAIaIniuduns L Ag

-1 1
x—2:y _

2 3

LAANA9TL

2

B(1, -
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F2EENINTEWINILAUATIRDILA U

UNULNN 3.3.18 722IzNIENINAURTIANLAL ADTeasNAUNgATz i1 dURIIviIaD

1. FLALNINTEUINBAUATIHDILAUNTUIUN U

dl U ‘dl Qs
gﬂ‘V] 3.18: 92AZNNITUINUAUATIEBUAUNUUNUAY

A Ly
Py Ly
Py
@)
/ \ y

X

I Ly uay Ly lnidunssaaadunaunuiu S981uan P Uas Py AINAIAL 558EN1998W9n9
Ly uwaz L, Aa 5ean9sendneqn Py e L, vise P, luel L, dupe

m— — m— —
| | e PP x A PP x A
FLULNNIENIN L, WAL Ly WINALU w B M
| Ayl | Azl

A2DENY 3.3.19 AIUITLENITENINUA WA

Ly:x=1+ty=2—-2t,2=—-1+2t AT Ly:x=2—-s,y=1+2s,2=—2s

WUAAAAL Azliiudn 4] = (1,-2,2) uas 4, = (—1,2,—2) lned A, = — A4, U L, uay
L, Wuwdunseaaadunaunuiu 398 P, = (1,2, —1) waz P, = (2,1,0) azladn

—
PP={(1,-1,1)

ik 11 11 1 -1
PPxA =1 -1 1|=1i| —7 kT |=(0,-1,-1
P2 9 ol |1 2 1 -2 < )
1 -2 2
ASWUTELENNTENTN Ly AL Ly W0
— =
PP, x A 2 .
PP x Al _ V2

[ Ay | 3
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2. SEUSNINTEUINNAUATIHDILAUN bNUTUIUNU

Ly

4 v
o/ o o

angl Q, uaz Q, \uantanavesdaudunsanssainiu L, uaz L, A9l

1 ! o %
FLETNNITUIN Ly WAL Ly WAL [|Q1Q4]|

Y —_— cg:/ o - - 1 —_— o g b 1
IHa9ANN Q1 Q5 AN A, uaz A, azlidn Q,Q; auuiy 4, x A, aangiagleadn

—— s = -
1Q1Q2]| = AWIATBINTNDLRANATITURY PoPp UU A; x Ay

—_— - -
|P2P1 . (Al X A2)|

FEYLNNIENIN Ly WA Ly NN S
| AL x Ap|

ARG 3.3.20 AIUNTTAUTNINITUINUAUAT

x—l_

L __y:_g WY Ly az=-3ty=1+2tz=t

WUAAIABL AzliuGn A, = (2,—1,—2) uay A, = (—3,2,1) tnen A ldawudy 4, dune
dl 1 o dl = v
Ly Uag Ly Wudunssgaaduin ldaununis 398l P = (1,0,0) uaz P, = (0,1,0) azldn

PP, = (1,-1,0)

i
A1XA2: 2 —1 —2:;

I, 1 =2/ 4|2 =2 -2 -1
— 3 +k =(3,4,1
o 1] 7|3 1 — < )
-3 2 1
T ENNTEUIN Ly WAY Ly WAL
L
PP - (A, x A 1(3) 4+ (=1)4 + 0(1 .
|21ﬁ(1>< o)l _ [1B)+(=D4+0()[ el
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LUUENUWA 3.3

1
a

1. AUIANNITIINABT ANNITBIFAILTIETH LA ANNITANNINT 1RUAURTNNEUIR B
LAULNLAL A

1.1 Py(2,1,1) uaz A = (1,-1,3)

1.2 Py(—1,3,5) oz A= (0,2, —1)
2. AIWIANNTURUFUN NN AR AR RINaulasa 1T
2.1 H16A (1, —1,0) waz (2, —3,5)
2.2 tUAA (—1, -3, —2) WATIUIUAL (5,0, 1)
2.3 H1UqA (1,2, —2) WAZUUNUALLEURTN 7 =y = 2
1 1 1 dy = 1
3. AIATINEBLINA (1,2, —3) @ﬂuumzﬁumﬂmmiﬂum@im

31 x=3-2t, y=3+1¢t, z=1—-14t

302 20 =342 y=1-2 32=4t—7
2
33 m—1=91t2_2
2 3
T+7 z+9
3.4 —4—y=
4 y=73

4. AINANIUNIN9A A(3,3,1), B(—1,5,—7) waz C(5,2,5) agjuudunsaunsaiumzal

5. AIMNITEENNAINGA B(1, -2, 1) hlfadunsesialil uazqmidessann

514 x=6+4t, y=3—-2t, z=1+1

5 o x—lzl—y:z—l—l
2 3 4

]
I o =

a o 1 nd’j Adl 1% a
6. mm‘Wﬂmmqmuwﬁumqmiﬂu nagln ’ﬂﬂﬂ’]LuﬂN"}ﬂW@ﬁ

a

6.1 x=9+4t, y=1t, z=3+2t
8—x y—2 z2+7

6.2 =
6 2 8

7. AYATIRAAUIN Ly UAY Ly Anfiuzali G16nasu1qnsia

r = 2 + 1 r = 4 + s
7.1 Ly y = —1 + 3t Ly vy = 5 + 3s
3z = 2 — 3t z = 0 4+ s

r—1 20 + 1

7.2 Ly =2—y=2zWRC Ly : =y=2z2—2

2 3

8. AMNNIEUINNAUAN Ly uay L, Muusiazdasialily



116

82 [Lh1:1—x=y=

+

_I_

t
t
t

z4+3

V2

WAL Lo

z+1
2

2s

unil 3. UpRAINEA

dl 1 o a dl o %’/ o 3 - y
9. mmmmmﬂéfum\mmu@gmmmm TIAAUALFAIRNALEURTY 2 = 5 =2—-2

10. AWNANNITAUATTENUAR (—1,2,1) WAZIUNUALAUATS

a 1 2 o A 1
11, QINANTUN Ly AT Lo ’)’1LﬂULﬁuvL‘lI’]mqﬂﬁ‘ﬁiquﬂUV?@vLN

12.

20 = 1
1.1 I, y = 2

z = 0
11.2 Ll:x—lz%

+

+
Y

4t
t
t

=224+ 1WA [y:2—x =

L,

X

Yy
3z

1 1 % 1 d”
ANTCUENWNTEUIN Ly UAT Lo Tuwdazdasallil

r = 2 4+ 3t r =
121 Ly y = 1 + ¢ Ly¢ y =
z =5 — t z =
(
, xr = 0 + Tt T =
12.2 Iy y = 2 + t Ly y =
\ 3z = 4 — 3t z =
123 Liiat+5=213 0 2 qe 0 0o
4 9
r = 5 + 4 x =
12.4 Ly y = 2 — t Ly y =
3z = 4 + 3t z =

+1

12.5 Ll .

z
1=—
x 4+ 7

Y=2UAY Loz =2—1,

T+ 3

I—y

= =2—-z

= 0 — 4s

1 + 2s
= 1 — 6s

y—1 1-—4z

2 2

4 — 3s

-3 — s

1 + s

3 — s

5

6 + 2s
4—_y_z—|—1

4 -9

2 — 8s

1 + 2s

-1 — 6s
y=3+4t, z=2t
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-x-%

3.4 szuvlulEgRauin

unileny 3.4.1 W Py 1uqnlu R uay N # 0 Lﬁulfmmﬂu R® Fenimmaesqn P e 7 4

M Py ﬁ mmﬂﬂ‘u N 11 921U (plane) ‘wmu@m P, LL@‘”mmﬂﬂummmm N uazidan N
97 LINLABSHUIRIN (normal vector)

917 3.20: szunuluifEgRanuiis
Z

=

/ ¢ PO\ y

X

v v
o o 2 o o

Slagann PP feaniu N fuiu BP-N =0 v
(P—PF)-N=0 (3.5)

191AYFENANNNT (3.5) 91 ANNIFTLINLARSURITEUIL (vector equation of the plane)
g vuali Py = (20,90, 20), P = (2,1, 2) Wax N = (a, b, ¢) azlAdn

a(z —x0) +b(y — o) + ¢z — 20) =0 (3.6)

(FENANNNT (3.6) 91 ANNFHLNANS (scalar equation) TANTZUNLNEIUA (20, Yo, 20) WAZH
(a,b, ¢) wanmasiuaan
fnangiannng (3.6) Tnanuuali d = axg + byo + czo A2 1A

ar +by+cz=d (3.7)

= 1 o . . o
[TENANNNT (3.7) 91 ANNIFANSNLTEU (cartesian equation) AA9TLUNL NH (a, b, ) LTULAN
LAAFILUIRIN

AAREN 3.4.2 AYMANNITINIADT ANNIFANANT LAZANNITANTNITUIDITZUILTNNIUAA
Py(1,2,3) UAzASINAL N = (1, —1,4)

WUIANABL A AT
ANNTTINART (x—1,y—2,2-3)-(1,-1,4) =0
ANNNTANANT (x—1)—(y—2)+4(z—3)=0

ol
ANNITANTNLTDEU r—y+4z=11
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ANRENg 3.4.3 mm@mmﬂm?zmuﬁmu@gm P(1,2,3), Q(3,—1,6) Waz R(5,1,0)
o A 1 A I
LUIAABU LaanN P Lﬂu@mmu waziaanNEasLiaainiy

N = PO x PR = (2,-3,3) x (4, ~1,-3)

—

PJk 3 3 2 3 2 _3
=12 -3 3|=1 —J +k = (12,18, 10)
-1 -3 4 -3 4 —1
4 -1 -3
S IUANNT9ZUNLAD
12(x — 1)+ 18(y —2) + 10(z — 3) =0
6z + 9y + 52 = 39
AIRENNNTINURITZUNL
1. =2 3. 2=3

4. x4+y+z2=2
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AR 3.4.4 AIATIAABLIN P(1,2, —1) UaT Q(2,3, 1) BLUUITUL = — 2y — 42 = 1 viga 4]
LUIANABL WANTEUN
1 —2(2) = 4(=1) = 1
2—-2(3) —4(1) £1
aguladn P aguuszuny wi Q Tdeguussunuil

AIRENN 3.4.5 AIRTINADUIN P(1,2, —1), Q(2,0,3), R(3,4,1) uaz S(—2,1,2) atjunseuy
WwenfuTe
wuadmau 1 P, Q uaz R aguusvunLifaadu neflnninesiunania N = PO x PR
i 5(—2,1,2) agunszunupeaiy P, Q uag R a3eazlfan PS feqmsaintu N asagad
Imel

PS-N =PS-PQx PRk

=(—3,—-1,3) - (1,—-2,4) x (2,2,2)

-3 -1 3
—2 4 1 4 1 -2
=1 -2 4/=-3 —(=1) +3
2 2 2 2 2 2
2 2 2

=36—-6+18=48#0

v
v o

ALl P, Q, R waz S Tulaguuszunuimsnmii

LA URMSINUTEUIL

LAUATALIZUNURAMNANANUTTU 3 ANHDUEAD

1. KunAuszunURqasINiuqaRen FandduRsNAAfLITUNL

2. WunssiuszuIURAAINAUNINNd TR Fanddunsetuuszuny

1 = 1

3. unssiuszuuRlaiiqadan Fundudunsenuiuiuszuiy

dl o v o
g“ﬂ‘VI 3.21: ANWIUSLAUATNNUTELUY

\

\
/

(%4 (%4 v - — Z P2 o . 1
TaRWNa 61 A- N = 0 ud0azlann 1dumseaunuiuscswny v3e 1dunseiuseun
i1 A N + 0 usaazladn idunseiniuszuny
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o o = o Y o o %

AR 3.4.6 AANTuIduRsIiLsTINUse [ RARRuTaIBIWAYR Adniuasnans

fnauuiuasiiatsuddunseg uuszuLvaa L

1. L: z2=14+2t,y=2+t,2=3-3tWcM: z+4dy+22=5
WUARIRAL Az A = (2,1, —3) waz N = (1,4, 2) azlad

—

A-N=201)+1(4) + (-3)2=0
LAZNANTEUN
(1420 +4241)+23—3t) =15 £5

agu1e9n 1dumsa L auiuiuszunu M

3
2. L: x—lz%zzLL@ZﬁM: 2 —y+z2=7

WUIANAAL Azl A = (1,2, 1) uaz N = (2, -1, 1) azladn

—

A-N=12)+2(-1)+1(1) =140

AL AURN TR AN LITZ UL
LL@zm@qmﬁmmﬂLmummmﬁuma z=1+ty=—3+2t 2=t UINN1992UL

214+t) — (-3+2t)+t=7
t=1

Azl =141=2y=-3+21)=-1uazz=1
agulenn idumsssiniuszunulaedl (2, —1,1) luqnsin

a 1 I z 1
AR 3.4.7 AWUNANNTVBITLUNLNEUEUAN L : 2 =y — 1 = 5 uaztuaa Q(1,3,-1)

WUIAIABL AU By = (0,1,0) waz A = (1,1,2) aziiud1szunuiiuge Q uazinimas
LURINAR

1 2
11

1 -1

—

= (5,—1,-3)

v
v o

ANUANNITIZUNLAR

5r—1)—1(y—3)—3(z+1)=0
S5t —y —32=25
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AN 3.4.8 muﬂmmmﬂm?xmuﬁmmuﬁuLz%“umq

Y T z

Li:x—1=Z2=2W0C Ly: —=y=—

L 2=~ 237 Y73
WAZHNUAR Q(2, —3,1)

b4 v
o/ o 6

WUIANABL A2 AT IINABFUUIRINAIRINALLINAB TLA AN AN D ULEURNIVIIERY HLAD

=(5,—-3,—1)

v 1
o o a

PNUUANNITISUILNHNIUA Q Af

5r—2)—3y+3)—1(z—1)=0
or — 3y — 2z =18

1 v
o o

AR 3.4.9 AWNANNNITBITZUNLNNIURA Q(3, —6, 3) uazFIRNAULUA

P=1(2,0,1)+¢(3,—-1,1)

¢

o [

wuammau azld A = (3,—1,1) AaIniuIzwIL lwanunmasiuein N = 4
AIUUANNTIZUNUNHIUAR Q AD

3(z—3)—1(y+6)+1(z—3)=0
3r—y+2z=18

SLEHLNNNTENTNAANUTLUIL

UNULIH 3.4.10 SN NITNINQATLIZUNL ABFzaznIeAIaInaIngaiisllisssuny

Tiszuy M Hannisnneaditdu (P — B) - N = 0 uaz P wluqnlu R3 annldsisanniuse
91U M N4 Q Azl

919 3.22: FTETNNIENINAATLTZUL
N

N P,
P
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' S — - .
Angii 3.22 aZlidn |QP|| = BwATasnINaNEUes B P LW N azlenn

—_— 5 5 5 5
|PyPy - N| |(P1—P0)-N]

1P| = 5
IV V1]

MUUA TSN M NIUQR Py = (20, 50, 20) WaTH N = (a, b, ¢) iunmasuuaen M azl
ANNTANVTTEUTUN az + by + ¢z = d W8 d = azg + byo + 2o WAA

— —

(P Po)'N| _ [(x1 — w0, Y1 — Yo, 21 — 20) - (a, b, ¢)|
|QF!|| = =

IN]| Va2 + 02+ 2
_amy 4 byy + ez — (awo + byo + c20)|
a Vaz+b2+ 2
_axy + byy + ez — d
Vet r+e

v
v o

QMM?”H”VI’\\T?”MQWQ@@ Pi(x1,11,21) AUTLUY ax + by +cz=d Af

laxy + by + ¢z — d|

vVaz+ b2+ 2

AR 3.4.11 AWITLHLNNIEUINAA Py (4,3, —1) AUITLUIY = — 2y +22 =5

WUIANABL TTETNNIININGA P, lesyunuminguy

4 —2(3 )+2(— ) =5 _9_ 5 ylag
VIZ+(=22+22 3

-1 z+2
IF\’)QEI’N 3.4.12 @\iﬁ‘yﬂy%’]\‘l?vw}%ﬂé}uﬁl?\‘} 5 =y =

AUTeUN Uz +y—2=9

WUAAIRAL Az A = (2,1,3) uaz N = (1,1, —1) azlad

—

A-N=201)+1(1)+3(-1) =0

AetiuduRsaLIUALIZUL 1Ran P = (1,0, —2) Wuqauuiduns Gﬁxiﬁ\lﬁ‘vﬂw%%iﬁ’]\'i@’m
AN 74y — 2 — O WAL STETNIITI AU IS £ 4+ y — = — 0 G9Re

|1+O—(—)—9| 6
VIZ+ +12_ﬁ_wg

NUE]

AIRENN 3.4.13 AIUIRALUILINY 22 +y — 32+ 10 = 0 aNaelnangaiuqm P(4,2,2)

Lmemu 19 M Lﬁmmmmmtﬁum\i L Fitinu M was P AUseuiy 2 + y—324+410=0

Hegann L fsenniussunnl @ennnimesigaaiiamnereadunss L fhianmesiyianniiy
An A = (2,1,-3,) azlaaun1sdunsepe

r = 4 + 2t

z = 2 — 3t
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azlpdn

24+2t)+(2+41)—3(2—3t) +10=0
t=1

v
v o

UUr=44+2(1)=6,y=24+1=3UAY 2 =2 — 3(1) = —1 ASUU M = (6,3, —1)

NNFTUINURUATINUTEUIL

UNULIN 3.4.14 DUINABTUARITANIG A 189 L NHH 0 AUNNRATHUIRIN
™
‘5 - 9‘ SWAEY  veR |90 — 4] @9AN

LAZAZAUIN

1

cosf =

N :j;
51 =

wansmsgilsialilil

917 3.23: yuszudnadunss L Aussuny M
L

=

[

AIBENG 3.4.15 AUINNIZINAURA L : USTUNU M : 20 +y—Tz=1

X B z
5 2 5
WUARIRAL AxHWdn A = (5, —2,5) bz N = (2,1, —7) azlAqn

cos — 5(2) + (=2)1+5(-7) _ 27 1

V54+/54 54 2

azlAn 0 = 120° Aariuyuszndnadunss L iu M winriy

|90 — 120] =30  @9AN
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NFAUIUNULRITSUILLAZTEUENITERINNTEUILNIF D

2LUNLVUIUAU AL INIAATIUIRINUBIT LU LTI ADI UL UR Y

917 3.24: n9UNUIUIRITTUNL

—

Ny

M;

M,y

AIALNN 3.4.16 ATUIANNIIITUILNEUAA (1,2, —3) WATIUIUAUIZUI 2+ 2y — 2 = 5

4
o o

WUAAIABY U89 NIENLTIUNUAL 2 + 2y — 2 = 5 azdwdan N = (1,2, —1) Asiuaunis
FLUNLNNIUAA (1,2, —3) AD

l(lze—1)+2y—2)—1(2+3)=0
r+2y—z2=28

LNULIN 3.4.17 T2 N NIENINIZUNLTIRDIAD I ZRIN TN T LU LTINAD

W M, waz M, WussunuRuunuiBiaNnToall ax + by + cz = dy WAL ax + by + cz = do
AANANAL W Py (2, 41, 21) MOWAALUIZUNL M, A9TIL

’a‘xmm\‘i?wd’m‘:mu M Wae M, = ?3%@‘1/]']\1?5‘1)1'3"]@"&@ P fT‘Llﬁ?szl M,
_amy + byy + ez — dy

Vaz + 02 + 2
|dy — ds|

Vaz 4+ b2+ 2

AARENN 3.4.18 ANUNTTUENNIEWINIZUN 2+ 2y — 22 = 10 WAL 2+ 2y — 22 = 1

WUIAIAAY AZiUdN a = 1,b = 2,c = —2 WA d; = 10,dy = 1 Az 1A31928EN1992MI9
2XUNUIADIAD

110 — 1] 9 .
=-=3 25
V124224 (=22 3
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AABENY 3.4.19 AIWANNITIZUNLNVUIUALTZUY o + ¥y — V22 = | WATIZEZNINTZUING
FLUNLYNADUNNNL 5 WU

wuamAaL Waun 1 nauuil o +y — V22 = 1 A8 z + y — 22 = d azlaan

|d — 1 _ d—1]
\/12+12 Va2

SO |d — 1| = 10 vt d — —9,11 FeV TSN LTI 2 +y— 2z = 1 uazlszaziing
SWUNEAR 2 +y — V22 = —9UTB 2+ y — V22 = 11

N19AANUABITELUIL

v

22 UNUNARAWAD LU LN I ALIUAL (RANFIRAININLAATLIIRINTBITE U LNIADI LTI

1
o a

vira b)) saeAnNAAtanLTlwAumAo

v
o

919 3.25: 30ANTDITBITTUNLIIADS

M,

@Wﬂ‘i‘ﬂl,u’ﬂﬂ@’]ﬂl,@uﬁ]ﬁ\i L @EI‘LI‘LA?W‘LA’]U My URE M, muummmmumwmmwmL@um\i L
[ﬂ‘ﬂ\‘l[ﬁlﬁﬁqﬂm_l N1 A N2 muu A= N1 X Ng LL@“’@@N’]N L ﬂ‘ﬂ@m’l‘ﬂiﬁ_lu My U M,

AR89 3.4.20 AMANNTAUATAINARNNNIAANUTRITZUNL
2r—y+z2z=1 WS z4+y—22=295
o A Y
LUAAIABU AN = =0 @ZVL@]’]’W

—y+z=1
y—2z=295
—2=0 Soz=—6,y=-T7



d’ a aa
126 uni 3. apuaINia

Favhd (0,—7,—6) Lﬂuamumzmm’fﬂma

NNAATUUIRMNID 20 —y+2 = 1 UAZ 2+y—2z =5A8 N; = (2,—1,1) uay N, = (1,1, —2)
ALAAL »

Aadu N, x Ny wanimeflansiAniereddunssl Tuae

i1 q
— — — —»—]_ ]_ —*2 1 —’2 _1
A=N xNo=12 -1 1|=1 —J +k
1 =2 1 =2 1 1
1 1 =2
=(1,5,3)
o ¥ y+7 246

Y S
ANUUANNNTURIAUNTNUAD = = 5 =

NNFTLUINTTUIL

UNULN 3.4.21 HN?SWﬁ\‘I?EﬁM’]UiN@\??%H’]Ua@HNﬁfz‘VI’]"N NLAATILUIRINYBITLUNLTINARY

917 3.26: YuszudngNAesuRIN N, uaz N,

—

N,

0 -
Ny

ARG 3.4.22 AUINYNILNINITUI 20 +y + 22 = 1 AU 5o — 3y + 42 =5
WUAAIARL AZUI N, = (2,1,2) uaz N, = (5, —3,4) azlsdn

cosp 20 FU=B) H2(4) 15 1

3.5v/2 T 15v2 V2

v
[

AUNNITNINIZUIUIIADIAD ( = 45°
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LUUENWA 3.4

1. AWNANNNIVIITEUNILNNIUAA Py Uazd N luinimasiuiein

—

11 Py(2,1,1) b mN:<2 ~1,5)
1.2 Py(—1,0,5) Wag N = (3,2, 1)
1.3 Py(1,3,—3) LL@“’N (0,3, —2)
1.4 Py(2,6,—4) uaz N = (—1,-3,1)

2. mm@umﬂmi:u’mﬁshu&gmﬁ\i 340

2.1 (1,—-1,0), (0,—1,2) oz (—1,-3,5)
2.2 (=1,-3,-2),(2,5,0) uaz (1,—-2,1)

3. a9@gunI T NIeITzLNUsa llT

31 xz==z 34 2x —y+2=5
32 3x+y=2 3.6 5x+2y—3z=15
33 rx—y+z2=2 3.6 3x+3y+22=6

4. AINANTUNIIRATI 4 qABEULIZWNLLRTTUWTa L4

4.1 (1,1,1), (=2,4,1), (3,1,2) uax (5,1,3)
4.2 (1,2,7), (=1,1,2), (2,0,7) uaz (1,1,2)

1 [ Aﬂl o Yo dp
5. @\11)1’]‘3‘?6%3‘1/]’]\13‘31)1'3’1\‘]’1ﬂﬂUﬁ‘$l&’1UV]ﬂ’1‘l)T‘LAﬂ1ﬁ[§]ﬂ1ﬂ%

5.1 (1,-2,3) MU 3z + 2y — 2 = 12
5.2 (—1,1,—2) MU 3z + 4y — 52 = 15

6. AMNALUITINY = — 2y + 3z = 4 TIRE INANGATLAR (2,3, —2)

7. fAnsudunss L Aussuny M innuue Wiaiusaauuiy d1fniuasinqnsnuay
NuFENINAUASITLIz LY drauuitasiatsunddunssetiuusTuLvEe I Lavad
eI I N AT P R NE T ENa IE A Vil

7.1L:%:y:1;2z WAy M:z—2y+2:=4

7.2 L:g:%:z Wae M : bx+4y—32=15

73 L:z=34+t,y=—-1+3t,z=1+2t W& M:2x—-y+32=5
7.4 L:l—xz%zz—? War M:3z+y+z=3

dl b dl 1 d&l
8. AIPIANNITLUNLNFaAARRYNa U lsa T
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10.

11.

12.

13.

unil 3. UpRAINEA

8.1 HUqA (1,0,2) WAZLAUAI % =y+1l=

1 {E—2 — X
8.2 muLéfumﬁT:erl:—z BN 5 =—-y=z+1

' o i z z
8.3 WU/ (2,1,-3) WAZIRUALLE UM 5 =y= 3 e —1=y+1= 5

. —1-
8.4 NNUMAURTN 2 =3+ 2ty = —t, 2 =2t WAY © — 2 = 5 Y_ 3.

: o o T
8.5 mu@gm (2, —1,0) LL@%@Q@’]ﬂﬂ‘LILZ%uMN § = % =z

8.6 HUAA (1,2,3) AT (2,0,2) WAUUIUALEUATN © =y — 1 = %

. AWANNTEURTANARNNNTAATLLB9TZUNL My U My

91 My:x+y+2=2 92 My:x+y+32=5
My: 2z —y+2=3 My: z—-dy+z=1

@wmmwdﬂw:mu My U My

10.1 My: 2x —5y+5z=2 102 My:z4+y+2=3
My: 1z —2y+7z=1 My:z—y—2z=4

'
a o o

WNIANNITITEUTLUNNIUIN (1,2,3), (2,0,1) wazpNannusevidz +y — 2z =1

AIMIANNTIZUNLNTUIUALTIUNL @+ 2y — 22 = 10 BWAZITLLNNTTNINTLUNLTIADS
WINAL 3 Md0e

AWANNTAUANNNUANUTALATBLLIUITUL = + y = 32
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o o 1 o
3.5 NeanduAILINLAas

Undien 3.5.1 W n € Z 340 > 2 uax L1, Ty ey Ty SIUANTTUANRTILUTNG T LAY
F(t) = (@,(t), m2(t), ..., za(t))
FendWenduAIINLARS (vector value function) a1n I 1 R”
Tuidaiiaznanaieiariudnmesunedl n — 2.3 1iufa
F(t) = (a(t),y(t))  viza  F(t) = (x(t), y(t), (1))
Faaeing 3.5.2 10 F(1) = (1,12) 158 0 < < 2 99
1. F(1) = (1,1) 2. F(2) = (2,4)

NN 3.5.3 19 F uay G iluieiduainmasann 71U R3 way o uieriduann 7 1d R
LAY £ € 1 WA

1. (F+G)(t) = F(t) + G(t) 3. (F-G)(t) = F(t)-G(t)

2. (uG)(t) = u(t)F(t) 4. (F x G)(t) = F(t) x G(t)
FaRENg 3.5.4 W F (1) = (1,4, 12) WAy G(t) = (1 +t,2t,1 —t) e 0 <t <22

1. (F+G)(1) 2. (F-G)(1) 3. (F xG)(1)

LUIAIARL Az laqn

(F+G)1) = F(1)+G(1) = (1,1,1) 4+ (2,2,0) = (3,3,1)
(F-G)(1) = F(1)-G(1) = (1,1,1) - (2,2,0)
= 1(2) + 1(2) + 1(0) =4
(FxG)(1) = F(1) x G(1) = (1,1,1) x (2,2,0)
P S Y 5 R S |
=1 1 1|=:1 -7
2 0 2 0 2 2
2 20
= (=2,2,0)
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aa o o 4
aummﬁanﬁuwmmm

unflend 3.5.5 W F(1) = (2(t), y(t), 2(t)) Wuisridusnnipes alnaes F(¢) Wa ¢ d1lng
to \TAULNUA im F(t) UA9

t—to

—

im F(t) A Aselle  im x(t), 1im y(t) WQL im z(t) 1N

t—to t—to t—to t—to

wazazlaan im Ft) = < im (), tm y(t), im z@)>

t—to t—to t—to t—to
AARENN 3.5.6 AIUAIUD im (t* + 1,cosmt, t* — 1)
t—
o P72
LhUAIAAL Az laqN
lim <t2 +1,cosnt, t? — 1> = < im t2 + 1, im cosmt, lim t? — 1>
t—1 t—1 t—1 t—1
= <27 _17 O>
UNULN 3.5.7 NUUA I F iluienduamnmas
— = 1 dl — , — —
F 1ANARLLAN ¢ = ¢, ﬂmmm F(to) WaY im F(t ) AN LAY 1im E(t) = F(ty)

t—to t—to

—

N F aileannqauudag T udaaznanadn F daauseiieauutdos 1

(%4 o o 4
agwuﬁmmﬁanﬁummmm

unBenN 3.5.8 1Al F idluierdtuanmafiasAailasuutag 7 was t, € I an

ﬁ t - o 1
lim (o + 1) = Flto) 1A
h—0 h
AL AL UUNUALE
d - _ F(to+h) — F(to) - o F(to+h)— F(ty)
%F(t”t:to = ]Jiﬂo 3 170 F (io) = hlg][) h

(38N91 BYWUS (derivative) 189 F 7190 ¢, € I

—

NOBIYUN 3.5.9 Nua F(t) = (z (£), y(1), =(1)) et € I uae z,y, » Wuieriduatasadnd
AYRUTLUTEN 1 azlidn F Ja

AUNUSN ¢ WA

a o (1 Yo v a = dl v aa
UVIW@QU. muimmmnmﬂmuwumu RSN BOUNNEINTANG D
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AR 3.5.10 NUUAW F(t) = (12 +t — 3,cos2t, e'sint) AN (F x F)(0)
hUAIRAL Az 1AqN

F/(t) = (2t + 1, —2sin2t, e'sint + e'cost )

UK
(F x F')(0) = F(0) x F'(0) = (=3,1,0) x (1,0,1)
P 10 30 31
—|-3 1 0/=7 -J k =(1,3,-1)
01 11 1 0
1 01

NOYUN 3.5.11 W F uaz G dudeidusionmas uay u .uiandupness 01 F, G uas u
NOYRUEN ¢ LAY

1. (F+G)(t)=F'(t)+G'(t) 3. (F-G)(t)=F'(t)-G(t) + F(t) - G'(t)
2. (@) (t) = (WF)(t) + (uF")(t) 4. (FxG)(t) = F'(t)x Gt)+F(t)x G'(t)
unigad. Wlddnannnislduntenuuagnguiunifenfuain []

AARENN 3.5.12 NMUUAT F = (1,¢,sint) Waz G = (12,¢,1) a9

1. (F-GY(t) 2. F'(t)-G(t) + F(t) - G'(t)

LUIAIARL Az lAqn

. / = — . = — . 2 : . :
(F'-G)(t) dt(F G) dt(l t“+t-t+sint-1)
d
= E(21&2 + sint) = 4t + cost

F(t)-G(t) + F(t) - G'(t) = (0,1,cost) - (¢*,,1) + (1,t,sint) - (2t,1,0)
=0+4+1t+cost+2t+t+ 0= 4t 4 cost
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FNusaaINIndULINLADS

UNULIN 3.5.13 NNAUA LA F(t) = (x(t), y(t), 2(t) LﬂuﬁqﬁﬁﬁwhLfml,mm“uuimmu DCR

0 z,y, 2 T AariFuAn a39 7 audi tnem Id Uugag [a,b] uan F uiaridud WUTNUS LA
(integrable) U149 [a,b] € D WAy

/abﬁ(t)dt: </ab:c(t)dt, /aby(t)dt, /abz(t)dt>

NOBJYUN 3.5.14 W F uaz G illuileidurionnes uas e, c; dlunsinasia uay v iduieridu
A3 Way C LIuNnasALsn kAo

b b b
’ / (L F () + eVt = e / Ft)dt + e / G(t)at

b C b 1
2, / ﬁ(t)dt:/ ﬁ(t)dt+/ Fydt Waa<e<b

b b |
4, /(é-ﬁ)(t)dtzé-/ Fydt e C - F 8uninamlauutas [a, b]

—

AR 3.5.15 NAUALE F (1) = (cost, sint, ¢) kaz C = (1,2, 1) a911

1. /07r F(t)dt /

LUIAIARL Az 1Aq0

J, 7

/ (cost, sint, t)dt

< / Costdt smtdt / tdt>
0 0
<smt0, —cost]g, { } < >

/ (1,2,1) - (cost, sint, t)dt

N
'111
||

/ CoSst + 2sint + t dt

[e=]

21"
sint — 2cost + }
2 0

2

-|
{o+2+ }—[0—2+0]—4+%
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2
FDeNY 3.5.16 m‘m/ ||(cost, sint, 1)||dt
0

LUAIRAL Az lAqN

2 2w
/ | (cost, sint, 1)||dt = / \V/cos2t + sin’t + 1dt
0 0

27
= V2dt

= [Vatly
=212

AaagNg 3.5.17 G1HAINAMNYNNIBEIUEUTAY () LWEN [0, b] AR
b
L) = [ 1)

AN L(0, 27) 2a9LdulAs 7(t) = (3cost, 5sint, 4cost)

hUAIRAL Az lAqN
27
Lo.2m) = [ 7o)t
0

2
2/ | (—3sint, bcost, —4sint) ||dt
0

27
= / V/9sin®t 4+ 25c0s2t + 16sint dt
0

2
— / \/25(sin2t + cos?t) dt
0

2
:/ 5 dt
0

= [51]5"
= 107

133
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NN ULFAINITLARARNTRINIATUANLINLADS

NIMNURINTTARRUN 7(t) = (z(£), y(t)) WA a < ¢ < b TBaNIINITTUNNIARAUN AR
NIUANNENAUS  {(2(2), y(1) : 7(t) = (z(t),y(t)) Wa a <t < b}

NN AB 8NN RINNATUATINLART 11 R2

F(t) = (¢,12) W 0<t<4 7(t) = (3sint,3cost) A 0<t<2r
Y Y
16 t=14
4
14 t:g
12
10
t=3 t=m t=0 X
8 _4 p 4
6
4 t=2
2 =7
t=1 X —4
N 1 2 3 4 5 6

NIMNIINITARRUN 7(t) = (2(t), y(t), 2(t)) WA a < ¢ < b TFANITAIATUN1TIARELNAS
NIMNANNENIUS  {(2(1), y(2), 2()) : 7(t) = (z(t),y(t), 2(t)) \H| a <t < b}

NN AR 8NN ATUATINLART 11 R3

F(t) = (¢,0,2—t) \Wa 0 <t <2 7(t) = (2cost, 2sint, L) 18 0 < ¢ < 27
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LQﬂLﬂ@gﬂquLgﬂ LAZAIHLTY

W 7)) = (x(t), y(b)) V38 7(t) = (z(t), y(b), 2(¢)) duieriFunnseaeud

—

LNARSANNLEL T(t) = 7 (1) LNLABTANNLEY (1) = 7 (¢) = 7(t)

[ (3 s 1
ARNTIAMHLTY  v(¢) ARTIAMNLIY  a(t) = [|d(t)]]

I
=
—~

~
-

saaeine 3.5.18 I 7(t) = (2cost, 2sint, 3t) 18 0 < t < 27 HINANNIINTARBUNIDITAY

mmmmuwmﬂmma@uw WNRBTAINLTY EMI1ANNET LINIABTAIINLIY ERTIANINLI
\Hea =1

LUIAIRDL NATTEN

u(t) =7 (t) = (—2sint,2cost, 3)  war  d(t) = r"(t) = (—2cost, —2sint, 0)
Slenan = T azleign F(%) = (1,V/3,7) Uay
6(3) (—2v/3,1,3) Hﬁ(%)”:\/(—wﬁ)uluy:@
(%) = (-1.-v3.0) i (5)||= 02+ (Va0 =2

1
o

ZJ/ r_'ll o 1 di A & s A
ARULINAAT ¢ = T AMWWNTEINITARAUNAY (1, /3, 7) NIARTAANNITIAG (—2v/3,1,3)

[

SRINANETIAR /22 NABTANNLINASY (—1, —/3,0) LAZBRTIAINLINAR 2

s 1 [ %4 dl dl Qi Y | = - v o QEIIQI
AIBENY 3.5.19 MNAUNTRLAARUN TUIZUIL XY AA8ANNLN d(t) = 27 m/s? N90AUUIETY
LARRUALEALIAN 0 AU WANNLTAUTNAU Ty = §(0) = 107 — 5] m/s

1. wnwefaNinnanle o
2. INWRFANNIFIATENIIANFITINAT 1 FUT

6o dl Qi [ tai
3. ﬁaﬂmum?m@ﬂummqmqmLfmﬂ,m |

WUARIRAL AN G(t) = (2,0) Az AN
U(t):/ﬁ(t)dt:/(Q,OMt: (2 + e1, )

\aeann 5(0) = (10, —5) MIFLALN (10, —5) = #(0) = (c1, e) AaTIANAAFANNITNIA 1A
1A T(t) = (2t + 10, —5) WHaWIAN 1 I azinwasAaiminty §(1) = (12, -5) m/s

UAZBRTIANIETIVINAL ||7(1)] = /(—12)2 + 52 = 13 m/s NN
7(t) = /U(t)dt :/<2t+ 10, —5) dt = (t* 4 10t + c3, —5t + c4)

AN 7#(0) = (0,0) MIALAI1 (0,0) = #(0) = (c3, c4)
o ZJ/ o dl dl o dl = N
pauiaridunsipaeunIeingnanle o Ae #(t) = (2 + 10t, —5t)

q
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L’Jﬂtﬁl’ﬂﬁfﬁu NAUIE L’JﬂLﬁl@éLLU’JQ’]ﬂ‘Viﬁ’)ﬂ Lmzwmméummn@:

ThdulAmtatunsmwieddunnmas 7¢) = (@), y(t), 2(1)) \Waa < t < b

1. aglean 7 () Wuwonwesluundudaresdulag e 7(t) wnnasidauaniamae
uasfiFAReaiuiL (1) Bandn lneasANAENLE (unit tangent vector) W 4m (1)
Fauunusag 7(1) 1ua

f

T(t) = dla 7)) £0

1
=

AURTNNIUAA 7(1) wazaunuiy T (t) Fan ldUANRE (tangent) 1891 4UTAY 14 am 7(t)

dl — o'ﬂl 3'/ o — ) e’d‘d dI 1
2. Wean T'(t) Wlwnneesiasaintu T(t) twqn 7(t) wneesniauauiaiauay
AAReariuiy 7/(¢) Fandi 1nieasuuaInuuag (unit normal vector) laULNUAAE

—

N(t) unn
¥ T'(t)

N =mon e T £

AunseiIuan 7(¢) wazauuiu N(¢) Gan iduwuaain (normal line) 1a9tduTAY
0 7(t)

3. LINABTUWUIRINA (binormal vector) 0 4R 7(t) Wanunuaae B(t) Baulag

—

B(t) =T(t) x N(t)

AunsaNHIuAn 7(1) wazauuiy B(t) Fen 1duuuaaing (binormal line) 12314ulAs
AR (1)

A

!

—

=
N
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>4 1 v 5, . dl 6o/ dl dl -8
FARENN 3.5.20 W 7(t) = (cost, sint, ) e 0 < ¢ < 27 WuAsATUN9LARaUN A9rIniaas
Audaviog NWaTURAINUULE LAZIINAAFLWIRNG Wa £ = 7

WUIANAAL N FANN MUY 1D ¢ = 7

7 (t) = (—sint, cost, 1)
|17 ()] = Vsin’t + cos?t + 1 = v/2

oot 1
T(t) = Ol —\/_( sint, cost, 1)
Tm) = (01,1 = (0.- =, o)

ALADTULUIANNUUNS 11 ¢ = 7

T'(t) = ﬁ<—cost, —sint, 0)

K L 2 in2 -
1Tt = \/g Vcos2t + sin’t 4+ 0 = 7
N(t) = % = (—cost, —sint, 0)

N(m) = (1,0,0)

Aaaeing 3.5.21 W 7(t) = (1 + sint, 1 — cost, 2) 18 0 < ¢ < 27 {IUANNTNTARAUT
AN AUANAE HuLen waziduuuiainguenduldsigg (1,2,2)

WUIRIAAL LUBAIN 1+ sint = 1 WAT 1 —cost = 2 ALtU L =
NAATANETANUE 1D ¢ = 7

7 (t) = (cost, sint, 0)

17 (£)]| = Vcos2t +sin*t +0 =1

. (1)

T =170
() = (1,0

= (cost, sint, 0)

,0)

v
v o

AaUANNNTIRUAUANTARR 1 = 1 — ¢, y = 2, 2 = 2
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NEATILUIAINYLNY Lflﬂ t=m

, 1
T'(t) = —(—sint, cost, 0)

V2
1T (t)|| = V/sin’t + cos?t +0 = 1
- T'(t |
N(t) = q( ) = (—sint, cost, 0)
17 ()]l

N(7) = (0,—1,0)

AINUANNNTURUAUMUIRNAR 2 = 1, y =2 — £, 2 = 2
WNWBFLUIRNG 11D t = 7 A

v
v o

AIIUANN9TBNAUNUNRINARE £ = 1,y =2, 2 = 2+ 1

unil 3. UpRAINEA
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LUUENUWA 3.5

U aa 1 dgj
1. mmmm@mmmiﬂu

t— . -1
1.1 lim <2t+ 1, tsm7rt> 1.3 lim <t + 1 — 1 — 2t>
t—1 — \/_ t—0 -1

sint 1
1.2 lim <2—t2 tant, —> 1.4 im <ttant, 2t3,—>
t—0 t t—0 t—1

2. MAUAMA F(t) = (1 4,1+ 2t, 1+ 3t) waz G(t) = (cost, sint, t) AU

2.1 F'(t) + G'(t) 2.3 (F' x G')(t)

—

2 (F-G)(t) 2.4 (F-G)(t)

3. auAEaldn

3.1 /3 (t,2t 4+ 1,t%) dt 3.3 /1 (2cost, 3sint + 1,sec®2t) dt
lﬂ 01 X
3.2 /D (tsint,cos?,t + 1) dt 3.4 /0 <et, — \/2——t> dt
4. AaTEunsLaAINIINNTIAReLTIa e me el
4.1 7(t) = (t,2+1) Lﬁ@ 1<t<3
4.2 7(t) = (t,* + 1) do 1<t<4
4.3 7(t) = (1+t,2+1) Lﬁj‘ﬂ 0<t<5
4.4 7(t) = (sint,cost, 4) Lfi@ 0<t< 3
4.5 7(t) = (2sint, 3cost, t) Lfliﬂ 0<t<2r

5. Q4% ﬁTqu‘Liwmﬂ’mﬂE@uﬁ Lf;mm{ﬂgm% ﬁmqmmﬁq INLABTAITHLTS BTN
AL LHANNUUAZNNNTNITLARAUNAIT AULIAINNIUUA JT

5.1 7(t) = (, 12+ 1) e t=2
5.2 F(t)=<t+%,t—%> Lfi’ﬂ t=1
5.3 7(t) = (sin3t, cos2t) Lli‘ﬂ t=7%
5.4 7(t) = (sin’t, e'cost, t) o t=0
5.5 7(t) = ({n2t, e tcost) g t=1
5.6 7(t) = (tan®t, costsint, 2t) gl 1= z
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6. Baarilnaeui uszuy Xy Taedfeidusiumbsnnanla o lussuuAdnainidu

o < = o n:’ll-dl
z(t) = 3t? — 2t + 1 WAL y(t) = —t* + 2t — 3 AWANIAATIANNLTIVANLTDANUNIAN 3
a =
AN

7. nnaRusesaunAFaulaIu 7(t) = 2(t)i + y(t)] el z(t) = at? + bt + ¢ uay
y(t) = dt + ¢ 118 a, b, ¢, d, e {IWAIAIN AIMIN1INITARTDIBUNIATININAT 0 FUT

8. ratWeridunmIutu 6(t) = at2i + btj Inan vunll a = 10 m/s? Uas b = —5 m/s
A9

[~3 dl a = a =
8.1 ANLTIIAT 1 U LAz 2 U
8.2 ANNLIINIIEAN 1.5 AU

8.3 ANNLIIAALIITUINTNGIAT 1 119 2 AU

9. AN WNABFANNANUIY NWaTIWIRINUNY LazinmefiuIeng 1edulnse

Tinqanninues
9.1 7(t) = (sint, cost, 0) e t=n
9.2 7(t) = (t, t,1?) We t=1
9.3 F(t) = (1+t,1—t1+1¢%) e t=1
9.4 7(t) = (sint, cost, sint) W t=0
9.5 7(t) = (sin’t,cost,t) We t=r
9.6 7(t) = (sint + cost, sint — cost, e') Wa t=0
10. asiannsasdududa dunwenn uazidunwianguesduldssialiingannivue
10.1 7(t) = (sintcost, sint + cost, t) e t=
10.2 7(t) = (sin’t,cos’t,t) We t=n
10.3 7(t) = (t,t,1%) We t=1
10.4 7(t) = (1+ 3,1 — %t — 2) Wa t=1
10.5 7(t) = (3sint, bcost, 4sint) e =7
11. W #(t) = (2cost, 2sint, t) Wa 0 < ¢ < 27 uaun1299dulAT asann1saagLdu

HNA LALLUIDN AL L@‘L&LL‘HQ@’]TWW@\?LZQ‘LAIFNVI@@ (—2,0,m)
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GENL

TuuntAnw B NtF I Fusuannnmasiardiulsznausiig o Wi 21win AN e
AMEIANANT HgUEsNwas antlnaniduns uiligiaiudn Aninisuannis
AunseuazantmiNe i uduns sr8en199end9qaiudunss LazsrayniIesyndneaedidu

f39 sia lUnataeszunululEgiauil Annisuannisszunuuas AR NaafuszuIL
I 9TEENINTENINAATLITUNL UATILAENNITNINADITEUI gAnanaa DaRsridu e

a‘d’ =S 1 % al o o a = aa
Lcmmemum&mmﬁqmmﬂuwﬂLmﬁmm‘[,mumﬂmuLsﬁmmmmma\i TRE AN ARG
Ayt uaztEiug antuAnenisillldhe wnmefauauazaNE

LUUEARAUNT 3

dl v dl 1 dg/
1. a9mnaNnNaesdunsnaennsasNeuluma L

1.1 6uqm (0,1,2) wa (1,3, —1)
1.2 {713A (0, —1,1) WATURIUNL (—1,3,7)
1.3 63 (1,0,2) WATIUAUEUAN 2 — 1=y + 1 =22
2. AINANININ9A A(1,2,1), B(2,3,—2) 8z C(1,2,3) atuwdunsamneniumiea b

z —

| 1
3. ANTEUTNWNIENIN Ly @ 20 = y=10ae Lotz =141, y=3+1t, z2=3—-1

ndl b dl 1 ndgj
4. mmmmmﬂmizmuwmmmmu@u% miﬂu

4.1 1HUAR (—2,3,4) waznRasiueIn N = (0, —1,1)

4.2 1WA (2,1,0), (1,0,3) waz (2, —1,4)
y+3

43 UMAUAN =y =z WAz 2+ 1 = ;

2z

5. AIMNALUITINY = + 3y + 2 = 1 T90E INANGATLAn (—1,0,2)
2 iy

6. 0@ = (z,1,2) RAMNNAU b = (—1, 1,3) AIWIANEATNFIRINILIN G Uaz b

7. W A(1,2,3), B(2,5,5) waz C(0, 1,2) WluaaluiBniauils dranidunseainqs B 1

v
o o v

FIRINALEURTS AC 1190 D aaWiawesqn D
8. W @ uaz 7 wnwasluBnRauiagasaniu Ineh |7 — 20| = 3 uway |26 + d] = 4
A9 || + 7|

9. avuRIeNANIANNNqatanly A(—1,2,3), B(2,—1,3) W8 C(4,—1,2)

10. A4ATIAABUIN G = (1,2,3), b = (4,5,6) UAY &= (7,8,9) AgjUnIzUILALUWTD L
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

unil 3. UpRAINEA

v

AaNLBNNAsTas A ALNUi WY AR wlsv@atu @ = (2,1, —3),
b= (4,—1,0) WAz &= (—1,4,—1)

auanFatnNmes @, b uas ¢ MRS N @ x (5 x &) # (@ x b) x &
W a b uay lunmes R NG+ b+ =0 ANUWAMNIT dxb=1b

AIMNANNTAUA TN WRANTHA TFRLaARINALIEWAT o = — - =z-2

AIMNANNTEURTITEUAA (1,2, —1) UATANFAATDIEUAT

y—1 xr y—3
Li:x—1="——=72 LRSS Ly - =%"——=2—-1
! 2 >3 2
r =3+2t
a o Qi 1 1 o a ndl tﬂl
@QM’]WT]@UHL'Z%‘LMNLV]@%IT]@@;@T]"]L%@NWT]VI’Q@ LA L Yy =14+t
z =1+2t

T A(-2,3, k) luanuuseuny M : 3z — 2y + 42 = 12 Anaun1adunsainiugn A

v

LAZAIDINALTZINY M

[

WWNRALUITUN = — 2y + 32 = 4 Notfindngariuan (2,3, —2)

q q

AIIANNIEUATTLAARINNIFANUIBITIUY 2+ y + 2 = 1 WAY 20 —y + 2 = 3

1
g

WUNENNNTVBITTUILNEUAA (1,2,3), (2,0,1) WATARINAUTTUNL 2 +y — 2 = 1

i z—1 z+1
QIMIANNNTIZUNLNENWAURT 2 = y = 2 LATLEUATS ——= % ==

. T 1—2 o
@QMWHN?SW’J’]\?LZ&HWN 6 =y = T NUIEUNY =z — 2y +2z2=4
@QM’]HN?SM'JI’N?Z‘LA’]U z+2y—z=200¢2x +y+z2=3

nuua I F = (1,0,¢) way G = (0, cost, t) a4 (F x G)'(0)

NIV el /4 || (btant, 3, 4) ||dt
0

AU AUNUIBINTAREUN NEaFANEY ER95 NAeFAYINLIY ER9LE
HaNUAGNNITNITIARAUASD

7(t) = (sin’t, etcost,t) LHa ¢ =0
991 nwaFdNdaniay nnwasiuiainuuay wnmesiuiaing 1aadula

B , o

r(t) = (3sint, —3cost,4) Wa t=7

AMIANN1ITBAUANIR AuLLRN wazduuRINATedduTAY

7(t) = (3sint, bcost, 4sint) e t=0
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SEULNNALTIU

¥
(- >4 s W

4.1 NNOLTEIUA

unilend 4.1.1 W P iduqale o lusvuny Xy
81 Wluszeznieann O (aane) lldqn P uazdiuaeadunss OP vinyw 6 fuunu OX

L4

(3ENaA (r, 0) INNNALEL (polar coordinate) 1999A P

dl a o/ a g
qﬁ;ﬂ‘V] 4.1 WAANAAMNUNNYNNALTNUT (7, 6)
P(r,0)

N1

FARLNY 4.1.2 AUTUA A(3,T), B(4, ), C(5, —7) WAz D(3.5, — 1) Tussuuiinideda

/2

S /////////// "/

2m/3
N \\\\\\

ot
3
g
[}
My,
2
2
///
X%
%/
N
N\
, N
N
3
~
D

£ PRSI A
= e s arse E
"= eI

W
g

Ty, N
7 W
4n/3 m am s W 7

il
3r/2
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b4
a o

UNA 4. FEULNNALTIT

an v aa o a Z// nﬂl v R a o -dl
UNUEN 4.1.3 A1 P ARAAETLTIU (r, 6) 118 r > 0 WaQ (—r, §) Ui nzedantlane
I&annnnsanndunseannda i dnseiudnusy 0P Wuszes

9N 4.2 uaINAAET (r, 0) uay (—r, 0)

w3

P(r,0)

Q(—T, 6)

ARG 4.1.4 AUTUUN A(—3,T), B(—4, 27) Uay O (=5, —7) Tszuufinmedn

3

w/2

57/6 S (4, 37)

[ //////////////

|
o~
\
m

[
w
\‘j
X
S
2

\
il N

3

S
g Ay

/)
iy qm

L o R
o

\
\\\\\\
T T /3

3m/2

ANMNANNUESZWINANALTITILRZNNARIN

ANNANRUTTENINNARTNTY (1, 0) UATAAARIN (2, ) 28990 P In < Nlaldqmniitin

919 4.3: AudNusIE IR AEsdauazWiARN

Y

y ,,,,,,,,,,,,,,
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x = rcose y = rsind WA 0 = arctan (g)
Xz

AR 4.1.5 AMIWNATNTI099aRARR NGB TLN 118 + > 0 uaY 0 < 0 < 27
1. P(2,0) 3. R(—2,2V/3) 5. T(0,—3)
2. Q(2,2) 4. S(—/3,—1) 6. U(3,—3)

WUIANABL UARIAsIa ] TARAsgL

R vy

X
ANgLuARIANNANRUS LARIRI91S
Wimann r 0 (13LA8I) TRIZGRE0)
P(2,0) 2 0 (2,0)
Q(2,2) V22 +22 =2/2 arctan(1) = % (2v2,%)

R(—2,2V/3) \/(—2)2 +(2V3)2 =4 | arctan(—V3) = & (4, %)

S(=v3,-1) \/(—\/3)2 +(-1)2=2 arctan(5) == (2, )
0,3 3 ¥ (3.%)
U(3,-3) 32+ (=3)2=3v2 | arctan(—1) =T | (3v/2,TF)

AL 4.1.6 AAMNANATNTIIB99ANTAAN (1,1) H1oEieee 3 qn
wuaAIRaU Azladn r = VIZ+ 12 = V2 uay
¢ = arctan(l) = § £ 2n7 e nez

WimEatda1e9qafinanen (1,1) a1aaziiu
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AIREN 4.1.7 AVNANTARNVBIATIR NN AT Tosa 11T

UNA 4. FEULNNALTIT

b4
o o

1. A(4,%) 3. C(5,%) 5. E(—2,%)
2. B(2,°F) 4. D(4,—%) 6. F(—4,—3r)
WUIRIABL UAAIAAFNY 7] TRz
w/2
/3 \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\nm
O
W, %%
ST
= AR
= > 9
= L
Z TSEA
KAVNS.
Yy, )~ S
/////////// / O \ \\\\\\\\\\\
ar/3 oW 573
37/2
ANUUARIAHANIUE 1A AR5
MGG RR z y WARIN
A4,%) 4cos? =2 4sinZ =2V/3 (2,2V/3)
B(2,2r) 2c0s¥T = —/2 2sin3T = /2 (—v2,v/2)
C(5, %) 5cos¥ =0 5sindt = —5 (0, —5)
D(4,—%) | 4cos(—%) = -2 4sin (37) =2v3 | (—2,2V3)
E(-2,%) —2c0sZ = —/3 —2sin% = —1 (—v/3,-1)
F(—4,—3) | —4cos (=) = 2v/2 | —4sin (=) = 2v2 | (2v/2,2V2)




b4
v A o

4.1. WOAALTNTY
gusuieiduluszuuiinein y = f(z) anaudaslviaglussuuninidedn
=
r=g@) UM  0=h(r)

e 22 + y? = 12, 2 = rcosh, y = rsind WAL § = arctan <g>
X

Aaatng 4.1.8 avutlasannisluszuuiinainselli Weelluscuuiinidedn

1. =3

LUIAIABU A2 A3 rcosh = 3

3
r=—— = 3secf
cosf

AaiuaNN17 LI UUNA ATITN AR - = 3sechd

2. y=295
LUIAIARL A2 1A37 rsind = 5

5
r = —— = 5csch
sind

AatiuannN17 LI UUNA AEdnAD = 5cscl

3. y==x

o 7 .
LUAIAAL A2 lAq1 rsind = rcos

tanf =1 — 0 =

N

v
v o

AeiuannislusruuNinEadame 6 =

4. y=x+1
Lu2AIAAL Az laqn

rsinf = rcosf + 1
r(sind — cos#) = 1
1

r=——
sinf — cosd

Aaiuanni LN AEdnAe r = ———
sind — cosd

147
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Q (] a o 1 dgj v 1 a o/ a z//
ARG 4.1.9 adllasaunslussuuniaainsa Ui Toagfluszuuninigedn
1. 22 +9y2 =4
LUAIRAL A2 1Aq 12 = 4 Aatiudunig sz uUR A AEedn Al = 2

2. 22 +y? =22

b4
o A

LUAAIAAL AZ1A9 12 = 2rcosl AILUANNNTIUILULUNTATEITAAR = 2c0sh

3. y=a?
o P2
LUIATLAAU @ﬂﬁf}’]

rsinf = (rcosf)?
rsinf = r?cos?6
ind
r= Shv. = tanfsect
cos24

v v
o o o A

AITILANNNT IUTEULNAALTITAD - = tandsech

AR 4.1.10 avulasannis usruuiiadeiosa lii e luszuuinann

1.r=3

wuAIRaL azladn 22 + ¢? = r? = 9 AaANNT IWITULRAAaNAR 22 + 42 = 9

2. r = 4sind
LUIAIARL AL AT
r-r=r-4sinf
r? = 4(rsind)

m2+y2:4y

v
v o

FauanN uTTLLNA ARINAR 22 + o2 = dy

>4 [ a o a %‘I/ 6 1 a o
MDY 4.1.11 AILUANANNT IUTEULNA LT 7+ = __yfagluszuuninann
3cosf + 2sind E

LUAIRAL Az lAqN
r(3cosf + 2sinf) = 6

3(rcosh) + 2(rsind) = 6
3r+2y =6

v
[

AAUANNNT T SULNAARINAR 32 + 2y = 6
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WUUENUWA 4.1

1. AWfiAETreqa luszuuinaInse Ul We r > 0 uaz 0 < 6 < 27

1.1 (=1,1) 1.3 (—1,v/3) 1.5 (3v/2, —3v/2)
1.2 (=3,-3) 1.4 (4/3,-1) 1.6 (8,4v/3)
2. AAAUAA TWITLLAAARIN uazWiAaINTedansialilil
2.1 A(2,%) 2.3 C(-3,%) 2.5 E(—5, %)
2.2 B(-1,%) 2.4 D(4,-1%) 2.6 E(25,4)
w/2
27/3 \\\\\\\\\\\\\\\\ s //////////////////w /3
XA,
S SRR N =
. '.'6‘3“ HEE=]
= 5 2]34]5 =
AN NSt L
NSRS [
AN SRS
n/6 %y \. ',’ & 1ir/6
//%/////// \\\\\\\\\\\\\
4 /3 am 0 P i 51/3
3m/2
3. asnaEsdnaesqaiinanse linnatnetias 3 4m
3.1 (—=1,1) 3.2 (—3,—/3) 3.3 (v/2,/6)
4. a@suaNNg szuuRiaain e TusruuiiaEedo
41 x4+y=2 4.4 2> +y* =4 4.7 y* = 4o
4.2 y=a? 45 22 +y? =2 4.8 42% 4+ 9y? = 36
4.3 2?2 +y? =2 4.6 22 —y? =y 4.9 22—y =1
= a 21/ v 1 a o
5. AuauaNnTluszuuEeda et luszuuiinaan
51 r=2 54 r=1-sinf 5.7 r =tanfcscé
5.2 r = 5sinf 55 r=—— 5.8 r = sin20
1 —sinf
5.3 r = 2c0s26 5.6 r =tanf 5.9 r = sind 4 cosf
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¥
>4

4.2 NS INURIANNIT LUSSLUUNN AL

= = a o a ?/ = a A o
NIAEUNIIWIBIANNNT r = £(0) 98 0 = h(r) TuszuuiiaEeda JuuiAawdauiunng
deunsnaasannsluszuufiiaein Iaani9unqn (r, ) Naanndasannigll@auasuuina
malUfaae1enmWaasssuLRinaNNENATY

1. 4NNT f(0) =k

(%

ANNNT 7+ = f(0) = k 1D k #£ 0 Wunawanaunnsad k| Nqadudnaisasi (0,0)

‘dl o/ 1
JUN 4.4: plypeanseed r = 3 uaz r = —4

Y

O ao Ot

N

|
ot
|
W~
|
0|
|
[
|
—_

O o= D

yd

Tt

2. d4NN1T 0 = 6,

ANNT 0 = 0, WUNFLAURTINNINN 0, HLLNTTA

q

717 4.5: Faeeiansmaeg g = T

w/2 =1
27/3 /3 Y
° ]
4
5m/6 /6 4 0=1
3
9
X !
i 0> X
2 3 4 5 6
- -5 -4 -3 -2 — 4
1
9
/6 117/6 o
4
47/3 5m/3 c
3m/2 ?
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4.2. neaevannIs s ULRN AT 151
3. ANN1T f(0) = 2ksind uaz f(60) = 2kcoso
ANNT = f(0) = 2ksind W8 k # 0 uaz 0 < 0 < 7 \unaasnannlqnautdnangag

(k, T) $AH |k|

U7 4.6: f20819N9 M0 - = 4sing

w/2
27 /3 /3 Y
’ T 1
57/6 /6 A r = 4sing
/TN
[ \
X \\ . //
s 0 » X
3 4 5 =~
-5 =4 =3 42 -1 4
9
Tw/6 117/6 3
4
4 /3 5m/3 B
3m/2 ©

ANNT 7+ = f(0) = 2kcosd Wa k # 0 uaz 0 < 0 < 7 unsmnananniqaautnaseg
(k,0) $AK |k|

§U7 4.7: Freeinang a0 r = 4cosd

/2
21/3 /3 Y
5
57 /6 /6 4
r = 4cosé .
| r=4cosh
9
> N
|/ N\
. 0 / \ | x
5 6
-5 —4 -3 —2 —11 \ /
9 \\ //
/6 117 /6 R
4
47/3 5m/3 8
3m/2 °
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152 UNA 4. SSULNAAITITI
4. 4NN1T f(0) = ksin2nO WA f(0) = kcos2nb
ANNNT = f(0) = ksin2nf W@ k £ 0, n € N uaz 0 < 6 < 27 Wunsmnaunual 4n NaY

Tneunuanuinsrasusiaznayllaguuuny X uay Y

917 4.8: fiaeeianI e - = 4sin26

/2
21/3 /3 Y
5m/6 45n29 /6 : Jn:‘zlsin‘ze’
L/ N N
: ([ “a‘gZ‘:ﬁ“ N
“’5'71\\ N? 4P 15 14 —37—2>—11 <§\ 4 3
V/ah ( A )
/6 117/6 N N/
An/3 o 5m/3 :

ANNNT r = f(0) = kcos2nf W@ k £ 0, n € Z Uax 0 < 0 < 27 WIunaNNALNUAIL 4n NAL
TnePNuNUANNIAIIBNTININALALLIWLNLY X LAz Y

317 4.0: detinangmaed r = 4c0s26

w/2
27/3 7/3 Y
—

r = 4c0s260

-
i T
A

57/6 /6

r = 4c0s260

—
N

/
\

/6 117/6

47/3 5m/3
3mw/2 ?
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4.2. NINIBNANNIT UL ULNAALTITA 153
5. dNN19 f(0) = ksin(2n — 1)0 uaz f(0) = kcos(2n — 1)60
ANNNT r = £(0) = ksin(2n — 1O WA k # 0, n € N Uaz 0 < 0 < 27 lunsnaunuaiy

= dld ¥ = 1
2n — 1 nay ImwmLmuzmmm"n@\iuwﬂ@mqummu Y

717 4.10: FaaeinanaNLed r = 4sin30

w/2

r = 4sin36

™\

Lo o o ot N

[ o )

ANNNT r = f(0) = kcos(2n — 1)0 Wa k £ 0, n € N 48z 0 < 6 < 2r lunsnaunuaiy
2n — 1 NAY IneNHWNUANNIATTITNNALIBLLILWNY X

97 4.11: FaeEinaNa M0 - = 4cos30

r = 4c0s36

|

ot

|

N

|

w

|

no
N\ /

v do T %c:i -k w e oot <




154

UNA 4. FEULNNALTIT

b4
a o

6. dNN19 f(0) = r = a + bsin@ UaL f(0) = r = a + bcosH

81 o = o] wdnsHaziuda uazFannaniian mdaaass (cardioid)

81 a| # |b] AzEanna il ANdas (limacon)

a1 a| > b newtlazlidauda

81 Ja| < |p| neviBazEwdn uaziaeu (loop) aginnel

27 /3

57/6

w/2

—

=

w/3

r =24 2sinf

/6

/6

3m/2
w/2
2m/3 w/3
r = 3 4 2cosf
5m/6 w/6
™ 0 »
Nh 2 3 4
/6 117/6
4m/3 5m/3

3r/2

dl o 1 = & =
;:'J:‘]JV] 4.12; ARYNNITNANTARDL ALASANITEN

Y
=
v I
A r =2+ 2sinf
3 \\
, \
| |
X
0
-5 —4 =3 — 4
1
2
3
4
B
Y
nd [
///4 \\\r2+38in6
( K \
2
\ . /
X
£
—5 -4 -3 2T 4
2
3
4
B
Y
=
2 [
4 r = 3 4 2cosf
3 \\
/2 N\
X \
\ x
6
-5 -4-3-241 4 J
1
\ © ///
) %
4
5
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AREN 4.2.1 A3dUgaadann e lUTRun s ANl

1. r=-=2 4. r = —3c0s40 7. r=1-—2cosH
2. r = —3cos# 5. r = 2sinb0 8. r = 3c0s20
3. r=1+cosb 6. r = —3sind 9. =31
Y Y Y
N ya
X N X X
N— (1) N—
\ /
(n) () (A)
Y Y Y
(/’ \\\ ~
\ ) X X X
| S r
(1) (Q) (2)
Y Y Y
\ ) A7
— — \\‘ "/
X X X > & X
L ~— /T AN\ T\
[ 1) 7|\ C/TIN)
() (1) ()
LUIANAAL
1.4 4., td 7. A
2. N 5. 8.
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AagNINsIWLTIU
r—3 0=7 r = 4sing
TN )
[ \ X N/ X
\ /
\ /
N
r = 4cosf r = 4sin26 r = 4sin46
o™\ 1N
1 anNvVEah \\|/ /
N\ \ J N\V4£
/ \ N d S~ —
\ / />: N\ //>, <\\
\_ / \ 7/ NN\~
WAL, JAVAANA
VAR,
r = 4c0s20 r = 4cos46 r = 4sin30
O\ ) - ~
A N/~ ¥ | x
/?<\ /}i\ {1\
O | (1)
r = 4sin5¢ r = 4cos30 r = 4cosbd
( N
q ///
—— -
\\\*/// N\ X X
/ N / yd \
g \\
&g s \ \J
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r = 4c0s80 r = #sind r = 4sin%0
I\
/ 77T\
N\\I/L72 ( ()
~X\\\/ /£~ . M\ \ / X
3 V ‘\\& / N\ /
>, N / \
7/ AN [ \
171NN \ /
\ /
r =2+ 2sind r =2+ 3sind r =3+ 2sind
. //r ‘\\ // \\
/ / N\ / \\
( ) \ ) |
r =2+ 2cosd r = 2+ 3cosf r =34 2cosf
— ——\\
— — \\ \\\
) \ X
) )
/ /
— _ Pl
—
r =2 — 2cosf r=2—2sinf r = 2+ 2sin26
— ‘\\
/ X
\ S —
( )
— \\
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r = sin’(2.40) 4 cos*(2.46) r = sin’*(1.20) + cos®(66)
1 2

NIA,

1]/

\
RN
SO\

(17~~~ \\\

7

S~
SSN—

//
W\ \ N
\\\ \\ ~—___
~
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= (- %4
UL NIAR 4.2
= a 31/ 1 d”
1. A @UNINURIENN1F sz uLEadasa lT
1.1 r=2 1.4 r = 5cos20 1.7 r = 5sin66
1.2 20 =1 1.5 r = —3sin46 1.8 r = 6C0s70
1.3 40 = 37 1.6 r = 4cos30 1.9 r = —4c0shf
= a ZJ/ 1 dgj
2. A dUNINIAIENNTF IUsT UL sa T
2.1 r=1— 3cos# 2.3 r=1+4 cos# 2.5 r =3+ 3cosl
2.2 r =3+ 4cosb 2.4 r =2 —4sinf 2.6 1= —4 — 4sind
o 1 Q; U = a 1 v
3. AENFRRLINaNN1IN INIINNALNUAIL 5 NAL NNBLNURE 3 4NN1T
% 1 dl v = =l 1 v
4. asenFnetieann1n g wnaunuaL 8 NAL NNl 3 4NN19
5. avquAaNNIg uszuLTsin luusiavdasia ldiunawni ey

5.1 r = 3sin36 5.3 r =24 2cosf 5.5 r = 3cos40
5.2 r = 3cosf 54 r=1-—2sind 5.6 r = 3sinf
Y Y Y
/ N\
~ ()
X X X

Y Y Y

N A Q2D
> X X N X
AN /

1IN / (1)
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4.3 NISYUINUNUDIRIUILS LI LUSSLUNN ALTET D

19 R ununanauusinuntlasansoaweridi
r=f(0) WAZLAUAN 0 = o WAz 6 = 3
dl 1 1 1 b dl
e r > 0 WL [, 8] @8Nl n 99tetfaan by, 0y, 0s, ..., 0, 107
Q:00<91<92<...<9n25

wanlamagilsialila

dl 1 dal dl 1 a o/ a ?/
gﬂ‘ﬂ 4.13: NTLLNNWUNERE ﬁVI A R GLu?gUUWﬂmLGﬁ\‘nm
5 = en

dwmini=123...n

R uiunaasenntsnuiiadansag 0 = 6,_; uaz 0 = 0; saaldulaAd r = £(0)
P; Lﬂuﬂ;ﬂ (f(6s),0;) waz Py Lﬂu"’ﬂm (f(0i=1),0i-1)

W0 € [6,1, 0, waz Priduan (£(67),6;) wamnamagyl

9171 4.14; W9 R, NUnRaNA 0 = 6, 1, 6 = 6, uaz r = f(6)

fANIUNNNANTAN O P FRMLEUATI 0 = 6, , N19m Q,_, wazidunsd 6 = ¢, 19m Q; uazl
Ab; = 0; — 0,

R ~ funanmes 0Q;Q,_; = %[f(ﬁf)}%@i
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v
v o

JUU

3

=1

WNaULN 7 10N 7 wazvinli Ag, HAntiae o uay r = £(6) Wuisridusedias Inglduauanaes
Fiudazladn ,
& 1 1
NN R = i TG N
Un R nﬂn@(};2[f(92)] 0; /a S7*do

o ] di/ dl a dl a) % % .
AIREN 4.3.1 AIUTNUNTBIDNUILTUNT ARANARE r = 2 — 2sind

LUAIRAL LaAIaNnunLTlasangn

annguagladnnunaaseanidnuinidadensan r = 2 — 2sing Aa

2 1 1 2w
A= / “r2df = —/ (2 — 2sind)2 do
0 2 2 0

2

4 — 4sinf + 4sin0 db

2 — 2sinf + 2sin?0 df

1
5
/
21 -
:/ 2—23in0+2(ﬂ) do
0
/

2

3 — 2sinf — cos26 do

2

1
= {30 + 2c0s6 — —sinQQ}
2 0

=[6r+2—-0]—[0+2—0]

= 6m
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AR 4.3.2 AsuNaaeanLBLEladeNAa = 45in20 Lo [0, 7]

LUIAIAAL LAAIBTUNLE LA AINT N

anguaglagniunaasernnuounitladanson r = 4sin20 LU [0, ] A

31 1 [2
A :/ —r2dp = —/ (4sin260)? do
0 2 2 0

1 L
_ - / 16sin220 do
2 Jo

_ /28 (1 —cos49> "
0 2

™

= /2 4 — 4cos460 do

— [46 — sind6];
=27 — 0] — [0 — 0]

=27
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gf’)@ﬁi'\\‘l 4.3.3 @Wﬁﬁuﬁmm@ﬁmﬁ‘iﬁ‘mmzﬂﬂmﬁmu
224+ —r—y=0 WAy 22+ +r—y=0
o dl v 1 a o/ =) ?.’/ v . v
LLUAAIARAU Lﬂ@ﬁlu@llﬂ’]?rNﬂ@NI‘W@%?Z‘UUWﬂ@L"ﬁ\‘l"ll'l 61,‘1/1 T = rCcosf LAY Y = rsing @31@9’]
4y —r—y=0
r? — rcosf — rsind =0
r = cosd + sind
Py +r—y=0
r? + rcosh — rsind =0

r = sind — cosf

v
o

@einng W e sasing
Y
0=7 p_r
. 4
r = sinf — cose
1 r = sinf + cosé
0=0 X
-2 -1 1 2

ANNNIWNAN 7 = sind + cosf UAT r = sinfd — cosd HAMFATDINIWAD 0 LAY T

tﬁ’j dl a dl A 1 dgl dl ] tﬂIQ 7 v .
ANNINNUNTBIBIUNLITIUNUINNAS 2 2esNUNgIUNTndaudUlAY r = sind — cosd
UUTN [0, 2] A9UU

A= 2/4 L2gp - /2(sin9 — cosh)?dd
0 2 0

= /2 sin?6 — 2sinfcosé + cos?6 df
0

us

’ 1 —sin26 do

I
S~
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a 1 dgl/ tzll a n:lla % v 6 1 tzlld
ARG 4.3.4 AIVNNUN (19097) 19BN UINUNTAABN A8 ADTA AT I UIBININANTN
A 2 wiog Aegilsialiil e (1) TSWus TusruuNda@edn (2) disaadis

o Qddl £ [ a v A 3'/
WUIAIABU 28N 1 1HUTNUS LUTEULNA A LEIT

[

nazUasnansas 2 wios taeldWeridi » = 4cosd azlidn WunnsaIN1sazvindununaeg
a dl a) ¥ ¥ | dl Y o
aaunLFMNILAdaNAE 1 = 4cosf LN [T, T] TeuanalanansIv

r = 4cosf

30°

Y ¥y
o o A A

AQUUNUNLINAD

:/ 8(1+020820> 40
6

= /2 4 4 4cos26 db
%
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359 2 lfsananin fasnungusialilil

N

anguaglagniunusenae

A = Wunaagglnines POQ — fiunanimasNaesgl POQ

120° 1
= -(2%) — =(2)(2)sin120°
se0s @)~ 5Ds
1
L, V3
3 2
A
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WUUENYA 4.3

dal dl a dIQ % % 4
1. ANuUNIaa LTI T adaNALAULA

1.1 r=14 cosé 1.5 r=3 —2cos#
1.2 r = 2sin20 1.6 r = 2sin30
1.3 r = sinf + cos# 1.7 r = 4cos?0
1.4 r = 2c0s260 1.8 r = 4co0s36

dw dl a dla v k% ¥ v
2. AMNUNIa9eNLTIIUNTaapN AL NTAY

2.1 r=4+3c0sf UWIN [0, 2.4 7 =242c0sf UUTN [0, 27]

2.2 r = 8cos20 UL [ 2.5 r = 3sinf SINIGI N [

1)
6’4
2.6 r=2-—2sinf VWD [0, ﬂ

e q>|>1 2‘

| IS

2.3 r = 12sin36 SERIGIN [0,

3. AuniuiveeN BT ndendas - = 6sind WAT - = 2 + 25ind LR [z, 57
d’l dl a 1 Y v .

4. auniunzeseanLisinaiegneludulag r = 4sind uay r = 4v/3cosd
tﬂ” t:ll a 1 v .

5. asunzesannLFniegn1eludulAe r = 4sin20 uay r = 4cosd
dgj dl a dl 1 ¥ .

6. asniunzaseILTnegn1eludulae r = 2sin20 uarnnauaNwWNaN r = v/3

P4

= dl 1
7. AaunednIeluanNan o2 + y? = 20 UAT 2% + 2 = 2y

b

d9/ 1 2 2 1 dl
8. asvnunagN g lunNnNan 22 + y? — 4y = 0 Lanzdaun = > V3

u

9. AMNNUNBENETUNNAN 22 + 2 — 4z — 4y = 0 LRWIZAIUN y > 4
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agﬂ
Muwuﬁm&wmuwmmm NS ﬂQ’WN@NWHﬁ?”ﬁ‘J’]\TWﬂﬂﬂWﬂ (x y) NS WﬂﬁL‘H\‘i"II’J (7“ Q)
Iﬁﬂlsﬁ r = rcosé LLay = rsind ’Q'\ﬂuuﬂ@q'}ﬂﬂﬂ?q%l@ﬂ‘iﬂm"ﬁ]’]\i °'| 5]thL";J“"‘]_I‘LI°I/‘mﬂL‘J’N‘I.I’J L°T]‘LA

guaenan AuAT NAUNUATL ANTAARR LA ANITAN zgmmﬂﬂmqmmamwummmmq
U lussuunNIA91N

LUUEARAUNT 4

1. Wa> 08 (a—1,a) Wluaaluszuuinnein LmﬂLﬂ@ﬂuiﬂﬂﬂ‘LuivmwnmLﬂmTq ABqA
(=5,6) QNIANUB a

2. Wa <001 (a+1,a) Huanluszuuiinein LmLﬂ@ﬂﬂﬂ@ﬂlmmuwrmmﬁq ABAn
(=5, 0) AWUIANUAY a
= ]. ]_ v 1 a v A ZJ/
3. audauaNn1T — +— =1 Wiegluszuuidamedn
a2y
cosf cosf

4. AITUUANNT , + — =1 edlurzuunimnenn
sinf+1 sing —1 o

=~ . . v 1 a o
5. AUULURNNT r = sindsin20 Wagfluszuuinan

b4
o [

6. @Qﬁ’]’ﬂﬂﬁ]ﬂ"ﬂﬂﬂﬁ\l@‘ﬂ@\‘iﬂﬁ‘qw r=1-+2cosf Az r =1 — 2sinf

3

7. fﬂwwmmmmmmmmﬂw r = sin30 WAT r = sin50

8. AWNUNTasa LTI ARaNAEIAWIAY r = cos?0 U9 [0, 7]
d” -dl a dla 1% % ¥ . !

9. asmunzasanLBundadenmedulAs r = 2 — sind  uwge [0, 7]

10. avunusnsalilil Taaldnissviuslugildedn

Y

30°

S

10.1
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10.2

10.3

11, aqiuNrese uLsne AN 22 + 2 — 7 —y =0 was 22 + 2+ —y =0
12. AsniunraseI st uAUlAY - = 2 + sind waz r = 2 + /3cosd

dy dl a 1 Y % . .
13. @QMWW‘L&W‘II@Q@’WELHU?LQM@%ﬂ’]EIELuL@MIﬂQ r = 2sin360 WAL r = 2sinf



UNN 5
Wandunaamaus

toymndnnwulaevialldninedasiunanadoullsiau AunaegURAwaaniuin A = wl e
A b2 A 1 P2 zj/ o o o A = g
w ABAYINNANN UAY I RAAYINEND NaN9 1RG0 A duiudaulsasdsione w uay | lauLNuAIe

A(w, 1) = wl
o = o = dl dl S £ dl = v A
NUBI AU LENNAT 289 U5TN FIWAMAENEUAN V = wih W w ABANNGNN 1 AD
ANINENT UAT h ABANINES HUAE V TuiUfuLlsansione w, I 1ay h WeuLnusos

V(w,l,h) = wlh

TuunilisnaznaaiaieiduanruzAInaILa AN AN LAz a YRt IaIRidumanT

5.1  WenduAIas9gaIRuLls

NN 511 WD SR D CRPWAR =R x R x ... x R (n Waid)
(3810 fa WINTUAIR39URY 1 AL (real value function of n variables)
IpeliFan D 91 AL (domain) a8aWaridi

o [ o dl 1 v 1 1 dl o v v d’l
gmduiaridun ldsvytasmlinedndulawulggeniludunves R uazluideiiisnas
AnElungl n = 2 IngBanieridy £ WeanduA1a39d8aInawLs (real value function of
two variables) EULNUALE 2 = f(z, )

AR 5.1.2 NUUAL  f(z,y) = In(1 — 22 — ?)
1. 2911 k 3 £(0, k) + f(k,0) = £(0,0)
wurARaY azladn

(1 —k*) +n(1 — k*) = Inl
2(n(1 —k*) =0
1-k =1

169
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a
2. asunTanlazizgunIWuanslaiuy

o e 6o a K v 2 2 o ZJ/ A
LuIAIAAU mﬂmumﬂaﬂmu@@miwmﬂmq l—2—y*>0 SPSICIERICTN fAB
D ={(x,y):2* +1* < 1}

wazugnanaWlanagtl

ARG 5.1.3 A9V lANULAZITaRN TN LA A9 TA LN U AR T

1. flz,y) = !

N

WUIANARL A2 1A3 22 — y — 1 > 0 A9UUlALNUTRY £ A

D={(z,y):y<a®—1}

uwazuanins W lARsgy

2. flx,y) = /4 — 22 — 4y?
wuIARaL azlAdn 4 — 22 — 42 > 0 AaulAwuLRY £ AB
D = {(z,y) : 2* + 4y*> < 4}

wazanana AR

_ _1_ j
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naNapeNendugaInwils

&5 f: D — R Na D ¢ R? nsnues f Ae
P
S={(z,y,2) : 2 = f(z,y) Wa (z,y) € D}

\Haa9qn (z,y,z) &MFUNNAA (z,y) € D azlanawaasluansnicNule visaanazan S
U dgll a
AINMWUKNA (surface) 189 z = f(x,y)

dl o e‘d” a [
31N 5.1: uaasANdNTUENWRA LI

X ________

el iuns e 19aINURA

dl L 1 d’J a
317 5.2: fnetenTINNUEY

1. 2 =a2% +9?
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LUUENYA 5.1

1. avANresRaidunqasalls

1.1 flz,y) =2+ /7 flam (0,1)

1.2 f(z,y) =x+y+uzy ﬁ@;ﬁ (1,2)

1.3 f(x,y,z):\/m ﬁ a® (1,-2,2)
(

1.4 f(x,y,2) = 22y? — 2t + 4222 Nq A0 (a + b,a — b, ab)

2. MUUA f(z,y) = /22 + ¢ AU o Fin 1ok £(0,a) + f(a,0) = f(3,4)

3. A9 lALNUTeY £ iR eunINLAAS ALY

3.1 flz,y) = (1 -2 +y?) 3.4 flay) = —
x4y y — x?
3.2 f(:z:,y) = 1
vy 3.5 f(z,y) = ——
22 — o2
e
3.3 f(x,y) = — 36 Fle.g) = VIZF + fny
4. a9 IpunFansens et dusa ld
4.1 f(z,y) =2 —2y 4.5 f(z,y) = 4a* + 9y?
02 o) =32 06 flog) = 12— 0y
43 flry)=1+y 47 f(x,y) = /22 + 3
44 flz,y) =1+ +y° 4.8 flw,y) = /1 - a2 +y?
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5.2  AaNALAZANNABLNAIIRININTURR AT

Unew 5.2.1 10 D € R? 13192081997 (20, 0) € R? Wl 9@@im (limit point) 1w D
Asiauiie 1 U7 >0

(Br(z0,%0) — {(70,%0)}) N D # &
Lﬁ@ B, (z0,90) = {(z,y) : /(x —20)>+ (y —y0)> < 1} (N9 weunaniila (open ball)‘ﬁ
ﬁ@uﬂ’ﬂmaﬁ (20, yo) TN 7 LARIAIZY

9107 5.3: UAPNANANA (o, yo) UDY D

uniieny 5.2.2 19 f : D — R Wa D C R? uazlif (o, yo) \IUAAANAT9Y D 1919201819797
aaa dl v [ = v
Fla,y) Nadedu L Wa (z,y) W1ING (20, o) WlIRBUNUALE

lim flz,y) =1L

(z,y)—(x0,y0)

& 1 dl o a = o a dl o v
NABLNE 1N °] MUIUAN € > 0 AAUIUATILAN § > 0 NV M

foy)—Ll<e NN () €DBO< /@m0 (g — )’ <0

2
- >4 1 1 x
F2REN9 5.2.3 AWUMAAITNT  Im — L —
(z.y)—(0,0) 22 + y?

unwgaw. We > 018803 =c W (2,9) e R2T90 < /a2 + 2 < § azlddn
2%y 0‘ _ 2yl 2P

$2+y2_ x2+y2_x2+y2

@YV +

x? + y?

=Val+y?<d=¢
2

9144 lim Ty =0 D
(@,9)—(0,0) T2 + y?
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NOIUN 5.2.4 1 (2, yo) HIUAAANAIDI R? Uaz9i ¢ 1TUa11ua39 UA9
1. lim c=c
(z,y)—(z0,y0)

2. lim T = X
(z,y)—(0,%0)

3. lim =
(@) (rom) D

a a v (B A o a < F
uniwgad. 1. 1 e > 0 lidraziden 0 iudwauaseuanlainig azladn

lc—cl=0<e¢

”qﬁu lim c=c
(x7y)_)(x0ﬁy0)

2. We>0w@ans=c ¥ (z,y) e R2T90 < V(T —20)2 + (y — yo)? < s azlgdn

2 — 2o = /(@ — o)

<VE—wP (-l <b=¢

v

A9 lim T = X
(z,9)—(0,0)

3. lunuasdsniuda 2. []

nsaning ldunfiannetarinlalaeen wasinasldnguiuninafuaingsadanag

AuaRarestendusiaulsnaafmauunsie il wideaznisigadlivzadauanangals

4

AIEIFLLAN

nrJun 5.2.5 1 £ uay g Wluieriduain D 1 R waz (zg,yo) Huananwes D uazli

L, M {luanuauas on im  flz,y) =L Way im  glz,y) =M uaa
(2,9)~(z0.90) (2,5)~(0,30)
. am o [f(zy) +9(zy) =L+ M
(z,y)—(z0,%0)
2. im  f(z,y)g(z,y) = LM
(29)~(0,0)
L 1
3. lim f(@.y) = — e M #0

@y)—>owo) g(z,y) M
4, lim )|f(;c,y)]:‘[,‘

(I,y)ﬁ(lo »Y0

5. im  /Ff,y)= VL \deneNuaz VI luaiuauais

(z,y)—(x0,y0)
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L d 1 1 aa 1 ‘éj
ARENN 5.2.6 mmmammiﬂu

1. im (p*y—y—dr+1)=1*(-1) - (=1)—4(1) +1=-3
(e.0)=(1,-1)
2. ( )Iinz )x\/xQ —y=2/22—-(-5)=2(3)=6
z,y)—(2,—5
3. lim lt+y—1=|-2-1-1=4
(l’vy)_)(_21_1)
1+0
4. im = A 1
@y-@)r—y 1-0
fwiy i L0 aglugt] FeGendgluunlidnovue 1.7.2 wenaasldiaduimag

(z,y)—(zo.w0) 9(T, )
v Aaa o % al
NUANFAUAININTUELLTLAEI

AR8Ng 5.2.7 AaUAARAFa 11T

23 — B

1. l _
(ac,y)in(l,l) x? — y?

wuRIRaY azwiudaineg lugluuy 1.7 axlddn

=y  (z =y @ oy +¢P)
lim _— = lim
() =11 22 — Y2 (2)—(1,0) (x —y)(z+y)
|- ?H+ay+y? 1+1+1 3
= im = - =
()11 T +y 1+1 2
2t — gyt

lim
(z.9)—(1,-1) 22 + 3zy + 212
wuIRIRaL azwiudaineg ugduuy 779 azlddn
| ot -yt (22 4+ 9?) (2 — )
lim = lim
@y—(1,-1) 22 4+ 32y + 292 @y-0-1) (2 +y)(x+ 2y)
_ . @)y ty)
(z,y)—(1,—1) (x +y)(r + 2y)
N G 0 Gl )
(z,y)—(1,—1) x4+ 2y

_ 220 _ o,
14 2(-1)
2y +y* — 32?2 — 3y
3. lim
(zy)—(-13) xy—3r —y+3
wuaRIRaY azwiudaineg lugluuy 179 axlddn
v’y +y® —32% — 3y y(@* +y) = 3(x" +y)

lim

= lim
(zy)—>(-13) xy—3x—y+3 (zy)—(-13) y(r —1) = 3(x — 1)
o (z* +y)(y — 3)
= lim
(@y)—(-1.3) (z —1)(y —3)
B ! x4 Yy 1+3 B
N (x,y)ﬁlrr(]flﬁ) r—1 =2

-2
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NuHun 5.2.8 1 f uay ¢ Wludariduann D Tl R waz (zo, y0) Wwandinues D o0
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NOBIUN 5.2.12 (NOBJUNNIFUU (The Squeez Theorem))
W% f,9,h: D — R2 uaz D C R ANNAI (20, yo) HIWAAANATA D Uaz r > 0 Tned
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(z,y)—(z0,Y0) (z,y)—(z0,%0)

im  g(z,y) =L
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(@,y)—(x0,y0)

o | :L‘zy
MDY 5.2.14 AWAAI Im  ——— =0
(2,y)—(0,0) 2 + y?
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Afaue

1. lim f(z,y) 1A

(z,y)—(z0,y0)

2. im  f(x,y) = f(2o,Y0)

(z,y)—(z0,y0)

WazNAdn f lelliesunan S ¢ D fislella f seitiasnnan s S
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WUUENYA 5.2
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AARENN 5.3.2 NUUATA  f(z,y) = 2%y AIANLRY f,(1,0) waz f,(1,0) Tnaldunilans
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1,0+ h)— f(1,0 D2(h) — 12(0
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OF _ sin2(5y) 2L ew™ = sin?(5)ex™ - 2 (42
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(20, 50) D¥N 1 (%,y) € Bs(wo,0) — {(70,%0)} g iU 6 > 04
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wUUENYA 5.3
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X

of _
a—y—O

(2% + )" 2e57*Y) AgUIANUDY £,(1,0)

Y343 [auA1d £,(0,0)

25 4y
x2 + 92

0

C(]ng

x? + 4y?

0

of

Ay =~
oy

P
e (z

W (

e (2,) # (0,0)

(0,0)

e (z

(0,0)

1 o 9/dl dl o
. AILLAANIN fﬁ’?’ﬂ‘léWi&ﬁﬂﬂV]@qﬁWﬂqﬁuﬂ

Y) =

,y) # (0,0)
z,y) = (0,0)

Aua W f(z,y) = 2ya + 22 + % + 22+ 10y A9 (2, y) NaanrdesRenly ¥ = o uaz
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1 0 [ % o %
5.4 npanlddmsuiendunananauls

‘VIt]Hf]“LIVI 5.4.1 (nggn‘i*ﬁdw%’uuﬁaﬁmﬂi (Chain rule for one independent variable))
iz = f(z,9) Lﬂuﬁdﬂr‘ﬁ/uﬂfﬂ\iﬁ%Lﬂ‘i“ﬁ‘W)ﬂiéﬁuﬁdlﬁ UaY z = z(t),y = y(t) uaridumiig
FoutlsvnayWus e azladn = = f(z(t), y(t)) Lﬂuﬂqﬁ‘ﬁwﬁqﬁqLLﬂ?uﬁmﬁuﬁﬂﬁ uas

dz 0z dr 0z @

@t o dt "oy at

anaudnanganlgsaawuninsulisaglselii

dl ¥ ¥ 1 o [ dl o
U7 5.5: wunwsiuliaeanggnlddniuniissiaudls

dx
dt
9z r —— ¢

e

dy
dt

UNWFAW. aNNAI 2z = f(z,y) Wuisridusesdaulsimeyiusle uay « = 2(t),y = y(t)
Wi unilesiaulsmnayius lanqe th € R Auuali z(ty) = zo W8T y(t) = yo A AN

f(x,y) = f(x0,90) = fulwo, yo)(x — 20) + fy(T0, Y0)(y — vo) + E(z,y)

E
WAL im (z.9) —0
(29)>@ow0) \/( — x0)? + (y — yo)?

a0 ¢ 1A 7 ¢
2(t) — z(to)  f(x(t),y(t)) — f(x(to), y(to))

t—to —
= Fuzo. ) HIZI) g g . HO 0 | B0,
azladn
% T Fo(0, 10) C;—f T £, (@0, vo) Z_?i ) %tyo(t))

gavinauanslidn (Miduuiuiniia)

v v dz 0z dr 0z dy
K A T
Wi T o @ oy =
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%3 ] o v
AAAENY 5.4.2 NVUA L4

z= f(x,y) =22* + 3y, z=u=x(t) =cost WAL y=y(t)=sint

SNIZ dz
dt

o Qddl ac 1
WUIAIAAL 89 1 LALATUNUAT
2(t) = 2c0s?t + 3sin’t

d , , , .
g 4cost(—sint) + 6sint(cost) = 2sintcost = sin2t

dt
Qddl ¥ 1 ° o dl (Y
a9 2 Tneldnggniddniunilasiauls
- 0z 0z dx , dy o,
H89aIN == = 4z, = = 6y, — = —sint WAY — = cost Az AN
Ox Ay dt dt
dz

i 4z (—sint) + 6y(cost)

= 4cost(—sint) + 6sint(cost) = 2sintcost = sin2t
AR 5.4.3 NUUATH
z=f(z,y) =2z +ay), z=a()=Vt W y=y(t)=3t—1

dz &
QPAUT — WHat=1
dt

wuarmay tngldnngniddviuniisiaulsazladn

de_ 0z dv 0 dy
dt  Ox dt Oy dt

B 1 0z,
- [ aeet o)

1 1 0z
(22 .3
2\/Z+ {2x2+xy 8y( vt )

~ |z et ot [ 00] 3
222 + zy 2/t 222 + zy
_dr+ty 1 3y

T 22t ay 2/t 222+ wy

A
WWe9RNn (1) = 1 WAL y(1) = 2 AU
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NORJUN 5.4.4 (nJanldd1usuaadnuLs (Chain rule for two independent variables))
0 2 = f(z,y) duiriduasssaudsnmayius 16 way o = (s, 1),y = y(s, t) uieridi
aavfulsnayRus LA azladn = = f(x(s, t), y(s, 1)) Wuleiduaassoulsmmayius e uay

0z _ 0z 0x 0z 0y .. 0:_ 0z 0w 0: Oy
ds  Oxr ds Oy Os Y0t ox Ot dy Ot

a1auanenggnidaqeuwunniuldfsgsialliy

U7 5.6 ununnsuliaesnggniddviuanesiauls

8:1:
S

0z
Oz
8t t
S
Bz

Jy t
ot

/¥

/\

=\ o o = o a 'S 1 o o dl o
unwgau. vnusamafunnsigainggniddmsuniiafouls []
AADENG 5.4.5 NVUA LT

z=f(x,y) =32 =22y +y*, x=ux(s,t) =3s+2t WAL y=y(s,t)=4s—1t

AJN 0z LS 0z
ds Ot

wwamnau Inalinggniddmiuaessioutlsaslaan
0: _0: 0x 0 0y
ds Oxr 0Os 0Oy O0Os
= (62 —2y)(3) + (—2v + 2y)(4)
= 10z + 2y
= 10(3s + 2t) + 2(4s — t)
= 385 + 18t

LA
0z 0z Or 0z 8y

o or o oy o
= (6x — 2y)(2) + (—2x + 2y)(—1)
= 14z — 6y
= 14(3s + 2t) — 6(4s — 1)
= 18s + 34t
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AADENG 5.4.6 NVUA LT
u= f(z,y) =s>—12, s=s(z,y) =x+ylnz WAL t=1t(z,y)=1y+ xlny

ou ou 4
AN — o — LB = (1.1
o unz 51 e (o) = (1)

wurAmay Ingldnpgniddmivassdaulsazladn

ou_ou 05 ou ot
or 9ds Oxr Ot Oz

= 2s (1 +y- i) + (—=2t)(ny)

AT

0u_ou 0s 0w ot
dy 0s oy Ot Oy

= 2s(fnx) + (—2t) (1 +x- i)

&I (2,y) = (1,1) TH s(1,1) = 1 uaz ¢(1,1) = 1 azlaan

ou ou
—(1,1)=2(1+1 -2 =4 llayr —(1,1) =2 —2)(2) = -4
“E(1L1) =201+ 1)+ (-2)(0) SoL1) =2(0)+ (-2)(2)

%4 (] o v 1 aZ 82

AR 5.4.7 IUUAI 2= f(u—v,v —u) AIUAAIIT 5.t 5. =0

wuAARaU Wz = 2(u,v) = u — v WaT y = y(u,v) = v — u AZLAN 2 = f(z,y)
Tnaldnggnlddnsuaessiousaslsidn

0: _0: or 0 0y
ou Or Ou Oy Ou
0z 0z
oS D R e G R o

ox <>+8y( ) or 0Oy

AT

0z _ 0z Oz 0z Oy

v Oxr Ov  Jy Ov
0z 0z 0z 0z
— D+ = ()= 2
Ox ( )+8y (1) 0:(:+8y

0z 0Oz {82 82] [87; 821
+ )

ou a0 | oy T T Ty
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WUUENWA 5.4

1. asueyussali

dz A ,
1 We 2 =a22e¥, x=2sint WAy y=1t*
dz A Y )
1.2 — W8 2z =arctan (—) x=4/0nt WAL y = Cost
dt x
dz 4 9 3 . 1
1.3 7 bR 2z = x2%y° + xsiny + tx, xzt—l-; N¥2pst y:\/f
0z 0z
1.4 5 Uz o We 2 =322+ ay+202+37—y, =253t WA y=st+ s>
s
0z 0z 4 v ) 5 .
1.5 — WA — B z=-e¢e=z, x=rCc0St WA y=r-sint
ot or
0z z A .
1.6 — AT — B 2z =xye™, x =rcosd WAL y = rsind
or 00

2. NUUAL 2 = f(z,y) = 32t — 222y +y, = =a(s,t) = >+ WAL y=y(s,t) = st
z
PJWVT —
Js ot
3. MUA 2=tz — 20yt We =1 WAy y=t—1

dz 4
QPIUT — WA t=1
dt

° > = .
4. MuuUAl 2 = xye™ B x =rcosfd WAL y = rsind

0z 0z 4 -

o v 1 8 8
5. NNUUAME 2 = f(2% — 32) AIUARANIN ro 4y =0
dy ox

6. Wu=flz,y) Bz =rcosfd WAZ y=rsind AUAAII

6.1 @:@-cose—%~ﬂ
or  Or o0 r

o 0100 gy, 00 com
dy  Or a9 r

7. anunivgasaaenggnitdmiunileiouls asiigaiin

BE.)

t—to t— 1o
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Q d Q

5.5 BUNUTBUALEN

a o co o 0 0
UNUEN 5.5.1 1 2z = f(z,y) Wuderduaassiauds azigen a_f WAL a—f
x y

InayRustagauaAUWile (fistt-order partial derivative) LazienuayNustiaa aUALADY

(second-order partial derivative) pIaTl

1, (%(g—i) BRIt % frar fu V30 Dyf
2. (9%(%> ERTpt % fogr f12 VTR Diof
3. 8%(%) \TeIUUNUA9E % fror for V9 Do f
4. a%(g—z) UL U giy];, foyr foo V39 Doof

anuttiasduALaY | Heuyinueantaii

AR 5.5.2 AMNBYAUSAUALRBIIDY  f(, 1) = ye*? + a3

LUAIRAL Az lAqN

fol@,y) = ye™ -y +y* = y’e™ +

foo(@,y) =y2™ -y + 0 = ye™
foy(z,y) = [2y€™ 4+ 2™ - 1] + 2y = 2ye™ + xy%e™ + 2y
)

AT

fy(z,y) = 1" +ye™ - ] + 22y = ™ + xye™ + 2zy
fo(z,y) =" -z + [ze™ + zye™ - 2] + 21 = 22e™ + 2%ye™ + 21
foe(,y) = € -y + [ye™ + zye™ - y| + 2y = 2ye™ + zye™ + 2y

AR 5.5.3 NUUAT  f(z,y) = zsin(zy) WU fyen

LUIAIARL Az A3

fy(z,y) = zcos(xy) - x = x*cos(xy)
fye(x,y) = 2zc0s(2y) + 2*[—sin(xy) - y] = 2zcos(ry) — yx’sin(xy)
Fyee(,y) = [2008(zy) + 22(—sin(zy) - y)] — [2yasin(zy) + yz*cos(zy) - Y]
= 2c0s(zy) — 4zysin(zy) — y*z*cos(xy)
= (2 — y*x*)cos(xy) — 4aysin(zy)
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o ° , o3
AR 5.5.4 NUUATH v = ye=® + sin(2z + 3y) AU ﬁ(o, 0)
=0y

LUAIRAL Az lAqN

g_; = e " + 3cos(2z + 3y)
ggy _ a% (g_;) — e~ — 6sin(2z + 3y)
ag’)jgy _ % (aigy> — ¢ % — 12c0s(2z + 3y)
sty
0z

22 0,0)=1-12=—11
81:2831(0’0)

AR 5.5.5 AILAANIN u(z, 1) = e+ Icos(wr) IUNARALIIANANNITANNNTA

o _ o
ot 02z

W &, w iueA1masa

LUIAIAAU NATTN

% — _sze*’““%cos(wx)
? — e*szt[_SIn(wx) . w} — —wefsztSIn(wb’L')
s
2
% (%) = % = —weikWQtCOS(wm) ‘W= —w2€7]MQtCOS(wx)
x
qzlp9n
8“ - 2 —kw?t _ aQU
5 = k (—w e Cos(wx)) = k(??x

v
v o

311 v uka A TeIaNNITAINTRY
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AIRENY 5.5.6 NTUUA 1
z = f(x,y), x=ua(r,0) =rcosd WAL y=y(r,0)=rsinf

NNV & LN 822
Or2 Y 000r

LU2ANAAL Az laqn
0z 0z Oxr 0z Oy

o or or "oy or

:%-coseJrg—;-sine

0 (0z 0 [0z , 9 (0=
. (E) = cosf - - (@(%y)) +sinf - <8—y(%y))

%_COSQ %@_’_ 022@ _|_S|n9 822@4_8_22@
orz ox? Or  Oydx Or Oxdy Or  0Oy?> Or
0%z 0%z . 0%z %z
= cosf {@ - cosf + yor . sm@} + sinf [axay - cosf + 8_y2 . sm@]
0%z 22 0%z 0%z
_ 209 % - . 0,072
= COS anz + Cosesmeayax + oosesmé’axay + sin 98y2
LN
0 [0z 0z . 0 [0z 0z . 0 [0z
50 (E) = L‘)_x - (—sind) + cosé - 20 (a—x” + [8_y - cosfl + sind - 50 <a—y)]
0%z .0z 0%z , 0%z 0z
509 = —sme% + cosf [@ - (—rsind) + e (roos@)} + Cosea—y

2 2
+ sind [6(1623/ - (—rsing) + g—yz : (rcos@)}

0z . 0%z 5, 0%z 0z
= —smé)g — rsm@cos@@ + rcos eayag; + cos@a—y

2 2

0 +rsin900892
0x0y Oy?

— rsin?g
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NOBHUN 5.5.7 (NuHuntAasan (Clairaut's Theorem))
W f - D — R ifluieriduanssionls uaz (zo, yo) € D 01 f Naywustasdusuans laah £,
AT f,. AALLAINAR (20, yo) UAN

fxy(%, Yo) = fyac(%, Yo)

unwga. 1eazliludail []

3y — xy?

A8 el ¥ — T 5 R x, 0,0
Aaene 558 W f(a,y) =< 2°+3° . (z,y) # (0,0)

18 (2,y) = (0,0)
WWIANUD [y (0,0) WAT f,.(0,0)

WUAANABL ANFDLNN 5.3.3 aZlA91 £,(0,0) = 0 WAz £,(0,0) = 0 WA1T04

Fonl0,0) = ((0,0) = gy BEmm R = B = S
AT
fx(O,h) — im f<0+ Sah) - f(07 h) — im f(S,h) - f(ov h)
s—0 ’ [ S s—0 S
chosl? s(s2h — %) $%h — b3
= gm = — i = = i —— = —h
5—0 s 5—0 5(32 + h2) s—0 §2 4+ h2
.  —h
TN UaIALINY NATTEUN
. . fy(0+h:0)_fy(0>0) . fy<ha0)_0 . fy(h70>
f4(0,0) = (,)2(0,0) = A h = o - h Ao h
AN
o) =y L0 = F010) _F(hs) = f(0,0)
s—0 S s—0 S
hszhe —0 s(h? — hs?) B3 — hs?
= fm = = = iy —— =
s—0 S s—0 S(h2 + 32) s—0 h2 + 82

v ¥ h
PNUY f,.(0,0) = Jm & = 1

¥ o

TARING f,,(0,0) # f,.(0,0) \HBAMN f,, UAT f,, Wsiailianan (0,0)
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WUUENYA 5.5

1. asinayRustasfuflaeedusazdasie 1/u

1.1 f(z,y) = 2% — 229> +5y5 + 3

1.2 f(x,y) = n(a? — 5y)

1.3 f(x,y) = xe¥ + ye©

1.4 f(z,y) = sin(cos(2z + 3y))

1.5 f(z,y) =e™ +yy/o

1.6 f(x,y) = sin(3x — 2y) + cos(2z — 3y)

. y 03 f & f 0 f

— 3,5 2 v 7

2. MUUAM  f(z,y) = 2%)° — 222y + & AIM o Tedy LAY 5

. y 0 f & f OLf
. NIULA LA = (2 NIV Y —
3 ual fwy) = @2r+y) Oyozrdy 0x20y - Oy20x2

4. nUAME fz,y) = 2% A9 fo,(0,1), fara(0,1) WAL fyuee(0,1)

v 2 _ 62u
5. Iﬁu:Sxy—ély , T = 2se" WA y =re”® WU —

or?
6. WA flx,y,2) = 22% — 3(2% + )2 AR fop + fyy + foz = 0
v i 822 822
_ 2 2 _
7. W 2 = n(a22? + b2y?) AR b PRk v 0

8. W u = ze¥ + ye” AWAPNI Uy = Uyay + Uayy

9. aspgagaLIieridudalaselitiaanaaasNaule vy, + u,, =0

9.1 u(z,y) = 2® — 3zy?

9.2 u(z,y) =ye ™ 4 ¢¥

9.3 u(z,y) = In(z* + y?) + e"siny
9.4 u(x,y) = 2> + 4>+ 3y

2
9.5 u(x,y) = arctan ( i 2)
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56 N15USENINALTILAY

Asuiaridu 2 = f(z,y) Wuileiduaesdaudsnmenius ba azladn
f(x,y) — f(zo,90) = fe(wo,90)(x — z0) + fy(20, Y0) (Y — vo) + E(z,y)

dl 1 Aa a £ % 1 o o o =
WaAAana1n E(z, y) 8And11ng o 3naztszunuanaesieiduaassioudsluaneuzingn
AUnNTaAauls

1
=

unieu 5.6.1 ANEIRYNUESIN (total differential) 194 f N9A (z,y) \TEUUNUAR df (z, 1)
wazNuUAlaE

df (z,y) = fu(z,y)Az + fy(z,y)Ay
YIRRNRALALIU Ax = dr WAT Ay = dy

df (z,y) = fu(z,y)dz + f,(z,y)dy
ARG 5.6.2 1UUAM  f(z,y) = a?sinzy AW df (z,y)

LU2AIRAL Az lAqN

df (z,y) = (2wsinzy + x*ycoszy)dr + (v3coszy)dy

\91REUTTNIUAN f(x + da,y + dy) — f(z,y) = df (z,y) W dz, dy Henviae 7 91azligns

[

7
nn9UszunuALTaL&uU (Linear approximation) At

flx+dr,y +dy) = f(z,y) + fo(z,y)dz + f,(z,y)dy

AR89 5.6.3 AdldAnayiulszannid1es ¢/(2.01)2 + (1.98)2

wuamead W f(z,y) = /22 + 42 azlaan

[MIN]

folz,y) = 2@ +147)73(22) uae  fy(z,y) = 1(@® +4%) 75 (2)

v
o

AMUUALA 2 = 2, y = 2 dz = 0.01 WA dy = —0.02 AU

$/(2.01)2 + (1.98)2

£(2.01,1.98)
(2+0.01,2 — 0.02)
(2,2) + f(2,2) - 0.01 + £,(2,2) - (—0.02)

=2+ %(8)_3(4) -0.01 + %(8)_5(4) - (—0.02)
0.0  0.02

—o4 - _

3 3

01 .
=2— % = ? = 1.996666667

f
f

Q

URHEILIAR A1AT928Y {/(2.01)2 + (1.98)2 = 1.996702901
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L 4

WUUENYA 5.6

1. AUANTIOYAUSINN df (z, y) BoIRrTUsia 1IN

11 fz,y) = Va2 +ay 1.3 fla,y) = :iy
rTy
1.2 f(x,y) = e*coszy 1.4 f(z,y) = x3sinzlny

2. aqtlszunnuAnsaliil

2.1 1/(3.01)% + (3.97)2 2.4 (0.99)3-001

2.2 (1.002)e™ 2.5 2.01sin32°
1

%/(0_003)3_’_(7.979)3 2.6 088\/111

=K A

3. asmfsunslae Uszinnureanaesgl awaanynain i gudugU Amdaeuan faged
AINENIATUAL 5.003 LTUALNAT WAZEY 9.997 LHUALNAT

4. n3anszuen luniledai gl 5.026 wwuRwns uazindaugals 24.003 EUFAWAT A9
Aliunsiaslszinnmemainszueni

5. naenan lunieinaulasuulasiaiiain 3 W wazgs 4 W ldusad 2.0 Ao uazgs
1 ! dl d” Y o &
4.3 Wm AaAngaunidasullasresFuinsresnseluiling liAnayiug s

6. 1WN19AUINUIBNIAI18INADY JU NI BMRENHNRINTITAANNNI AINENT LAY

ANNAILA 10 13 uaz 16 Hamuansu drdnANEANAA AL 0.03 WY AUNTBLLA
VBIANNRANANAFNAN T
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GENL

12

‘Luwuﬂﬂmv“xhﬂmumqawuimumﬂmuLsnmfm R™ Fendrfaridunang siauds Tnewiu
nslaesfaullstelinsiduiuiouas uimmmﬂuwumumvmu XY AaNHuANEaNAUeY
ﬁ\msﬂummmuﬂi Wammummmmmmu‘ﬂmimwamummmlm@muumu‘immmmm

@muuﬂﬂm AN L‘V]’]ﬂi&‘l’lﬂ L'Z%/uiﬁ\? LAZANEANNGD Lu‘ﬂ\iﬂj’ﬂﬂﬁﬂﬂﬁu@ﬂ\‘l M’JLLﬂﬁ‘sﬁ\iﬁN’]ﬂﬂ\?ﬂ’]

W\‘mﬁﬂumqmﬂﬂmmmmuu lﬂﬂll']ﬂ@’]féﬂ\‘]’ﬂuwuﬁﬂ]@\iﬁﬂﬂ‘ﬂu@ﬂﬁIFI'DLLﬂ?WL?ﬂﬂQW@uWMﬁﬂﬂﬂ
ﬁ’ﬂﬂ[ﬁ]ﬁ‘ﬁﬂ’ﬁ?Lﬂ@ﬂuﬁﬁNLLﬂu XUagyY mmmmng@ﬂh mwuﬁ@umu@;q warn17UseNIuAn

Fadulpe ldienduaaesauls

LUUEnUaUNN 5

1. s lauaasieridusalll niauaansnlsznay
n(x? —y? +1)
V4 — 2% — 2

1.2 f(x,y) = arcsin(z +y) + /22 — y?

1.1 flz,y) =

1
1.3 f(x,y):x—y—i- 1— a2 —y?

1
1.4 f(z,y) =2+ 22 +y?) + /4 — 22 —?
T

aa 1 ¥ x
2. auaRefe Ul (§780)  im 3—y2
(2.9)—(0,0) T3 +
aa 1 gl/ v a ZL‘Q
3. asnanmsalilil (319) im

(z.y)=(0,0) /22 4+ y?

4. agpgaagaUdsridusie litsetesnan (0,0) vieels

TV () £ (0,0)

fla,y) = 22+

0 : (z,y) = (0,0)

]
=

5. aspgadaLdnieidusia lidsaiiiaman (0,0) visald

33

— (x, 0,0
fog) = Ly (z,y) # (0,0)
0 t(z,y) = (0,0)
T eaty 20
v Xz Yy
6. W flz,y)={ =+v .
0 Wz +y=0

QUIANURY D, £(0, y) WA y # 0 WA Dof(z,0) WA z £ 0
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X

7. agldignumayiustenand £,(1,1) uaz £,(1,1) \Wa f(z,y) = —
x+y

8. ey UstenIeaieidu (v, y) = ze S

[ 6 1 [ €$2+y2
9. AeyNUsHatIeaieidu f(z,y) = T
s
% . 0z 0z
10. W 2z = %, 2 = rcosf WA y = rsinf AU — LAY —
or 00
o . 0z 0z
1. W2 = f(2? — ¢?) QWA 2= + y— =0
oy ox

12. W 2= fla,y) way z=sVi WAy y=s2+ 12

0z A
W = W (s,1) = (1,1)

Tneid fo(1,2) =2ua% f,(1,2) =1

[

13, AINBYAUTRUTUAIABIIIAINTU  f(z,y) = ze¥” + ye’

o o

[ 6 1 6 o/ . l‘
14. mmmwuﬁﬂ@ﬂ@umumm‘umﬂqnmu f(z,y) = ysin <—)
Y

15. 1 u = sin(zy) AUAAIIN
TUgg + YUyg — Uy + 2xy2u =0
16. A9UARNIN u(z, y, t) = Bsin(3rz)sin(4ry)cos(10rt) HUNAIRALURIANNNT
Ay = A(Ugy + Uyy)
17. AUARNIN u(z, y, t) = 2sin(Z)sin(L)e o HIULALRATBIANNNT

U = 9(Ugy + Uyy)

18. astszanoupnsia ulneldAn@aauiug 1.001e000

-

19. astlszanmuansia hlulngldA@eauiug  (0.98)100
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6.1 ﬂ?wuﬁaawuuﬂmLuugﬂamaﬂuwum

W f:D—-R e
D =[a,b] x [c,d] = {(z,y) ER*:a <2 <bWar c <y <d}
RANTUNNNTULNTYN [a, b] BANLTIW m B9 AAERR 20, 21, T, ..., Ty VO]
Aa=To <1 <x3<..< Ty, =b
1 1 v Adl
Wi [c, d] 8anulW n 199 FEARA Yo, Y1, Ya, -\ Yn WAL

c=Yo <P <Y< ..<yY,=d
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Iﬁ AZL‘Z =x; — T;—1 LA ij = —Yj-1 N33}t D = AAZ] = A.QflAyJ '1‘1/91{ (xij>yij) S Dij LL@Q/Q
Spn = ZZf(%pyij)AA
=1 j—1
380 S, 37 HAULINGHNUY (Reimann sum) 284 f L D

v 1 ISP v v e A a
DTN Ax; AT Ay, mmmﬂﬂ@@umm m AT n HATHIN 7] A

lim S, =L
m|—>oo mn

n—o0

WA2AZNANIN f e mﬂ‘%wué’lm (integrable) U4 D
WAZEHNANANG L faﬁﬂ?wuﬁaﬂwu (double integral) 184 f U D mmmmmuma

é/f Y99 é/fdA 79 é/fdxdy

//fxy drdy = i Zfo”,y” Ay

n—)oolljl

@y 1adn

ARG 6.1.1 NUUAM  f(z,y) =2y WAz D =[0,1] x [0,2] a9 / fdA

WWIAIAAL WL [0, 1] @anilu m Tedf0sqn = = L e i = 1,2,....m
WL [0,2] 8nulu n 1e9Maaqn y; = 2 We j = 1,2, .., n Azlian Az, = L uaz Ay, = 2
QDN (245, 15;) = (5, y;) AZANALINTTWILY £ UY D Aa

ZZf i, Yis) AAy = ZZf i, ;) Az Ay;
=1 j=1 =1 j=1
RSt i 27\ 1 2

2 — i 2
= 22
=1 j=1
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i=1
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1 1
im Spp = Iim [14+ — 1+—|=1-1=1
m—00 m—00 n2 m?2

n—oo n—o0
AN / fdA=1

azlaqn

o

@fmmamwwmu@fzLﬁuq’ﬁmiﬁmqumﬂ?ﬁuﬁmﬁwmﬁﬁmmm@mm‘uuu' Ud9E
g0 iAsianTan dleuiunnsBuiinnlunieiudsseumianasieluil

UNREN 6.1.2 (NMTWILUTWUEADITY (Iterated integration))
NIMNLBRUSADTY £ (2, y) LUTANUGURWALNEWEN D = [a,b] X [c, d] A2

b df(%y)dydx: | df(x,y)dy_ dx
[/ [ s
/Cd/abf(m,y)dxdyzfcd :/abﬂx,y)dx: dy

1 2 2 1
FReNe 6.1.3 W f(z,y) = 2y @am/ / flz,y) dydax Lmz/ / Flz,y) ddy
0 0 0 0

LUAIRAL Az lAqN

12 17 2 17 y=2
/ / f(z,y) dydz :/ [/ xydy] d:c:/ {—xyﬂ dx

o Jo o LJo 0 2 y=0

1
= /o 2rxdx = [372]23 =1

2 1 2 o1 2711 z=1
/ / f(z,y) dzedy :/ [/ xydx] dy:/ {—xgy} dx

o Jo o LJo o L2 2=0
11 y2 y=2

o]

Zudr = | &
s = |4

=1

0 y=0

L4 1 1 Qo 6 ZJ/ 4 3

AIREN 6.1.4 AINANUTRUTARITU / / (32% — 2y + 3y* + 2) dydx
2 0

Lu2AIAaL Az laqn

// (32% — 2zy + 3y* + 2) dydx

4
{/ (32% — 2xy + 3y* + 2) dy} dz

9x — 9z + 33} dx

4
/ 322y — a2y + o> +2y} S da

r=4

{?m - — —I— 33x]

=2

= [192 — 72 + 132] — [24 — 18 + 66]
= 180
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Fy 1 2
AARENN 6.1.5 AMNATUTNUSABITU / / Tty dxdy
1J1
wuaAIRaL A lAqn
1 2 rr2
1
//x+ydxd :/ /— x—i—ldx]dy
-1J1 Yy lJ1 Y
Lr1 22 =2
_y 2 r=1
1 11
= — 242 = |---+1|dy
1LY y 2
3
- S 2 y1ld
/ 2 +] Y
3
= { €ﬂ|y|+y}
y=-—1
=[04+1]—-[0-1]=2

ANUNTLNTAINIVLTAUSARITUE f(2,y) = g(z)h(y) 13713 1AN

/ b / " f(g) dyde = / b { / gh(y) dy} i | " g(a) { / "hiw) dy} s
= [/abg(w)dx] [/cdh(y) dy}

/ d / " ey dedy = { / dh(y)dy} { / g() dx]

v 3
AARENN 6.1.6 AMNATUTNUSADITU / / x(yx? + y) dedy
—2J1

NUBILALIANU

LUIAIARL A2 1Aq0

// (yz® +y) dxdy—// (a® + ) dady
[ v [ ea]

_y22 5134+£E23
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L4 1 1 o/ 6 ZJ/ 3 1
AR 6.1.7 ANATRLTAD T / / 201/2? +y dudy

0 0

LUAIRAL Az lAqN
.
0

3 1
/ / 2ey/2? +y dedy = /
o Jo

3'2 ) 3 x=1
SRR RN
0 L x=0
372 ; 2
— 1 3 R e
5 +y>z} [3] y
4 s 2 v
J— _1 5 . _
[15( +y)> 3yLZO
128 ) A
15 15 15

Werduaassauls f(z, y) Nundsius lalaslduauanisud [[ f(z,y) dA BAuduiusiy
D

a Y = Qdd‘ a a :d”
unileny 6.1.2 Ingldnnugunyiiasasaznisigadludoni

NOBIUN 6.1.8 (MOYUNWLU (Fubini's Theorem))
Wr:DoRWAD=lab] x[c,d 81 f sailasuu D uaq £ idwieddunundswuslauuw D

e //f(x7y)dA:/ab/cdf(x,y)dydx:/Cd/abf(l’,y)dxdy
D

ALY 6.1.9 AIUNANLTHUSADITU // zsin(zy)dA e D =10,1] x [0, Z]
D

2

WUIAIADBL LHBNATN [(,y) = wsin(zy) AaLEesuBAMUE D = [0,1] x [0, 7]
Tnemnugunyii azladn

// xsin(zy) dA = /01 /0’5 xsin(zy) dydx
= /01 [/Og xsin(zy) dy] dx

| roostanli] s

= [ [reos (50) + 1] e
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LUUENYA 6.1

1. muuald f(z,y) = 2%y Wz D = [0,1] x [0,1] asm [ f dA Tagldnauongsind
D

2. auANSNusaaetusalln

1 p3 1 pz
2.1 / / (3 — z + 4y) dydx 2.6 / /2 e’cosx dxdy
o J-1 0o Jo
2 3 3 p2 1
2.2 22y + xy?) dad 2.7 / / —— dxdy
/1 /2 (=% + o) Y o J1 z(ly+1)
1 6 1 1 3 T —
2.3 / / dzdy 2.8 / / J dzdy
o J1 TH+Y o J1 TTY
2 8 i 2
2.4 / / dxdy 2.9 / / ycos(zy) drdy
—2J3 % 1
2 1 /n2 /n3
2.5 / / ysinz dydx 2.10 / / e“tVsing dxdy
0o Jo 0 0

3. AIANLTNUS AT e IUTURa LTI NN 1Le 19F

3.1 //(3x2—y)dA D =10,2] x [0, 3]
D
3.2//ydA D={(z,y) : -3<x<3,-2<y<5}
D
y
33 [ —2 _d4 D =101 x[0,1
/] &t 0.1 x 0.1
D
3.4 // V1 — 22dA D = 21U Fnladannie o = 0,2 = 1,y = 2
D
WAL y = 3
3.5 // zcos(zy)cos’(rz)dA D =[0,1] x [0, ]
D
3.6 // re™dA D =0, 1] x [0, ¢n5]
D

v 1 1
4. aaUIRUSaa T / / (z 4+ 1) (2y + y)' dydx
—-1J0

2 1
. e 2 1
5. ANUNLUTWUSARITU / / —— dady
1 Jo Y-+
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6.2  UsNUSARITULUIALNUNA L4

W f:9—R Wa ScD=[ab]x[cd

917 6.2: Tawwia hlaasiariduaassouls

W f:D—>R dgnlay

flx,y) e re s
0 hh ¢S

g1 f iduiartunmdTwus leuw D snaznanalaan £ iduierdunmdswus ooy S ae

HeuA1a9UTnus I )
ffr-Jf

AAREe 6.2.1 MUUAME f(z,y) = dzy uaz S iduanBnuntasausiadulisy = 2
LAZLAURT 2 = 2y AIUNANTDY // f

S

LUIAIARL AL ANTINLAAIRIUNLTIA0L S A9t

Y

T =2y
2 y =+
1

X
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WULA 1 S ={(z,y) : 0<z <4upY L <y <.z}

4 vz
/ / f= / / dxy dydx
S 0’3
4 rve
/ dry dy| dz

y=vz
[23:3/2} y—z dz

3 _§x=0
~ [128 256 _0_32
| 3 8 3

WULN 2 S={(z,y) : 0<y<2unzy? <z <2y}

2 2y
/ / f= / / dxy dxdy
0 Jy2
s
2 2y
= / { / 4oy dm} dy
0 y2
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ANNFAIALNNTNAULTIAINI TN US A R9TUIALN1INANTNAINAA LN TN UFNUT A

HUAN 1 dydx (Type ) Nuualag S = {(z,y) : a <z < b Uaz gi1(z) <y < ga(z)}

717 6.3: Tnwwinldaesieriduasssowdsaiind 1 dyde

Y
d 'vygl(w)
S
1 — X
a b
0 Lf]’ﬂ c<y<
Fay) =X f(z,y) Wa g(z) <y < gz LL@”//f //() (z,y) dyda
0 58 go(2) <y < d "

HUAN 2 dedy (Type I1) MnuAlae S = {(z,y) : ¢ <y < dUag hy(y) < z < ha(y)}

917 6.4: I hlaasiariduaassoulsntion 2 dedy
Y

d J R

z = hy(y)

0 LN@a<:€<h1

- h2(y)
flx,y) =9 flz,y) LN@ hi(y) < x < ho(y) VAT //f / /h f(z,y) dxdy

0 LN’ﬂhQ()<x<b
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L 1 1 dl .
MIBENY 6.2.2 ANIAUDY //y Wa S ={(z,y) : 0< 2 <Zuaysinz <y < cosz}
S
o = a Y o dp
WUAIANABY LTEUNIINLAAIBI LTI S 1@@@%
Y

y = sinx

N
S ><XCOS$

0 1 2

e ]
NE

v
v o

azlidn S C [0, 7] x [0, 1] Aatiu
3 cosz 5 cosz
(= [ L vame= L o]
3§ 0 sinx 0 sinx
T r 97y=Cosx
= /8 y_} dx
0 _2 y=sinz
/g
B 0 L
81
:/ 500324 dy
0

1sin2 o V2 0 V2
J— X —_— g —
4 8 8

1 .
5(0082:17 — sm%:)} dy

=0

AARENY 6.2.3 AWUNANUTNUSARITUIRS f(z,y) = 22 + 2 UUBIILTNUNRENIALAE
y=|z|Wary =2

2

o v a dl v Y o dgj
wuAmad 1 S 1HuaNnLTNaaNsaLAlel y=|z| WAy =2 meimmu

r=—y 14 r=1y

azlaan § C [-2,2] x [0,2] uay

S={(x,y):0<y<2ua¢ —y<z<y}
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S

g
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o
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&
I

S
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<
I
—
H
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=11+ ]]s
S S1 Sa
1 rvT 42—y
= / / zy? dedy + / / xy? dxdy
0o J-yy 1 J-ym
1 prve 4 2—y
/ zy? dx dy+/ / zy? dx| dy
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1
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WUSIUNTRNAFULANA1AUNUFRUS LA lageNn
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wuaReal ERsgestuuafiag 2 dady 1o
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a = dll Y o
RANTUMNIN 2 = 1432 WT8 y = —/z — 1 1D y < 0 uanslirag

Y
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azl@a1 S C [0, 5] x [-2,0] sl 1 dydx
S={(z,y): 1<z <5Mar —vVr—1<y<0}

9L TR usde s TR asLan wm/ / (z,y) dyda
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Faaging 6.2.6 adlauansunnaERUsIeg / f(z,y) dydx
23|

wu2AAaY Usnusdestiudustian 1 dyds tned
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1
o

= = A
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A A
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= Y o
war y = £ vi9e & = 2y wanglesagll

2
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x [0, 1] Lo
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unilszgnaualSwusaastu

RSN £ (2, y) > 09N (2,y) € S TBUTNIAAUN S AINTEINBBINTMNLTAUS 16y
ol duaunngsiul azlanunungasng AU ERUS luRerdusaul s niupa

//fdA — fnnmsrasgUnsssuiegneldinuia - = f(z,y) VU S
S

ang 6.1 131AzuAAIFIBENNDLTNATTgLIN I AUTRtin e AN R 2 = f(z,y)
UW D = [a,b] x [¢,d] Budulnwug@maaniuen dsgilsalii

917 6.5: UunmswesgUnsssiuietineldinuia = = f(z,y) YU D = [a,b] x [¢, d]

VA z= f(z,y)

\.>+\
L 7
. f(@ij, yig)
\\\l{/’/ \
< Y

&I f(z,y) = 1 azldn

// dA = NUNDIUILFNLARG S
S
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L% 1 o/ dl 1 = dl a) v ¥
ALY 6.2.8 AWULTHIAIIUNIIA N MleTTUIL XY TNTARRNAYY F5UL 2 +y + 2 = 4
WAzdARaNAfETE UL 2 =0, 2 =1, y = L WAZ y = 2

Y o

o = dill a o d’l
WUIANADY LTEUNTINLAAINURD LL@Z?}“]JV]N Bﬂ‘Lﬂﬂ AN

Z

angUaziiuladnuione f(z,y) = 2 = 4 —z — y nadlamu
D=100,1] x[1,2] ={(z,y): 0<zx<1uarl <y <2}

v
v o

Aeb BN AsIe9gUN AUt N AW 2 = f(z,y) UW D Wiy
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0
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AIRENY 6.2.10 A9 IUTWUS e Tu NN 898 N L3N R NUARaNAY v = 22 LAY
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WLUUENWA 6.2

dl o o o & = a | o &
1. aulaguaIAuNIIVLTNUE LL@%L"]JEIIAQ‘]JLL'&ﬂﬂ’ﬂ’]ﬂﬂﬂﬁ‘L’)ﬂA‘ﬂ’Nﬂ%‘Mﬂ?‘W%ﬁ

0 24v/4—22
1.1 / / f(x,y) dydz 1.3 / f(x,y) dzdy
—2Jo—vi—a? z2—4
2 eY y+1
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2. QWA
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2_1// z dzdy 26// —cos dyda:
0o Jo
2 2x 1
2.2 /1/1 (x+y)3d‘yd$ 2.7 /1 /0 $2+y2dydx
1 pry 1 Iz
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—1J-1 0 JVz
1 1 1 T )
2.4 / / | — y| dydz 2.9 / / e V" dydx
o Jo 0 Jax
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0 0 0 arcsiny

3. aamANLIWUSaaeTy //f(x,y)dA ma URLKe LT me 1

3.1 flz,y) =cos(z+y) S ARANNUTNUNTIARANAE y = 2, z = m LAZUNY X

2 = a A £
3.2 f(z,y) =y S ABRNNUILFIMIMNEAUAT y = 1 — 2
wazatnieluanan o2 + 42 = 1

= a dla v %
S AARNLITIMLARaNAE y=2xr—4,y=0
gz =1

4. anTunmsresgnssiunlndenson
o 4 d
4.1 92U = + 2y + 32 = 6 WEgNIANTTL
dgj a =
4.2 WUHNT 2z = 1 — 22 — y? WUaTTUIU XY
5. aqlfUsnusaasiuvnuiaese LT R Niladansae

51 P+ =0Wasy=2o+2
5.2 y=x* WAy =+/7
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6.3 1USNUSADITUUUSZULUNNALTIU

NaTeun TN s U LN A ALEIT

D={(r0) :a<r<bunzra <6<}

dl a o/ a ZJ/
31U 6.6: Inuluszuuiniageda
=75

O r=a r==>b
W £ D — R fudaridumniFiugidun D azutieinniziom D sandludouties | Ae
WL [a, b] @0NHTW m FSERUGIARN 70, 71, 2, ..., Ty IALIT
a=1rg<1r1<re<..<7T,==>b
1 1 1 v dl
Wil [a, 5] aandlu n daetieapatqn 6y,6,,0,,....0, A87
a=0h<bh<b,<..<0,=p0
AWFU i =1,2,3,...m ez j =1,2,3,...n W

Dij={(r,0) : ri1 <r <r haz6;,_, <0<0;}

‘dl 1 ljj ‘ﬂl 1 a o/ a ZJ/
g‘ﬂ‘l/] 6.7: Nsutnungasaa9 A lus L LNAALTDD
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W (2i,0) \Ouanlu D;; A

. P
Tij; = TijCOSGZ'j LS Yij = ijIHQij e r,oq < Tij < 7r; AT 9]‘_1 < 01‘]’ < (9j

way A4, uiunaasenUion D;; asiunauiniiulpe

m n

S = Z Z J(wij, i) AA;;

i=1 j=1

1 1 1
AA; = 57“1-2(93‘ —0;1) — 57"?_1(9]' —0;1) = 5(7"? —7r74)(0; — 0,-1)

1
= 5(7”2 +ric1)(ri — i) (05 — 0;-1)
“ 1 4
= rii(ri = i) (0; = 00) (BN 1y = o (it 7ica) \{lugmananana )

m n

Smn = > Y f(riC080,5,7i;8in0;;)ri; (ri — i1)(6; — 6;-1)

i=1 j=1

Wegann £ duieridununsnuslaun D e

8 b
//f = lim _ S = / / f(rcosf, rsind)r drdf
) n—+00 a Ja

// f(z,y)dA = /j /abf(rcosﬁ,'rsinﬁ)r drdf
// f(z,y)dA = /ab /j f(rcosf, rsind)r dfdr
D

agulaan
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™ 1
AARENN 6.3.1 NVUAT  f(z, 1) = /22 + 12 AUIAITS //f(rcos@,rsin@)rdrd@
0 0

wuANAaU 1 = = rcosd Uaz y = rsind azlaan 22 + 42 = r2 A9tY

s 1 s 1
/ / f(rCOSG,rSiﬂH)rdrd@z/ / V2 rdrdd
0 0 0 0
™ 1
:/ / r? drdf
0 0
e 1 r=1
:/ [—rﬂ do
0 3 r=0
™1 117" o«
— [ Zap= {_9} —_
/0 3 3 oy 3
Aagne 6.3.2 11 D iluananifnnluannianuils 39agsendnnanas 22 + y2 = 1 uay

22 + y? = 4 WU
1
//—dA
r?+y?+1
D

o

LUIAIADL Lﬂﬂuﬂﬁ"]wLL@@Q@’]MWU?L'JM%@Q DDL \‘1‘171

azlaanTauulussuuniamadn
D=A{(r0):1<r<2uar0<6<2r}

1 2 = rcosh waz y = rsind azlaan 22 + 42 = r2 Aati

27
drdf
//wQ—I—y +1 / /7"2 rar
D

1 r=2
:/ [ in(r? —i—l)] df
0 2 r=1
27 1 1
= —fn5 — =(n2
/O [2€n5 2€n } do

15 0y 5




6.3. LFWUSABNTULUTSLILNAALTITD 225

s ] 1 2 2 dl a dl =K dl
AR 6.3.3 ANUTATUBN COS(JE +y°)dA Wa D Lﬂummqmmmslu%lmﬂwumm
D

HaRaNANNAN 22 + 42 = 4 LAY WUAN y = 0 WAz y = o

wUIATAAY AzindIn)IUTRus sesduAtnanildean luszuuiinein Astiueay
wasuliduliiusaesiuluscuuiindeds Inaarsunainannidom D uansldsagy

\
o
1
1
1
!
INE]

angUlamu D luszuufinadedane

D:{(r,e):ogrgzmzogegg}

v
[

W 2 = rcost waz y = rsind azl@a1 22 + 2 = 2 A9t

LR
// cos(z? + y°) dA :/ / cos(r?) - rdrdf
0 0
D

Bsin(rz)] i

-~
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(> 1 1 1 v 1_y2 2 2
AYIAEN 6.3.4 WUTIATUBN / / ety dxdy
0 0

v v
o o 1

WUIAIAAY Aziiudn)sm diRngasstyiinainldeanlussuuiinein Asdieas

v

wasulmidu BRusaastulussuuntadeda IngfNa19naINaIILFN0E D @9
D={(z,y):0<y<1uag0<z<+1—-y?}
WATUINTMN 7 = /1 — 12 V38 22 + 32 = 1 118 = > 0 Lanslanagy]

U

Y

TR

4
o A

angdlnu D Tuszuuiinidedane

DI{(T,@:Ogrgumogegg}

v
o

1 2 = rcosh waz y = rsind azl@an 22 + 42 = r2 pati

1 py/1-y2 g2 r 2
e ™ dxdy = e -rdrdd
0o Jo o Jo

1 r=1
{_er } a0
2
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y = rsind 131azu1ANeS [[ f Imenisaiegl
S

nsdsnusurlnawialyd S We £ 1 S — R Ui dununBnus e e © = rcosfd uaz

D ={(r,0) :

a<r<b a<<pj}
AaNgay S uansAagisialiil

317 6.9: n3adegl D dansauTamuiialy 5 lussuuiiaiadn
Y

0=5

|
l

| |

1 1

WATNVMUANNATY f: D —» R Haulae

Fley) = f(z,y) Lﬁ@ res

0 Lfl‘ﬂngS

g1 f dudsddunmdsnuslaue D saznanaladn fduierduinunlsnusiduu S tne
HeuA1a9UINuUs LN

//f(r,y)dAZ//f(fv,y)dA
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A9 aRus gt ulussuuRTadeda Inanansoun Tawwls 2 1ia ANasUN1IUNLFHRUE
FUAN 1 drdd (Typel) S={(r,0) :a <0< Buaz g (d) <r < g9}

717 6.10: Tawwinldaesieriduasssondsatinn 1 drde
Y

g2(0)
g1(0) D

Wa a<r< g1(0)
f(z,y) = f(rcosd,rsind) = < f(rcosh,rsing) 188 ¢,(0) < r < g2(0)

0 e g2(0) <r<b
B rg2(0)
// f(z,y)dA :/ / f(rcosd,rsinf)r drdf
s a Jgi(0)
FUAN 2 dOdr (Type 1) S = {(r,0) : a <7 < b UAZ hi(r) < 0 < hy(r)}

917 6.11: Tl assileriduaassiaulsaiin 2 dodr
Y

=}

e o <6< hy ()
f(z,y) = f(rcost, rsing) = { f(rcosf,rsing) 18 hy(r) < 0 < ho(r)

0 e ha(0) <0< 8

b pha(r)
//f(x,y) dA:/ / f(rcosé, rsind)r dfdr
a Jhi(r)
S
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2 2 9
-9 1 a %4 s v 1 a o a %
AIRENYT 6.3.5 AIULUTNUD / / f(z,y) dyde et luszuuninigeda
0 x
wu2AIRaL AanNUTnusaastiuaz lauulussuuniaanae
S={(z,y):0<x<2Uaxz <y<2}

¥ 2 = rcosd uaz y = rsing ANEUA y = = axlAdn rsind = rcosh 1WUAD 0 = T
= Y o dy
aunTNLang LRl

ISR

/

r = 2csch

X

WAL y = 2 TUszULNAARIN rsind = 2 21U r = 2csch
azlanuluszuuntiamedane

Sz{(r,@):%ﬁ@ﬁ LLmogrngsce}

NN

us

/j/:ﬂx?y)dydx:/;

2 p244/4—y2 >
% 1 = o 6 v 1 a o a o
AIBENN 6.3.6 AT UUTAUS / / f(z,y)dedy et luszuuninigedn
—2 J2—y/4—y2

2csch
/ f(rcosf, rsind) rdrdf
0

wu2ARAL AnNUTNusaastiuaz lduulussuuniaanAe
S = {(az‘,y) : —2§y§2LL@252—\/4—y2§:1:§2+\/4—y2}

WANTUINIMNIBT 2 =2 — /1 — 12 V30 (2 — 2)2 + 92 =4 1A —2 < y < 2
¥ 2 = rcost Waz y = rsing naaananil (z — 2)2 + ¢? = 4 wWaswduscuudedalanedl

P —dr+44+y + P =4

(2° +y°) = 4a
r? = 4rcosé
r = 4Cc0s6

Reuna nianslemail
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Y s
2
2 r = 4c0s6
1 r
X
1 2 3
-1 S
-9

\

mma.limmu‘lmmuwnwmﬁq AR

S ={(r0): <0< - uaz 0 <r<d4csch}

ol 3
ol

4 y2? 4cosf
/ / (z,y) dxdy —/ / f(rcos@, rsind) rdrd6
—2Jo /1oy z Jo

1
[EI’J‘ﬂEI’N 6.3.7 RIUIANURY / / dyd:z:
—V4—z? x2 + y

v
o o

U9 ANRAL Ay LWHQ’]ﬂ’]‘i“M’W UIWUS 289 TUAINAT ‘Vl'ﬂ,ﬂ 2N M T UUNA [ ALY

v
o

Lﬂ@ﬂﬂuLﬂuﬂ?wuﬁmmﬁﬁﬂmvuuwrmLsmm IPENATUNIRNNANNLTIANL S 9

S={(z,y): 1<z <28z — /4 —y2 <y <4d—y?}

91

WANTUINT N 7 = /4 — 2 V38 a2 + 2 = 4118 —1 < 2 < 1 W 2 = rcosd uaz y = rsind
Azlensaenani 22 + 42 = 4, 7 = 1 uaz 2 = 2 Waswduszuudedalanail

4y’ =4 — r=2

=
z=1 — rcostd = 1 178 r = sech

o/

AAARTDY 22 + ¢® = 4 WAL = = 1 M AAIN

12+42=4 —  y=+V3

Azt tand = ¥ = +v/3 1UAD § = — 7 Uaz 0 = T TeunanuanalAnail
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w3

r = secl

@Wﬂ?ﬂvLﬂLﬁJ‘Lﬂuﬁ‘vU‘]JWﬂﬂL‘N‘fl/

S:{(r,e):—gge gLL@yseCG<r<2}

Vi—z2
dyda; / - rdrdf
/ / Vi—z? \/ 1% + 1> sech \/_
2
= / [ / 1d7’] do
- sect
= / [T]:zzece do

_ / 2 — sech] df
= [20 — In|secH + tanHHZii

= {%ﬂ — (2 + \/3)] - {—Z—W —n(2-3)

3
24—7T+€n 2-V3
3 243

4
= g 4 (7 — 2V/3)
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a 1 % o -dl dl dl 1 A a) ¥ ¥ -d”
ARe19 6.3.8 AMtINImInsaAulugg AN Teg e szuny XY uasladennns i
09 22 + 92 = 4 WaZIsul v + 2 = 3 e ldnnsvndsnusaasdulussuunni amedn

o o 1 dnﬂsj a A =
WUIAIADL ANFAIDENN 6.2.9 ATHNUHIAY f(z,y) = 2 = 3 — y InaNTALNY
S={(z,y): 0<x <2182 0 <y < V4—a?}

wanglemgil

IR

0

X

4
o A

anngiaziiiuladnuiione f(z,y) = z = 3 — y Wnedlnwuluszuuiniad@edane

S={(z,y):0<O< - uac 0 <r <2}

N[N

I 2 = rcosh uaz y = rsing sl BunasrasgUnsaiutsaein e ldWwmn = = f(z,y) = 3—y

U S N
T2
//fdA:/ / f(rcosé, rsind) rdrdf
0 0

S
T2
= / / (3 — rsind) rdrdb
o Jo
/3
Jo
2[3 r -
= — — —Sinﬁ} do
/0 |: 2 3 r=0

2
/ 3r — r2sinf drdf
0
7”2 3 r=2

= |60 + —cost
{+3003}

0=0
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[ 3 1 [

(% 1 ¥ o & ?/ a v A ZJ/ 1 if tzll IS
AIAEN 6.3.9 @QI‘Tﬂ?‘WHﬁ@@Q"ﬂHIM?ZUUWﬂﬂL"ﬂ\‘l‘ﬂ’) LAANINNUNMNNANTAN R NNU 7 R?

[ 4

WUIANABL NANTUINIINWNAN 22 + 2 = R? LansavAtlsznavulamedl

Y

B

2

v
o A

angulamuluszuuninigeione

S={(r0):0<0<2ruUnc0<r <R}

2 |
o o A A

WUAUNWNANSAN R windu

27 R
//dA:/ / 1-rdrdd
0 0
S
27 27r=R
Ll
0 2 r=0
21 R2
— [
L5

9 q6=27
- [R_g}
2

0=0
= 1R?
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WUUENYA 6.3

1. avaeuERusee bl e lugdwindsiondanmaugtluansannnision

1 /S/mf(x,y)dydx 14/ /|y| F,y) dedy
12//1;, f(z,y) dxdy 1.5 /_l/xzf(x,y)dydx
1.3 /_1/0 e f(z,y) dydz

2. e FiusselUildeg lugUinnannianidiouguansannniision

%— cosf
2.1 / / r2 drdf
0 0
g— 2csch
2.2 / / rcosé drdf
g— csch

g— 2secl
2.3 / / r2sin26 drdf
0 0

3. ANANTNUSANTY [ f(z,y)dA Faldiuuannnufuunninue i
S

= a dl 4' dla % %
3.4 f(z,y) = /1 +422 + 42 S PeannLdnaluasnianvienilaaansas
1

3.2 f(z,y) = N

A a ai 1 9 2
S mmmmmmw@qmﬂmqn@m Ty =4x
WAZREINNLUANNNAN 22 + y° = 4

= a dl 4‘ dIQ % %
3.3 flz,y) =24y S AaananLisnluannanuisiiladansan
P4y =4y=3zUazy=0
3.4 f(x,y) = y/22 + 12 S ABANUNLTNNTIAABNARE ATINNAN

y = V2x — 22 WaZLNU X

dp ai a dl a) % v 2 2 v
4, @QM’]WHV]‘U@QU?LQM%Q‘]J@@@NWJEI"NF]@N o+ y =1 URSIRUAN = = 3, y = x AL
y=0

g a A dl
5. "Q\‘I‘VI’]WLWWJ@\TLI?LQMW@%ﬂ’]HI‘MQ\‘iﬂ@N ?+y? =4Way >3

& A a PR |
6. mmwummmrmmmmlmamﬂmﬁumﬂqmﬂmmau x? + y2 = 1 LaZNNaN
2+t =2
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GENL

Tuun WANE N3 LT Aus aas Waridunans dauds Tae Gusuann Tawuw gt Awaad iuen

7 1% a o ¢ ?-// [ ?.’/ = dl o =S [ ?-//
wda T nauan il andumdiiusaestuineunazduds Anwndsiusaesduuulamu
il Ingandunisnlasuduiriduunlnmugd awmasntudnndensan Tnwwin T Geuds
Wi 2 10ARAe 1 dydr ke IRAN 2 dedy S1n13ULERLRE Mssuu AT A N latagenn 137

aallaauidulnmuluscuuiindeda Tnawlaey f(z, y)dA duw f(rcosd, rsind)rdrdd wa
f(rcosé, rsinf)rdfdr

LULHNAALNNT 6

v o ¥ 2 ri
1. AWANLTRUS AR9TU / / ysin®(zy)dxdy
0 0
1 s 3 :J/ 1 1
2. ANUIANUTRUSADITU / / y2e¥® dydx
-1J0
4 e o v o bopre
3. ailasuaaun1IuUINuG / / f(z,y)dydx
—2 Jz2

i o %4 o/ 6 3 y+1
4. alAaguaIAUNIIN LIRS / / f(x,y)dzdy
0 J(y-1)?
2
. EY | Yy
5. AQYUIAN —CO0S (—) dydx
% 0 A xr

1 4
6. AIUNAN / / eV dydx
0 4z

3 x
1 1
7. |WUIAN / / ———dydx
1 Jo w2+ 2

' 2 — 1 I
8. QI // File fz,y) = y+ - uaz S ARBNUNLBNLAR N y = 27— 4,y = 0
S

X

warz =1
3 k¢ a o a ZJ/ \/i 47y2
9. avdauiusse B lugnindedn / / F(z,y) dedy
-2 Jy|
= o 6 1 dg/ a o a ZJ/ 1 \/§
10. a9 @euFRusHalU R lugLN AT / f(z,y) dydzx
0 V3z

A 1
11. |49 //Sf(a:,y)dA LH® f(ﬂﬁ?y):\/fy2

waz S Aea LT NElUNaN 22 + ¢? = 4z LAZNNAUBNNNAN 22 + y? = 4

12. A ANUNNTaRaNe 22 + 42 = 1, y = 2, y = 0 Waz = = 3 e ldiFRusansdulu

FEULINNALENTN
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13, AN UNTEILTNTNT AR NAMNAN 22 + 32 = 4z WasdUTAY y = V27 AULNU X

14. ANBNNRITeIUNssABmtasEun XY deagnglAnuile = = 1 — 22 — 2 uazdaw
[ dv a % ¥ ¥
FALAVENUEINIUTNPNE 22 4 ¢ = o
15. asniFunmsvesgUnsasiumiasyuny XY fegnalfnuia = = 4 + 2 + 2y uazdaw
¥ d’l a v ¥ k% 2 2
FALAVENURIATUTNANE 22 + 2 = 1
16. aaLFnnsvesgUnseiuludgnianuiieadadensinuinesmn o2 + y? = 4y uazdau

UUamag 2 = /22 + 2

17. AaNBuNmsrasgUnssfumlaszunl XY Sedansaumiaaud1esenuia 22 + y* —
22 = 0 WAZAIULUTARIENURY 2 = /4 — 22 — 42

18. auniinnsaesginsssiunedn e ldWWNNg = = 403 + 322y uaregmiaglamAsNiY
AN D={(z,y) : 1<2<3,0<y<4}

Ad’ﬂe/ Y

19. assunsresginsssiuluggnianuilaasdndansian
UL =0,2=0,2=5,2—y=0UlA2 2 =6 — 2y
20. AgifFumnseagnsesuniladausos
20.1 ﬁ‘:ﬁ‘Lﬂ‘LIaH—y—l—z:B,yzx,:c—i—yzQ,x:OLL@%z:OIﬂﬂﬁx+y22
20.2 WU 422 4 y2 = 9 92U 2 = y + 3 UWAZALIUBTZUL XY
g - v o
20.3 WUKI 2z = 22 + ? AT 22 + ¢y =4 Tuﬂgmﬁwm
o o -dl dl dl a v % dsj a
21. M dTuInmmsasiuluggnianniladsdaaeanmaNuile = = 4 — 22 — y? UATIEUIL
c+y=1laea+y<1
22. aqlfUIWUSARITRINNUNTRID UILTIIU R NTARaNAAE

221 y=2z| Waxy=x+1
222 12 =9 -z War > =9 — 9z

223 y=22+ 2 ATy =3 — 22
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7.1 ANNISLTIAU

Q

(- >4

Qv o

NUSLLDIAY

¢
Uua

ANNINUAAIANNANRUTTTUd 1 MarFuibeyiusaasleriduii Fandiaunisideaywus
(differential equation) Fin@eN9LT1

4 A . .
1. ANN1TNITLAARLN (Equation of motion)

2. aun1gngiauineasanulnLlszaing (Population growth equation)

P

— =kP
dt

3. ANN1TAALLIUNINAR (One-dimensional wave equation)

Pu  ,0%u

o2 = o2

unilena 7.1.1 aunig i enius e ieidusioule fen Fundn anmsiieaynus aainy

(Ordinary Differential Equation : ODE ) finaxn1siiqeyiusrasiaidusinnanuilesiauls
(FeIN97 aumsﬁmgﬁuéﬂﬂﬂ (Partial Differential Equation : PDE )

ARt 7.1.2 AIRIAaaLNaNNIEseyussa 1l ODE s PDE

A137991 7.1; FaBEN9gNnIg ODE waz PDE

ANNITIRYWRUT ODE | PDE
d*y dy
@ + 3.%% =e v
3 2 2
do o (dz)\ _dz ],
dt3 dt dt?
0%u 0%u .
@ — )\w e 28|nl’ \/

237



14
o o A

238 LNl 7. ANNISTNOYNEIE96

1
[ o oA

uneIN 7.1.3 AUAL (order) 2B9ANNITITIOURUT PRSUAL QIR Tasarius NNy lu

a 9

o [ o/

ANNI9UU ANG (degree) TRIANNNITINEYAUE ABANAIGIGATIBIDYRNTEUALgIaRANLNg
Tuann191i Wadmann - MAsusIuuANLIN

AR 7.1.4 ASUANAUALILAZ ANTURIANNT TR YRS a1

P

P3N 7.2: At WAUALLAYANTIBIANNNTIDYALS

ANNTANUAUT dupu | Ang
d
d_y — 3 1 3

T

&y  (dy\’
Yz (dx

(a“)Q + (33“)3 cost| 3 | 3
zu | — — | =
Oz ot3

' =y +/1+y 1 2

UNUEIN 7.1.5 FUNANNIITRUYAUTIN ANNI5ITAAY (linear equation) 61

[

o [ o = nd” [ %
1. 9N 7 W]LL‘]J?W"IQ\ILL@Z@‘%WHﬁﬂ@\?WﬂLL‘]J?WWQJNL@‘H"IJ a9 1

2. lsifinasflugtluannuaessandsmin wazsive aynusrasiulsnndsngluannis
3. ladfinadlugUieridue Aduaessoudsnnize aynusuesdaudsnndaingluaunig
= a o oﬂd‘ 1 a 1 1 4 . .
wazFanaNNI9TeYRLsT lHifluannaiFadudn aunistai@adu (nonlinear equation)
AR 7.1.6 AIRIAAaLNaNNIEseusse [ lIduannsdadunize b

P399 7.3: FatwannsEsayiusiazannis idadu
ANNTTNDYNUS annsdadu | annislidadu

dZ?J dy 2
@—l—%—l—y—?)x \/

d3y
Y dx3

ou Pu 2_ .
a_$+ w = SlNu v

Iy2 — y/ 4 yy// \/

d
+ 8y _ tanx v
dx

Pu 0%

o~ ox?




o 6

7.1, ANNINTIOYA UG 239

a o 6 o o dl a A dl = %
Mmﬂﬁmmwuﬁ@umummmﬂwm%mmuimLflu

d =
%:f(x,y) W M(z,y)dx + N(x,y)dy =0

unieny 7.1.7 Werduds B uderduaniayiug uarasnnsasannisidsayius Bandn
NALAAE (solution) UBIANNITTIBUYAUST

HALRAE TBN AN T aYRLTana e TugL reeieriFuntauuuuuandn (explicite function)
isaWariduniieuTnaifsang (implicite function) NalRAtIBSANNITEIRURUENNANASEA 14

\A1za9iFendn naLaaanabil (general solution) LASNALBARLNANUUAATASFQWULEWIFTENGT
HAataaeLRnIe (particular solution)

AAIRENG 7.1.8 AQUUAAIIN y = Ae % + Be® NARAUall1esdNns ' + 2y = 3y
WUIAABL LHB9anN

y = —3Ae " + Be”
y" = 9Ae 3" + Be®

y' 42y = (9473 + Be®) + 2(—3Ae™** + Be")
=347 4+ 3Be” = 3(Ae™* + Be®) = 3y

Gy = Ae 37 + Be® nalaaeiallesdnnis ' + 2y = 3y

o . 1+ cet
AAAEY 7.1.9 AILLAANIN Yy = 1 ;
e

o d 1
dunaiaaeialiaasaunng =501

LWu2AImaL Lﬁ‘ﬂQ@’]ﬂ
dy (I —ce')(14ce’) = (1+ce)(1 —ce)

dt (1 — cet)?
(T —cef)(ce’) — (14 ce’)(—ceh)
B (1 — cet)?
et — e et + P 2ce!
(1 — cet)? © (1 — cet)?

LN

1+ cet\?

2

-1= -1
Y <1—cet>

1+ 2cet + et )

(1 — cet)?
142’ + 2 1—2ce + % Adce!
(1 —cet)? (1—cet)2 (1 —cet)?
azladn
d 2ce’ 1 4cet 1
A (S N O |
dt (1 —cet)2 2 \(1—ce')? 2
v o 1 t o d 1
fail gy = — unaaaeallresaunis & — ~(y? = 1)
1 —cet a2
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L 1 U 1
AABDENN 7.1.10 AILAANIN y =2 — — NARAUDWITVANANNIT 2y +y = 22
T

LUIAIADU LHAYAIN

y=1+—
T

1 1
xy’+y:x(1+;>+<x—;):2x

1
AU y = 2 — — NARALANIZUBIANNNT 2y + y = 22
xr

AIRENN 7.1.11 AUAANIN  y = SiNzCOSz — CoSz  LIUHALAALLANIZUBIANNNG
y + (tanz)y = cos’x

LUIANAAL L1A9AN

y = —sin*z + cos’z + sinx

azlgian
y' + (tanz)y = (—sin’z + cos’z + sinz) + (tanz) (sinzcosz — cosz)

= —sin%z + cos®z + sinz + sinz — sinz

= cos’z

v
[

ANUU y = sinzCcosz — cosz NALRALDNIZUBNANNIT ¢/ + (tanx)y = cos’z
FARENG 7.1.12 AUARNIN 22y — 2y = ¢ GAAARANANNTT (22 — 2zy)y = o2 — 22y

WUIATIAAL WANTUINITUIa LR UG IAeILTeNe

/

(2%y —zy®) =c
22y 4 2xy — y* — 2xyy’ =0
(4% = 2zy)y’ = y* — 2xy

v
[

91U 22y — 29 = ¢ ARAARBIANNNT (22 = 2xy)y’ = y? — 22y
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LUUENUWA 7.1

v
o

o o a A 1 a = 1 a
1. AUANAUAL ANT sanTiNszyananniglaluanniadadu viealuannislaimadu
d
1.1 el + 2xy = 4x
dx
1.2 y" +2y" + 3y + 4y = cosx

d
1.3 e”“d—y =xz+y
x

dy\® 2
1.4 <_y) —|—x—y:€n:c

dx dz?
1.5 (22 = 1)y +2y*+1=0
1.6 u@ = —@

ot? ox

6o

. ~
2. AIUAAIINANNEUN

21 y=cr+vV1I— Wunamasinaldaes zy' + /1— (y)2 =y

3 dy\”
22 (z— o2 +y?=a Hunamasivliies o2 (d_y> + 9% = d?
€T

Do

uA W UNARAURIANNITID YN UT

d
2.3 12—z =0 WUNARALANIZUDY y = zxd—y
Xz

4 d? d
24 y= 4+ — LﬂuN@Lﬂ@ﬂLﬂWq:ﬂlﬂ\‘i :E—y + 2_1/ =0
T dx? dx
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7.2 /unisuanaaudslea

UNHENN 7.2.1 annIEeyRusnaNsadew g
d ~
= fla)gla)  VE®  Mi(a)Ma(y)dz + Ny(x)Na(y)dy = 0

FeInN3n ﬂum‘iuuuuﬂnm’mﬂﬁﬁ (variable separable equation)

AswmaLaat aunisuuunandaulsls Asannisaiunsamaule lugl

ANTYINALRALUANA NN TUUL LN AT LA AN TR WA NI ALARE A1

Ms(y)

dl 1 o/ 1
e ¢ iluApgaliiianzas
AR 7.2.2 asnnalRasiia lirasauniniieyiusse u

1. 3(1 —y*) dx — 2zydy =0
LRIAIABL NANTEUN

3in|z| + C = —In|1 — 4|

AU 30n|z| + C = —n|1 — 2| unamasyialiaasaunig 3(1 — y2) de — 2y dy = 0

dy _y—wy
Tdr x?2+1
LUAANAAU NATEUN
dy y(l—ux)
dx 241

1 1—=x 1 T
Y™ (x2—|—1 a72> Y

x
= d
/ dy = /(x2+1 x2+1) g

1 1 ) 1,
(nly| + C = arctanz — 5/1:2 1 d(xz*) = arctanz — ifn\x + 1

.Y . p .
AU (nly| + C = arctana — Lenja? + 1] Wlunaassialiaasannis d—y — L - ?lJ
T T




7.2, aunsusnsaulsls

ARG 7.2.3 AUINALRALLANIZIBIANNNITIa YN L6 1T

1. (Iny)*y = 2%y e y(3) =1
LUIAIABL NATEUN

/ (bny)2d(fny) = % +C

(bny)*  a®
3 3 +C

(bny)?® = 2* + 3C

Wz =3 Uazy = 1azlA91 0 = 27 + 3C @zl € = —9
AU (Cny)® = 23 — 27 LIUNALRALIAWIZIRIANNIT (Mny)2y = 22y
2 2 di T
2. 4sin“z dy + sec*ydxr =0 LB y<z>:1

LUIAIABU NANTTUN

4sin*e dy = —
v cos2y v
4cos’y dy = —— 5— dw
sin“z
14 cos2
4 <%> dy = —csc’z dx

(2 + 2c082y) dy = —csc’z dx

/2 + 2c0s2y dy = —/CSCQ:B dx

2y + sin2y = cotz + C'

Wz =T uazy =7 azlidn 2 =1+ CaeiuC =1

243

AU 2y + sin2y = cotz + 1 LIUNALRAEANITURIANNNT 4sin’ dy + sec?y dz = 0
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ANNIFTND YU BNAY

wUUENYA 7.2

14
=

1. asnaeatyialilaasannismeayiussia by
dy

1.1 —+2zy=4
I + 2xy T
1.2 (y* +y)y = sinx — cosx
d 1
13 8% — x? — x2y? Waz >0
dr
1.4 34>+ 1)de =y(z — 1) dy
1 x
1.5 - te dy+ex+ydx—0
1.6 y+x)dx—( xy? —y?) dy
1.7

(z
(@ + 1)y +y*+1=0
1.8 (22

(e¢]

r?y?secxtanz + xy?secz)dzr + xyP dy = 0

14
=

2. ANUINALRALIANTIBNANNN TR USEIa 11T

d ) 1
2.1 cos?ry = sin%y e
dx
dy =z di
2.2 Vat+1-—==— LB
der y
9e” o
23 dy = —F———dx LB
Yy ey? I y2€2

2.4 xvdy = dx e

x—x3

y(0) = g
y(V3) =2
y(1) =3
y(2) = -2
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4

7.3 ANNITLANNUEG

Q

untenN 7.3.1 FanWeriEu F(z,y) IWeanduianwugans n (homogeneous function of
degree n) SINANUIRAN 1 NN

F(Az, \y) = \"F(z,y) AWFLNN 7 AUIUATILIN A
L% 1 a o 1 dgj| o v o A Y a A 1
AR 7.3.2 aaansunRsridusia lUidnduisiduweniuguisald dufludngvinle

1. flz,y) = 2® + 22y
wu2AIAaL 137 )\ uauuasNLan azlean

fz, Ay) = (A2)® + 2(0\2)(My)? = N32® + 2X\3 2y
= N (2% + 229°) = N f(x,y)

v
v o

WU f(z,y) = 28 + 2zy? AN Wugang 3

ZIZ'2 _ 2y2
Ty
(] % o a P2
LUIAIABU 1‘1/1 A HHANUIUATILAN “]ZVLWJ']

(Ax)® =2(My)*  N*(a? — 2%

2. f(z,y) =

x? =27

Az, \y) = = =\0. A\l
f(z, \y) 00w Ny xy f(z,y)
o o {L‘Z —2y2 ca o o=l Al
AU f(z,y) = — luisidulanwugans o
Ty
1
3. f(z,y) = —cos (f)
Y )

wuaAaau 17\ uaiuquaiuan azlaqn

f(Ax, \y) = )\iycos <§—z> =\t icos (g) = \"1f(z,y)

o o 1 xr o o o
WU f(z,y) = ~cos (—> duisridueniugang —1
Y Y

4. f(x,y) = x’sin(zy)
UUAANRAL auNFIn £ udenduaniug

9

AZIAARINUIAN n B9 f(Ae, Ay) = A" f(2,y) NN ] ATBILATILIN A HUAS
f(Az, \y) = (A\z)?sin(Az - Ay) = N2?sin(\2xy) = \"f(z,y) = \" - %sin(xy)

AU f(z,y) = 22sin(zy) Mdureiduannug

q

\Ha9ann sin(A%zy) # sin(zy)
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uNHEN 7.3.3 ANNIERURUS M (z,y) dz + N(z,y)dy = 0 \Juannsisieaywusian

Wug (homogeneous differential equation) &1 M (z,y) uaz N(z,y) Wnieriduleniugng
AN YTANANTNANNITIBYRUS

dy

—F
0 (z,y)

ugnnsmeyiusianiusisiame F(z, y) Huauniseniugang o

v
= o o

ABWINALRANE LUAIAN F(z, y) HUANNIIANAUEANT 0 A9 F(z,y) = F(Az, Ay)

1 1 .
WA= -1002>0U8% A= —— 189 z < 0azlen
i xr

F(z,y) = F(\z,\y) = F (1, %) _C (g)

v
v o

AatiuANNTTsR YN Us N Rugavat lugd

dy Y
()
dx T
v Yy v v o dy dU o Y
Wo=2 waq y=vr Al 2 =vt+az— yWilaa
x dx dx
dv
v+ T = G(v)

Winladadanidusaunisuusuansoud sl lunaiiaed - uay o

o

AL 7.3.4 @\mf]m@La@ﬂﬁqiﬂm@mmmiﬁqmﬁuﬁ
(y* — 1) do +zydy =0
wuAeaU W M(z,y) = y? — 22 U8z N(z,y) = zy azlsdn
Mz, \y) = (A\y)? — (\o)* = N*(y* — 2%) = XM (=, y)
Nz, \y) = (M) (\y) = Nxy = N2N(z,y)
Faivy (y% — 22) do + zy dy = 0 WIWaNN9nAug Wy = vz a2l9n dy = vde + zdv st

(vz)? — 2?) dz + x(vr)(vdr + xdv) = 0

(v22? — 2°) do + 2*vdw + 2*vdv = 0

7*(20% — 1) dor = —2vdv
z? v
S g "

1 v 1 1
Sdr=— | —C v = = [ ——— a2
/xI /21;2—1“ 4/27;2—1(”)
1
In|z| = —Zenm? —1+C

tn|z| = —%én 2 @)2 - 1' +C

v 4
v o

ol/ A
QMHN@L@@HW’Jiﬂ‘H@Q@Nﬂ’]?uﬁ@

tnle| = —%én

2(3)2_1]%
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FREN 7.3.5 AINALRALY [ 1a9aNN 19T e yRus

d
x—g-—y——xCOS<y>
dx €T

LUIAIADU [AANNNT N el
Yy _
(a:COS( )+y> dr — xdy =0

1] M (z,y) = zcos (ﬂ) +y WAL N(z,y) = —x azlgin
x

M (A\z, \y) = \xcos (%) +Ay=2A <xCOS (y) + y) AM (x,y)
Nz, \y) = —(A\x) = A(—z) = AN (z,y)

-8

RSP (xcos (y) + y) dr — zdy = 0 WUANNTLONAUSE

q

Wy = vz a2ld9n dy = vdz + zdv 9zil

(xcos <%) + vx) dr — z(vdx + zdv) =0

(zcosv + vz) dx — rvdr — 2°dv = 0

rcosvdx = z2dv
x 1
dv
COSU

/ dx—/serdv

{n|z| = ¢n|secv + tanv| 4+ C

{n|xz| = ¢n ’sec ( > + tan (z)‘ +C

v
o

PNULHNA L'il@iﬁ/]’ﬂﬂ?lﬂ\‘i@ﬁ\lﬂ']ﬁ‘uﬂﬂ

{n|z| = ¢n ‘sec < ) + tan (%)‘ +C

247
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-8

AIRENg 7.3.6 ’Q\?‘VHN@L@Z\]HL@lwqgﬂl’ﬂ\?mﬂﬂq?ﬁ]\?ﬂwwuﬁ
r_ 2 Y 2 A _
xyy =x‘e = +y e y(1)=0

LUAIRAL SAANN1T I leTTu

d :
xyd—i =227 + y?

(:cze*% + y2) dr — xydy =0
W M(z,y) = 2277 + y? UaY N(z,y) = —zy azladn

MMz, \y) = (Am)Qe_% + (\y)? = \? <1’26_% + y2> = N M(z,y)
Nz, Ay) = —(Az)(Ay) = N*(—2y) = N’N(z,y)

v
o

AW (2267 F + 3?) dr — aydy = 0 \uaunIseniug

Iﬁy = vz azlin dy = vdzx + xdv BLUU

(2% + (v2)?) dz — z(vx)(vdz + zdv) = 0
(:1326_” + 1)2$2) dr — 2*v*dx — z3vdv = 0

r2eVdx = 22vdv

Wz =1uazy=04azl@n0=0—1+C1upa C =1

4

AU ALRAY AN ZURNA NN AR

In|z| = ge% —er 41
x
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249

-4

LUUENUWA 7.3

1. avinaeatyialilaasannismeayussa by

dy  y*+ 2y

de x?

1.2 xdy — (xtan (g> +y) dr =0
x

1.3 (’y +y3)de +23dy =0

1.1

1.4 2zydr + (2 + y*)dy =0

1.5 2y =x+vy

1.6 :v<1+fn (%))y':y

1.7 2edy — 2ydx = /22 + 4y? dx Wa x>0
1.8 2yev dz = (2zev —y) dy

2. AIUINALRALIANITIBIANNNTTIBYRUSEI0 11T

d =
o W _THY W y(—1) =0
dv  x—vy
2.2 2*ydr — (23 —y*)dy =0 1ila y(l) =1
2.3 ldayy = 622 — 7y? e y(—2) =1

3
2.4 2%y = 32% — 2xy + y* e y(l) = 3
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7.4  ANNITULNUMSGY

UNTYN 7.4.1 ANNNTOURUE M (2,y) de+ N(z,y) dy = 0 HIUANNISIBIDYNUSWNY
. . . [~ 3] dl = 6o dl o v
B34 (exact differential equation) AsaaNNIATW F(z, y) NN

OF OF
R /) uay — =N
e (z,v) o (z,y)

NN ] (2,y) WeIRNLTN R
ABMNALARE LHaaN M (2,y)dr + N(z,y)dy =0 60U dF(z,y) =0 tuAe
nalanyialdresgannisuduneme  F(z,y) = c

ANANTRATINaYRLsaz laN

dF(z,y) = M(z,y)dx+ N(z,y)dy

F F
g—xdx + aa—ydy = M(x,y)dzr+ N(z,y)dy
9194
oF oF
M Ay — =N
e (z,y) o (z,v)
aylan Fr _ oM LAY FF _ 0N N M e N Gadadiuennn
v oydx Oy Y 0rdy  ox Oy Y o
13100 R azlaqn
OM N
dy  Ox

Fwwsz@wm+aw

w1 C(y) trann 88—]; = N(z,y)
Tunnuaame i
Fla) = [ Ny +C(a)

w1 C(z) lAann g_F = M(z,y)
X
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FIREN 7.4.2 ANINALRALYI [ 189aNN 19 T9aYRus
(2zy® —ye ™) dr + (3x?y? + e —4)dy =0
wwamead W M(z,y) = 225° — ye~ UaZ N(z,y) = 3222 + e — 4 azlpdn

oM ON

e =6y’ —e " = —

ox

v %
[

dy 1 Yo a a
ﬂﬁuu@ﬂdﬂqﬁ'ulﬂuﬁﬂﬂ’]ﬁ‘LLNu[ﬂﬁ\T @51@']"] F(x,y) =C LﬁuN@Lfﬂ@ﬂﬂlﬂQ@Nﬂ’]?u NANTTUN
Fwwz/M@ww+am

= /Qxy?’ —ye “dr + C(y)

= 22y3 +ye ® + C(y)

v 4
v o

WikaRaginlduesanniiae

2y fye ™ —dy=C
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AIBENN 7.4.3 AN INALDAELANIEUBIANNNITIRYNUT

2 —4 »
x—l—ydy_y de=0 Wa y(—-1)=1

xy? x?
WUIAIABU b
y—4 y 4
M(ZL’,y)_— CL’Z __P JTQ
T+ 12 1 1
N(ZE,y) 2 2 -

a1
oM 1 0N

oy 22 Or

v
[

aatiuannsiiiuannisuduns azlaan F(z,y) = ¢ dunaeasaasduniai #anson
Fla) = [ Na)do+ (o)

Z/i—l—ldy—l—C(x)

vtz
1 1
=—+—-y+C(x)
y
azlaan
oF
= M
e (z,y)
y , y 4
TR tCE =t
4
C/(x) = )
4
C(z) = Fdx =——+4c
Saivmataagyinlduesanniiage
4
— + y [ — C’
y X

W = —1uazy =1 m”l,mq 1o 1+4=C AR C =2
R A RAEIR NN Y IANNTIAD

<

1 4
42 _Z_9
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WUUENUWR 7.4

1. avinaeatyialilaasannismeayussa by

1.1 20 — 93 — 3zy*y =0
1.2 (22 —by)dy = (6x — 2y) dx
1.3 z(zcos(z?y) — 2y)y' + 2zycos(z?y) = y?

, d
1.4 (sinzy + zy + COSa:y)d—y + y*coszy = 0
x

3 1
1.5 Ty + dx +

y y?

20—

dy =20
. dy .
1.6 my + (mx + arcsmy)d— = sinz
T
‘n ‘n .
1.7 —yd:c—l—(—x—l—SIny)dy:O
Z Y

1.8 (2zye” + siny) dx + (22e”"Y 4+ xcosy — y) dy = 0
2. AN HALRAELANITIBIANN TN USEI 11/

2.1 (32%y + 2zy) dx + (2* + 2° + 2y) dy = 0 W y(1) =2

o
2.2 (e +ye®)dx — (e* +ze¥)dy =0 Wa y(1)=0
2.3 (sin’z — 2ycosz)y’ — 2ysinzcosz + y2sinz = 0 e y(0) = =2

1 2zy '\ dy -
2.4 (1 +y*) = (- — = W y(2) =+ve—1
)= (5 - o) y2) = Ve
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7.5  padsznaudsnus

14

WNIlA M(z,y) dz + N(z,y)dy = 0 duldiduaunisudunsaussl u(z,y) 7119

w(z,y)(M(z,y) dx + N(x,y)dy) =0

4
1

duannsuduns ez Banwandu u(z, y) 91aalsenauil3nNus (integrating factor) 184
ANNTINAURULT LAY

(uM) _ d(uN)

oy Oz
oM Y, ou ON ou

oy T Ma, T e TN o

1(M%_M@)_M{8N

p\ 9xr Toy) dy Or

dal o o = 1 =
natn 1. p Wuwsnduuessows z IWERNBELAE

1 M N
ydin oM 0

,I_L de Oy ox

d oM  ON
N =5~ o
d 1 (OM ON
& = (a—y B %) = /@)

AU W= el f(@)dx

ﬂﬂl 6o/ o = 1 =
nsodN 2. duisiduaasFauds y inesatnamen

v
[

Al = el 1w agllaan

o o 1 8M aN a o o &
1AWl flz) =+ (8_y — a_a;) Henlsenaudiugity p = e/ /@ de

o o 1 8N aM a o o &
2. AW g(y) = (% — 8_y> enlsznaulTiusiilu p = efs@d
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AR 7.5.1 asnnalRanyia liaesanniaidieyiusse lu

1. 3z + 2y?) dx + 2zy dy = 0
wwaAmau 1 M(z,y) = 3z + 22 WAz N(z,y) = 2zy a¥lAa0

oM _ 4 LAY ON _ 2
gy 7 Y o Y
NANTRUN

f(x):%(@a—]\;—%—]z)zi[ély—Qy]:i

WFUsenaulSAusAe 4 = ef f@de = of Zdo — oo — o {an3eun

r(3z +2y*) dx + x - 2xydy = 0
(327 4 2zy®) dx + 22y dy = 0
2xy* dx + 2%y dy = —322dx
d(r*y®) = —32°dw

[t = [ -ssta

x2y2 — —$3+C

v
v o

SunaRatIadannITAe 12y? = —a% + C

2. (2 +y*+1)dr +x(x —2y)dy =0
wuaAeal W M(z,y) = 22 + y® + 1 U8 N(z,y) = 22 — 2zy Az 1847

oM ON
WANTUN
1 fOM ON 1 2
fo) =% (a—y—a—x) = E gy Bl =—g

WAz ULTRUSAR p = of /@) = of —3dz — =20z — ;=2 a3

22+ Dde+ 2?2 x(z—2y)dy =0

(1+22y* +27%)dr + (1 — 227 'y)dy =0
(1427 2)dz + (x’Qde:L’ — 2z ly dy) = —1ldy
(14 27 3)dx + d(—2'y?) = —1dy

/(1 +x_2)dx+/d(—x_1y2) :/—1dy
t—rt—a = —y+C

v
[

SUNARALIRNANNNTAE 7 — 2t — 2y = —y + C



14
o o A

256 UNil 7. ANAISITNOYNELE96

AIBENN 7.5.2 AN INALDAELANIEUBIANNNITI YN UT

1
=

y(1+ 2%y)dr —xdy=0 N8 y(0)=—1

wwameau W M(z,y) = y + 22y® Uas N(z,y) = —z Az 189N

0M . ON
azlfdn
1 foN oMY 1 ,
o) =7 (5 = o) = st my (-1 (4 20%)
1
R —— M | 2) = -2
1+ %) (=2)(L +2%y)

TiqsznavTnusAa

o= efg y)dy __ ef %dy — e*2|ny — y72
NATOUN

y 2y (1 + 2%y)dr — y *zdy = 0
yrdax + 2idr — y2ady = 0
(v~ tdx — y *xdy) + 2°dx = 0
d(y 'z) + 2°dz =0

LLVlux—OLL@vy— 1@0/1@’)’10—1—0—01&1&@@0—0
muumLfa@m@wmm@mw’wum

3
x
J—

+3

< |8
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WUUENUWR 7.5

1. avinaeatyialilaasannismeayussa by

—_
—_

2zy dr + (23 + 2zy) dy = 0

—_
V)

—_
w

(ry+y—1)de +23xdy =0

—_
~

y(r+y*)de +z(y® — ) dy =0
1.

)]

(zy — 2By —ay+1=0
1.

(0))

(1 + zsiny)y’ + cosy =0

(4oy — 3x — 32%)dy — 22y —y* +y)dx =0

2. AIUINALRALIANITIBIANNNTTIBYRUSEI0 11T

21 2y(2® —y+a)dr+ (22— 2y)dy =0 &8 y(0

2.2 (22 +y)dx + (z*cosy — z) dy = 0

2.3 1+ (atany — 2secy)y’ =0

=-1

~—

R y(2) =

e}

R y(—=1) ==
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